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SHKURTESAT 

AFP			   Aftësim dhe Formim Profesional

AKPA			   Agjensia Kombëtare për Punësim dhe Aftësim

BE			   Bashkimi Europian

DSHSK		               Drejtoria e Shërbimit të Kujdesit Social dhe Komunitar 

DAR			   Drejtoria Arsimore Rajonale

MAS			   Ministria e Arsimit dhe  Sportit 

MB			   Ministria e Brendshme

MD			   Ministria e Drejtësisë

MFE			   Ministria e Financave dhe Ekonomise 

MK                   		               Ministria e Kulturës

MSHMS		               Ministria e Shëndetësisë dhe Mbrojtjes Sociale

NE 			   Ndihme Eknomike 

NJMF			   Njësi për Mbrojtjen e Fëmijëve

NJVKSH		               Njesitë Vendore të Kujdesit Shëndetësor

NJVV			   Njësi e Vetëqeverisjes Vendore

OSHC			   Organizata të Shoqërisë Civile

PIV			   Plani Individual i Veprimit 

PNP			   Programe  të Nxitjes së Punësimit

PVVIREKEA	                        Planin Vendor të Veprimit për Integrimin e Pakicave Rome dhe  

                                                   
Egjiptiane si dhe të Kthyerve nga Emigrimi dhe Azili

PBB	                        Produkt i Brendshem Bruto 

QKB	                        Qendra Kombëtare e Bisnesit	

R&E	                        Romë dhe Egjiptianë 	

ROMALB	                         Sistemi i integruar i të dhënave të indikatorëve të Strategjise 

                                                    Kombëtare për Pakicat Rome dhe Egjiptiane

SHQK	                        Shkolla Qender Komunitare 

PNUD			   Programi për Zhvillim i Kombeve të Bashkuara

VKM 			   Vendim i Këshillit të Ministrave

ZPK			   Zyra e Punëkërkuesve

ZVA			   Zyra Vendore Arsimore

ZVAP			   Zyrat Vendore të Arsimit Parauniversitar
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FALENDERIME

Hartimi i Planit Vendor të Veprimit për Integrimin e Pakicave Rome dhe Egjiptiane si dhe të 
Kthyerve nga Emigrimi dhe Azili  (2022-2025) të Bashkisë  Devoll  ishte përpjekje e përbashkët 
e institucioneve publike dhe jo-publike në nivel lokal të lidhura drejtëpërdrejtë me mbrojtjen dhe 
promovimin e të drejtave pakicave Rome dhe Egjiptiane në qytetin e Devollit, duke përfshirë: 
Bashkinë  Devoll, Zyrën e Punësimit, Zyrën Rajonale të Shërbimit Social, Zyrën e Gjendjes 
Civile, Drejtorinë Rajonale të Shëndetit Publik, organizatat e shoqërisë civile, organizatat Rome 
dhe Egjiptiane. 

Një falenderim të veçantë do të donim t’iu jepnin anëtarëve të grupit të punës drejtuar nga 
nënkryetarja e Bashkisë Devoll Znj. Zerina Sinani, të cilët në takimet periodike të organizuara 
gjatë proçesit të hartimit të strategjisë, me mendimet, opinionet dhe diskutimet e tyre kane 
dhënë një kontribut tepër të vyer në draftimin e këtij dokumenti.  

Gjithashtu, një falenderim i veçantë shkon përfaqësuesve të pakicave Rome dhe Egjiptiane 
që morën pjesë në grupin e punës për hartimin e Planit të Veprimit, pa ekspertizën dhe 
përkushtimin e tyre hartimi i dokumentit do të kishte qenë i pamundur.

Së fundi, nuk mund të lëmë pa falenderuar dhe kontributin e stafit të projektit UNDP titulluar “ 
Forcimi i sistemeve kombëtare dhe lokale për të mbështetur integrimin efektiv socio-ekonomik 
të të kthyerve në Ballkanin Perëndimor”, projekt rajonal i financuar nga Komisioni Evropian dhe 
i zbatuar në koordinim me Bankën Botërore dhe Këshillin e Evropës, të cilët me devotshmëri 
kanë ofruar asistencën e tyre teknike  përmes ekspertes lokale Znj. Elvana Gadeshi dhe 
kanë asistuar në mbarëvajtjen e tërë proçesit të konsultimit, hartimit dhe finalizimit të këtij 
dokumenti politik lokal.



PJESA I 
KONTEKSTI 
STRATEGJIK		
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HYRJE

Qeverisja e mirë dhe garantimi i një zhvillimi të qëndrueshëm janë në themel të asaj çka 
qeverisja në çdo nivel duhet të sigurojë për qytetarët. Kjo është veçanërisht sfiduese në nivel 
vendor ku problematikat e decentralizimit dhe reformimit i janë shtuar atyre të mëhershme. Për 
këtë nevojitet, ndër të tjera, një përmirësim i vazhdueshëm i menaxhimit të të gjitha burimeve 
vendore, forcimi i planifikimit strategjik, forcimi i kapaciteteve administrative dhe profesionale 
të administratës vendore, përmirësimi i cilësisë së shërbimeve, rritja e pjesëmarrjes qytetare 
në proceset vendim-marrëse si dhe monitorimi i zbatimit të politikave dhe programeve në nivel 
vendor mbi bazën e parimit të mosdiskriminimit dhe angazhimit qytetar.

Një instrument i rëndësishëm që e mundëson mirëqeverisjen në nivel vendor janë planet 
vendore të zhvillimit. Ato përdoren nga bashkitë për të përmirësuar aspekte të qeverisjes 
vendore në kuadër të zbatimit të politikave të zhvillimit bazuar në vlerësimin e nevojave duke 
mundësuar shpërndarjen e prioritizuar të burimeve të vlefshme, lejon identifikimin e hendekut 
financiar për të negociuar me aktorë të tjerë dhe agjenci donatore në mbështetje të projekteve 
të zhvillimit në nivel vendor, si dhe mundëson monitorimin e rregullt të zbatimit të masave dhe 
aktiviteteve.

Ky dokument paraqet Planin Vendor të Veprimit për Integrimin e Pakicave Rome dhe Egjiptiane 
si dhe të Kthyerve nga Emigrimi dhe Azili  (2022-2025) të Bashkisë  Devoll (këtu e më poshtë 
PVVIREKEA (2022-2025)), një instrument që do të garantojë që parimet e mirëqeverisjes do të 
zbatohen dhe mundësojnë integrimin dhe gjithëpërfshirjen e pakicave Rome dhe Egjiptiane në 
këtë bashki për periudhën 2022-2025. Ky plan vjen si një zhvillim progresiv i Planit Kombëtar 
për Integrimin e Romëve dhe Egjiptianëve 2021-2025.

Në deklaratën e Partnerëve të Ballkanit Perëndimor mbi Integrimin e Romëve në Procesin e 
Zgjerimit të BE, Shqipëria bëri një angazhim për të vazhduar dhe rritur përpjekjet për barazi të 
plotë dhe integrimin e Romëve, veçanërisht përmes zbatimit dhe ndjekjes së Konkluzioneve 
të Përbashkëta të Seminareve Rome, në sektorët e Punësimit, Strehimit, Arsimit, Shëndetit, 
Regjistrimit civil, Mbrojtje Sociale dhe Mos-diskriminim. Shqipëria u angazhua për të zhvillu-
ar, miratuar dhe zbatuar standarde rajonale mbi buxhetimin publik në lidhje me integrimin e 
romëve për politikat e synuara, si dhe rritjen e buxhetit publik (qëndror dhe lokal) për integ-
rimin e këtij komuniteti; të krijojë kanale dhe mekanizma zyrtarë për përfshirjen e përbashkët 
të vetëqeverisjes vendore dhe komunitetit romë në formulimin e politikave, vendimmarrjes, 
zbatimit dhe monitorimit të përpjekjeve të ndërmarra për arritjen e objektivave të kësaj Dekla-
rate. 

 
Plani përputhet plotësisht me kornizën e re strategjike rome të BE-së për barazi, përfshirje dhe 
pjesëmarrje 2020-2030.

Përpjekjet e Bashkisë Devoll dhe organizatave të tjera si dhe  të dhënat nga viti i fundit (2021) 
tregojnë se ekzistojnë ende probleme të regjistrimit civil, arsimit, punësimit, kujdesit shën-
detësor, strehimit dhe mbrojtjes sociale. Këto probleme janë edhe më të mëdha kur shtohet 
stigma sociale aktuale, stereotipet dhe diskriminimi që për fat të keq janë akoma të pranishme 
ndaj pakicave Rome dhe Egjiptiane.

                             Harta e Bashkisë Devoll 
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Financimi për zbatimin e masave të parashikuara në PVVIREKEA (2022-2025), është parashi-
kuar në buxhetin e Bashkisë Devoll, pas një vlerësimi të fondeve të disponueshme. Në rastet 
kur buxheti i Bashkisë nuk është i mjaftueshëm për përmbushjen e plotë të objektivave, PV-
VIREKEA (2022-2025) parashikon një ndarje të hendekut të financimit si dhe propozimin për 
fonde donatorësh. Në përmbushjen e këtij gendeku një rol të rëndësishëm do të luaj Projekti 
i PNUD “Forcimi i sistemeve kombëtare dhe lokale për të mbështetur integrimin efektiv so-
cio-ekonomik të të kthyerve në Ballkanin Perëndimor”.	

KUADRIT LEGJISLATIV, POLITIK, RREGULLATOR DHE INSTITUCIONAL NË 
MBËSHTETJE TË TË KTHYERVE NË SHQIPËRI

Ky seksion përmbledh/rishikon kuadrin aktual legjislativ, rregullator, politikë dhe institucional që 
mundëson dhe mbështet riintegrimin e të kthyerve, duke përfshirë edhe pakicat Rome dhe 
Egjiptiane në Shqipëri.

Punësimi dhe integrimi i të kthyerve në Shqipëri është në fokus të disa akteve politike dhe 
legjislative. Dokumentet e tilla të politikave janë renditur më poshtë, por pa u kufizuar në:

	~ Strategjia Kombëtare e Migracionit dhe plani i saj i veprimit 2019 - 2022;
	~ Strategjia Kombëtare e Punësimit dhe Aftësive 2019-2022,
	~ Ligji 9668/2006 “Për emigracionin e shtetasve shqiptarë për motive punësimi” i ndryshuar 

në vitin 2011;
	~ Ligji 15/2019 “Për nxitjen e punësimit”.
	~ Plani Kombëtar i Veprimit për Barazinë, Përfshirjen dhe Pjesëmarrjen e Romëve dhe Egjip-

tianëve në Republikën e Shqipërisë 2021 – 2025.

Strategjia Kombëtare e Migracionit 2019-2022 miratuar me VKM nr. 400, datë 19.6.2019 “Për 
miratimin e Strategjisë Kombëtare për Migracionin dhe Planit të Veprimit 2019-2022”, propozon 
që për riintegrimin në tregun e punës të emigrantëve të kthyer, nevojitet hartimi i legjislacionit 
në drejtim të njohjes dhe certifikimit të mësimit në mënyrë formale ose joformale. Masat e 
riintegrimit përfshijnë hartimin dhe publikimin e paketave të informacionit për riintegrimin e 
të kthyerve, lehtësimin e krijimit të bizneseve të vogla dhe të mesme nga të kthyerit, si dhe 
kryerjen e një vlerësimi të detajuar të sfidave dhe nevojave specifike të migrantëve të kthyer 
për një riintegrim të tyre më efektiv në tregun e brendshëm.

Ligji 9668/2006 “Për emigrimin e shtetasve shqiptarë për motive punësimi”, i ndryshuar, për-
cakton rolet e institucioneve në nivel qendror dhe strukturat në varësi të tyre për të përm-
bushur detyrimet për riintegrimin e emigrantëve të kthyer.

Në fakt, ky ligj i përkufizon të kthyerit si “shtetas shqiptar i kthyer në Republikën e Shqipërisë, 
për t’u larguar sërish ose jo, pasi të ketë kaluar të paktën një vit jashtë territorit të Republikës 
së Shqipërisë. Emigranti i kthyer është gjithashtu shtetasi shqiptar i kthyer vullnetarisht ose 
detyrimisht nga vendet pritëse në Republikën e Shqipërisë, për shkak të mosplotësimit të do-
kumentacionit dhe kushteve për hyrjen, praninë ose qëndrimin e rregullt në vendet pritëse, në 
zbatim të marrëveshjeve të ripranimit, duke përfshirë edhe familjarët e tyre.”
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Më e rëndësishmja, disa nga detyrimet e këtij ligji për riintegrimin në tregun e punës të em-
igrantëve të kthyer janë pasqyruar në Ligjin 15/2019 “Për nxitjen e punësimit”, sipas të cilit 
emigrantët e kthyer që janë “punëkërkues të papunë, të kthyer nga emigracioni brenda një 
periudhe prej 2 vitesh” të përfshihen në grupet që përfitojnë nga programet e nxitjes së punë-
simit. I njëjti ligj përcakton se edhe individë nga pakicat Rome dhe Egjiptiane janë përfitues të 
Programeve të Nxitjes së Punësimit.

Strategjia Kombëtare e Punësimit dhe e Aftësive 2019-2022 përcakton Programet Aktive të Tre-
gut të Punës si një mënyrë për të ndihmuar riintegrimin në tregun e punës të punëkërkuesve 
të papunë të cilët bëjnë pjesë në grupet e disavantazhuara.  

Plani i Veprimit NESS kërkon që Qeveria të monitorojë këto politika aktive të tregut të punës 
në mënyrë që t’i përmirësojë dhe t’i bëjë ato më të synuara dhe efektive. Për të ndihmuar 
në përputhjen e ofertës së punës me kërkesën, një hartë dixhitale e vendeve të lira të punës 
synohet të zhvillohet dhe të bëhet funksionale gjatë vitit 2022 në nivel rajonal dhe lokal. Ai do 
të ketë mbulim në të gjithë territorin e Shqipërisë dhe do të përditësohet vazhdimisht me të 
dhëna nga punëdhënësit, Agjencia Kombëtare e Punësimit dhe Aftësive dhe punëkërkuesit. 
Gjatë vitit 2022 është planifikuar të krijohet edhe një call center, si një mjet përforcues për 
afrimin e ofertës dhe kërkesës për fuqi punëtore.

Qeveria miratoi në nëntor 2021 Planin Kombëtar të Veprimit për Barazinë, Përfshirjen dhe 
Pjesëmarrjen e komuniteteve rome dhe egjiptiane në Republikën e Shqipërisë 2021 – 2025. 
Ky dokument politikash përcakton midis disa treguesve që: i) deri në fund të vitit 2025, rreth 
60% e punëkërkuesve të papunë romë dhe egjiptianë janë të punësuar, ose janë pjesë e Pro-
grameve të Nxitjes së Punësimit, ose kanë konkurruar për Aftësitë dhe Arsimin Profesional; 
gjithashtu deri në fund të vitit 2025, rreth 12 ndërmjetës romë dhe egjiptianë janë pjesë e 
Zyrave të Punësimit; ii) deri në fund të vitit 2025 të paktën 300 romë dhe egjiptianë do të kenë 
marrë mbështetje financiare dhe do të jenë integruar në ekonominë formale; dhe iii) deri në 
fund të vitit 2025 rreth 70% e romëve dhe egjiptianëve që marrin Asistencë Sociale - Ndih-
ma Ekonomike,  kanë dalë nga skema e mbështetjes dhe janë riintegruar në tregun e punës. 
Në këtë plan përcaktojhet qartë që  Bashkitë do të duhet të forcojnë përpjekjet e tyre për të 
mbështetur pakicat Rome dhe Egjiptiane në territoret e tyre, si dhe të përmirësojnë kapac-
itetet e mbledhjes së të dhënave në nivel lokal.

Krahas dokumenteve të politikave të miratuara deri më tani, Qeveria ka nënshkruar edhe një 
marrëveshje bashkëpunimi me GIZ-in në fushën e migracionit gjatë viteve të fundit, me fokus 
lehtësimin e kthimit dhe riintegrimit të migrantëve të kthyer. Aktualisht GIZ në bashkëpun-
im me AKPA, si institucioni përfitues kryesor,  po zbaton programe të cilat kanë në fokus të 
veçantë kthimin dhe riintegrimin e emigrantëve të kthyer në vendet e tyre të origjinës.

Bashkia Devoll ka Planin e  Kujdesit Social të miratuar nga Këshilli Bashkiak por ndërkohë nuk 
ka patur një plan vendor për riintegrimin e pakicave Rome dhe Egjitpiane. 
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PARIMET THEMELORE TË PVVIREKEA (2022-2025).

PVVIREKEA (2022-2025) do të udhëhiqet nga disa parime bazë:

1.	 Hartimi i politikave konstruktive, pragmatike dhe jo-diskriminues – Objektivat e 
përfshira në Planin e Veprimit synojnë përfshirjen e romëve dhe egjiptianëve dhe real-
izojnë vlerat thelbësore të Bashkimit Evropian, të cilat përfshijnë të drejtat dhe dinjite-
tin e njeriut, mosdiskriminimin dhe barazinë e mundësive, si dhe zhvillimin ekonomik.

2.	 Përdorimi i një qasjeje të targetuar/synuar për trajtimin e çështjeve specifike të 
përjashtimit – Plani i Veprimit  propozon masa të targetuara për përgjigjen ndaj situat-
ave të emergjencës që nuk mund të trajtohen përmes burimeve të përgjithshme.

3.	 Nxitja e përfshirjes sociale – Aktivitetet e PVVIREKEA (2022-2025) synojnë të nxisin 
përfshirjen e pakicave Rome dhe Egjiptiane në shoqëri e jo të krijojnë sisteme paralele 
për t’u përdorur nga këto komunitete. 

4.	 Respektimi i dallimeve – PVVIREKEA (2022-2025) do të respektojë dallimet mes ko-
munitetit Rom dhe atij Egjiptian, si dhe brenda vetë këtyre komuniteteve. Plani i Vep-
rimit do të trajtojë anëtarët vulnerabël të këtyre komuniteteve, duke njohur faktin që 
disa romë dhe egjiptianë janë tashmë të integruar në shoqëri. 

5.	 Vënia e theksit mbi angazhimin e romëve dhe egjiptianëve – PVVIREKEA (2022-
2025) përfshin mekanizmat për angazhimin e pakicave Rome dhe Egjiptiane në har-
timin, zbatimin dhe monitorimin e politikave publike.  

6.	 Nxitja e bashkëpunimit midis aktorëve të ndryshëm lokal dhe qëndrorë – Krijimi 
dhe zbatimi i PVVIREKEA (2022-2025) është bazuar në bashkëpunimin midis qeverisjes 
qëndrore, rajonale dhe vendore, komunitetit ndërkombëtar dhe veçanërisht vetë ko-
muniteteve.

7.	 Promovimi i lidhjeve ndërsektoriale  – PVVIREKEA (2022-2025) trajton nevojat në 
një sërë fushash kyçe, duke përfshirë: arsimin dhe promovimin e dialogut ndërkul-
turor, shëndetësinë, strehimin dhe integrimi urban, punësimin dhe arsimin e aftësimin 
profesional, mbrojtjen sociale, regjistrimin civil dhe aksesin në sistemin e drejtësisë si 
dhe antixhipsizmin,  me synim nxitjen e integrimit në mënyrë gjithëpërfshirëse dhe të 
qëndrueshme. 

8.	 Politika bazuar në evidenca dhe matjen  e progresit  – PVVIREKEA (2022-2025) 
është pajisur me tregues për matjen e progresit të zbatimit dhe treguesit fillestarë 
(nga ku do të nisë puna) kur është e mundur. Zbatimi dhe monitorimi i aktiviteteve të 
përfshirjes së romëve dhe egjiptianëve do të krijoj një bazë të mirë të të dhënave so-
cio-ekonomike të cilat do të mblidhen rregullisht.

9.	 Ndërgjegjësimi mbi dimensionin gjinor – PVVIREKEA (2022-2025) pranon faktin se 
gratë rome dhe egjiptiane kanë më tepër gjasa të vuajnë përjashtimin dhe diskrimin-
imin gjinor. Sidoqoftë, gratë rome gjithashtu kanë një rol thelbësor për të luajtur në 
promovimin e përfshirjes (p.sh. si ndërmjetës për integrimin e fëmijëve në sistemin 
arsimor)
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10.	 Përfshirja e shoqërisë Civile – Bashkëpunimi me OSHC, partnerë socialë, dhe vetë 
komunitetet rome është esenciale në këtë plan te ri. Këta aktorë kanë marrë pjesë në 
mënyrë aktive në hartimin e këtij plani dhe do të marrin pjesë në zbatimin, monitorimin 
dhe vlerësimin e tij. Organizatat dhe rrjetet rome kanë jo vetëm ekspertizë të vlefshme 
për të ofruar, por ato gjithashtu do të jenë aktorë të rëndësishëm për shpërndarjen e 
informacionit tek të tjerët. 

11.	 Buxhetimi për zbatimin  – Bashkia Devoll ka identifikuar buxhetet përkatëse për 
zbatimin e çdo aktiviteti. Në rastet kur financimi është i pamjaftueshëm,  bashkia ka  
identifikuar hendeqet e financimit ku mund të kërkohet ndihmë nga donatorë.

METODOLOGJIA  

Në bazë të hartimit të PVVIREKEA (2022-2025) qëndron legjislacioni vendas dhe standar-
tet ndërkombëtare të njohura nga Shteti Shqiptar si dhe të gjithë politikat e ndërmarra nga 
Qeveria Shqiptare në kuadër të përfshirjes sociale të pakicave Rome dhe Egjiptiane. Raporte 
ekzistuese apo dokumenta relevante të përgatitura nga Bashkia Devoll, si dhe të dhëna të 
mbledhura nga terreni lidhur me situatën aktuale të pakicave Romedhe Egjiptiane në qytetin e 
Devollit përbëjnë themelet mbi të cilat është hartuar ky dokument.  

Ky dokument është në linjë me Strategjinë Kombëtare për Barazi, Përfshirje  dhe Pjesëmarrjen 
e Romëve dhe Egjiptianëve   në Republikën e Shqipërisë  (2021-2025), Rekomandimet Opera-
cionale që kanë dalë nga Seminari i  IV i Dialogut të Politikave (Dhjetor 2018) për përfshirjen e 
pakicave Rome dhe Egjiptiane në kornizën e procesit të integrimit evropian të Shqipërisë dhe 
dokumentet tjera strategjike kombëtare dhe ndërkombëtare.

Hartimi i PVVIREKEA (2022-2025) ka qenë një proçes konsultativ dhe gjithëpërfshirës. Ngritja 
e ekipit të punës, identifikimi i mbështetësve institucionalë dhe takimet prezantuese me ta, i 
paraprinë analizës së situatës së komunitetit Rom dhe Egjiptian në qytetin e Devollit. 

Hartimi i këtij plani vendor veprimi është bazuar në analizën e të dhënave sasiore dhe cilësore, 
primare dhe sekondare, të mbledhura në zonën e Devollit. Metodologjia kërkimore përfshin: i) 
diskutime në grupe fokusi me komunitetet vendore rome dhe egjiptiane; ii) intervista gjysmë 
të strukturuara me aktorë kryesorë si dhe me drejtues formalë dhe jo-formalë në komunitetet 
rome dhe egjiptiane iii) Të dhëna statistikore të mbledhura nga sistemi elektronik i të dhënave 
të Planit Kombëtar të Veprimit ROMALB; iv) të dhëna  të nxjerra nga dy vlerësime të zhvilluara 
nga PNUD gjatë periudhës nëntor 2021-janar 2022 respektivisht: a. Vlerësimi i kapaciteteve 
dhe pengesave institucionale dhe individuale për aksesin në shërbime lokale cilësore nga të 
kthyerit romë dhe egjiptianë në Bashkitë Berat, Fier dhe Berat; b. Vlerësimi i potencialeve të 
zhvillimit ekonomik lokal të Bashkive Berat, Fier dhe Berat dhe përcaktimi i perspektivës së 
furnizimit lokal dhe zinxhirit të vlerës.

Mbledhja e të dhënave është realizuar nëpërmjet punës në terren të ekspertit lokal, bazuar 
kjo në takimet e drejtëpërdrejta me komunitetin Rom dhe Egjiptian (në takime individuale apo 
fokus grupe), ashtu dhe në takimeve me aktorë shtetërorë dhe jo- shtetërorë në nivel lokal. Një 
ndihmë të veçantë në mbledhjen e të dhënave ka dhënë grupi i punës i përbërë nga aktorë të 
ndryshëm lokal, i ngritur që në fillim të muajit Dhjetor 2021 në Bashkinë Devoll, me qëllim që 
të asistojë, lehtësojë dhe ofrojë kontributin e tij  gjatë tërë proçesit të hartimit të Planit Lokal 
të Veprimit.  Ngritja e grupit të punës dhe organizimi i takimeve periodike synuan angazhimin 
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konkret të aktorëve lokalë dhe rajonalë gjatë të gjithë proçesit të hartimit të planit lokal  të ve-
primit. Takimet kanë qenë ndëraktive, dhe janë karakterizuar nga diskutime të vazhdueshme, 
ndarje idesh dhe opinionesh, bazuar kjo në përvojat eksperiencat konkrete të punës dhe prob-
lematikat e hasura gjatë punës së përditshme me pakicat Rome dhe Egjiptiane. Gjatë këtyre 
takimeve, anëtarët e grupit të punës dhanë kontributin e tyre të drejtpërdrejtë në lidhje me 
analizën e situatës lidhur me nevojat e komunitetit Rom dhe Egjiptian në qytetin e Devollit, si 
dhe ide dhe rekomandime konkrete për ndërhyrjet që duhen përfshirë në këtë dokument si 
dhe mënyrat efektive për t’i vënë në zbatim. 

Grupi i punës përbëhet nga institucione si më poshtë: 

	~ Nën kryetari i Bashkisë Devoll
	~ Përfaqësues i zyrës së punës pranë Bashkisë Devoll 
	~ Administratori në nivel lokal i shërbimit social 
	~ Përfaqësues i zyrës së dhunës në familje pranë Bashkisë Devoll 
	~ Përfaqësues i zyrës arsimore 
	~ Përfaqësues nga OSHC Rome që ndodhen në komunitet 
	~ Përfaqësues i zyrës së gjendjes civile pranë Bashkisë Devoll
	~ Përfaqësues nga zyra e strehimit 
	~ Përfaqësues nga institucioni i shëndetësisë
	~ Përfaqësues të zgjedhur nga pakicat  Rome dhe Egjiptiane 

Çdo fushë e identifikuar është adresuar në mënyrë të veçantë duke identifikuar aktivitete të 
detajuara dhe konkrete, indikatorë, aktorët përgjegjës, mbështetësit si dhe buxhetin e parashi-
kuar dhe burimin e mundshëm nga i cili mund të sigurohet ky buxhet, duke përfshirë pushtetin 
qendror, pushtetin lokal, donator apo organizata të shoqërisë civile. 

Mendimet dhe opinionet e anëtarëve të grupit të punës janë reflektuar në mënyrë të vazh-
dueshme deri në finalizimin e këtij dokumenti. 

Mjaft ndihmëse, gjatë tërë procesit të hartimit të PVVIREKEA (2022-2025),  ka qenë konsulta e 
vazhdueshme nga stafi i projektit të PNUD “ Forcimi i sistemeve kombëtare dhe lokale për të 
mbështetur integrimin efektiv socio-ekonomik të të kthyerve në Ballkanin Perëndimor”, projekt 
rajonal i financuar nga Komisioni Evropian dhe i zbatuar në koordinim me Bankën Botërore dhe 
Këshillin e Evropës,  të cilët jo vetëm mundësuan këshillimin e vazhdueshëm të ekspertit në 
nivel lokal, të kontraktuar  për të lehtësuar zhvillimin e këtij plani veprimi, por gjithashtu mundë-
suan shkëmbimin e eksperiencave me ekspertë  të tjerë të përfshirë në hartimin planeve të 
veprimit, si dhe mësimin nga praktikat më të mira në Rajon në lidhje me hartimin e një plani 
veprimi të qëndrueshëm, efektiv dhe funksional. 
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PROFILI I BASHKISË DEVOLL DHE ADMINISTRATA

Bashkia e Devollit ndodhet në juglindje të Shqipërisë dhe 
mbulon një sipërfaqe prej 453.27 km2 kufizuar me katër 
komuna të tjera, përkatësisht me Pustec, Maliq, Korçë 
dhe Kolonjë, dhe në lindje është në kufi me Greqinë. 
Devolli përbëhet nga pesë njësi administrative: Bilisht, 
Bilisht-Qendrore, Hoçish, Miras dhe Proger. Në fund të 
vitit 2020, popullsia e bashkisë ishte 41,606 banorë të 
ndarë në njësitë administrative siç paraqitet në tabelën 
më poshtë. Sidoqoftë, deri në fund të vitit 2021, të dhënat 
e marra nga bashkia tregojnë një rënie të popullsisë, në 
41,191. 

TABELA 1 POPULLSIA SIPAS NJËSIVE ADMINISTRATIVE, BASHKIA DEVOLL 

Njësia Administrative Bilisht Miras Progër Bilisht-Central Hoçisht Total

Numri I Banorëve 10,495 9,806 5,926 8.625 6,754 41.606

Gra 5,293 4,710 2,941 42,59 3,325 20,528

(Burimi: Bashkia Devoll, 2021)

Në Bashkinë Devoll  ka një komunitet të rëndësishëm Rom dhe Egjiptian, me rreth 520 banorë, 
shumica e të cilëve jetojnë në qytetin e Bilishtit. Popullsia rome dhe egjiptiane banon kryesisht 
në njësitë administrative Progër dhe Qendër Bilisht.

Devolli është një ekonomi e vogël në Shqipëri. Struktura e tij ekonomike është e ndryshme nga 
struktura ekonomike e qarkut të Korçës, pjesë e të cilit është edhe bashkia e Devollit. Qarku 
i Korçës përbën 5,39% të PBB-së shqiptare. Ajo ka një ekonomi të dominuar nga shërbimet, 
të cilat përfaqësojnë 42,5% të ekonomisë së rajonit, e ndjekur nga bujqësia me 39,8%, dhe 
industria dhe ndërtimi, që zënë përkatësisht 9,7% dhe 8%. Sektorët kryesorë ekonomikë të 
Bashkisë Devoll janë bujqësia dhe shërbimet, ndërkohë që industria është thuajse inekzis-
tente. Kështu, burimi kryesor i punësimit në Bashkinë Devoll është bujqësia, e ndjekur nga 
shërbimet, ndërkohë që industria është më pak e zhvilluar në këtë pjesë të qarkut të Korçës.

Bashkia e Devollit ka një numër total prej 2,568 ndërmarrjesh të regjistruara në vitin 2020, 
duke zënë rreth 1.5% të ndërmarrjeve të regjistruara në Shqipëri.

                   

HOÇISHT

PROGËR

BILISHT

BILISHT CENTRAL

MIRAS

FIGURA 1 HARTA E BASHKISË DEVOLL
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 ADMINISTRATA 

Këshilli Bashkiak, si organ kolegjial dhe përfaqësues i Bashkisë Devoll , përbëhet nga 21 
anëtarë. Numri gjithsej i nëpunësve vendorë të Bashkisë është 380. Administrata publike e 
Bashkisë përbëhet nga disa struktura (drejtori) kryesore:

	~ Drejtoria e të ardhurave, lejave dhe licensave. 
	~ Drejtoria e Planifikimit të territorit, kadastrës, inevestimeve projekteve dhe integrimit.
	~ Drejtoria e Shërbimeve juridike dhe burimeve njerëzore.
	~ Drejtoria e Shërbimeve sociale shëndetsore dhe strehimit .
	~ Drejtoria e Shërbimeve financiare dhe buxhetit .
	~ Agjensia e kultures, arsimit, rinisë dhe sporteve
	~ Agjensia e Shërbimeve utilitare, komunitare dhe administrative
	~ Drejtoria e Inspektimit dhe mbrojtjes së territorit dhe mjedisit
	~ Drejtoria e zhvillimit të pyjeve, bujqësise, mbrojtjes së tokës dhe konsumatorit 

Të ardhurat nga taksat dhe tarifat vendore në vitin 2021 kanë qenë 133,877,749 Lekë. Drejtoria 
e Shërbimit Social është një strukturë e rëndësishme e Bashkisë, e cila përbëhet nga disa zyra 
(sektorë) kryesorë: (i) Zyra e Ndihmës Ekonomike dhe Pagesave (6 nënpunës), (ii) Zyra e kuj-
desit Social dhe PAK (Barazia Gjinore, Mbrojtja e të Drejtave të fëmijëve, Mbrojtja e të Drejtave 
të pakicave kombetare dhe diskrimimit, PAK) 7 nëpunës. Gjithësej 13 nënpunës. 

Stafi i Drejtorisë së Shërbimit Social ka përfituar nga programe trajnimi në kuadër të zhvillimit 
të kapaciteteve për zbatimin e sistemit të ri të ndihmës ekonomike (NE) gjatë viteve 2017-
2018, trajnime për shërbimet e integruara, përfshirë edhe menaxhimin  dhe përditësimin e 
sistemit ROMALB. Drejtoria ka nevojë për fuqizim të burimeve njerëzore në disa sektorë shër-
bimi. Mungon Njësia e Mbrojtjes së Fëmijëve (vetëm një nëpunës mbulon të gjithë territorin 
/njësitë administrative), si dhe ka nevojë për mbështetje për ngritje të kapaciteteve/trajnime 
në fushën e shërbimit social. Kjo për arësye se mjaft punonjës largohen nga vendet e tyre të 
punës dhe nëpunësit e rinj kanë nevojë për të forcuar kapacitetet e tyre  profesionale.

Fondi vendor i planifikuar për shpenzime të kujdesit social (përshirë NE) ka qenë në nivelin e 
13, 655, 000  Lekë në vitin 2021 për rreth 1,000 familje përfituese.
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KUSHTET AKTUALE, PROBLEMATIKAT DHE SFIDAT 

Pakicat Rome dhe Egjiptiane dhe të kthyerit nga emigrimi apo azili në Bashkinë Devoll

Në Devoll jetojnë rreth 450 romë dhe 70 egjiptianë. Kjo e bën Devollin të dallohet nga bash-
kitë e tjera, ku prirja kryesore është se minoriteti egjiptian është më i madh se minoriteti rom. 
Shumica e familjeve rome jetojnë në Bilisht, në lagjen e njohur si “Cezma e Madhe”; rreth 15 
familje banojnë në njësinë administrative Proger dhe vetëm disa të tjera janë të shpërndara në 
fshatrat e kësaj komune (p.sh. Bitincke, Macurisht, etj.).

Të jesh një Bashki e vogël nuk është e dobishme kur bëhet fjalë për të dhënat për migrimin 
dhe kthimin. Edhe pse Devolli ka qenë një nga zonat me lëvizshmërinë më të hershme dhe 
më intensive (edhe për faktin e të qenit një bashki në kufi me Greqinë), mungojnë të dhënat 
për migrimin dhe kthimin. Çështjet e migrimit dhe kthimit nuk kanë qenë prioritet në të kalu-
arën përfshirë këtu edhe cështjen e mbledhjes së të dhënave. Kjo konfirmohet nga të dhënat 
parësore të mbledhura në kuadër të vlerësimit të kryer me mbështetje te PNUD. Bashkia e 
Devollit nuk mbledh në mënyrë të dedikuar të dhëna për të kthyerit dhe nuk disponon asnjë 
sistem/procedurë/instrument për identifikimin dhe regjistrimin e të kthyerve  dhe nevojat e 
tyre në procesin e riintegrimit.

Gjatë intervistave dhe diskutimeve të thelluara shpjegohet  se në Bashkinë Devoll është e 
vështirë të bëhet dallimi midis të kthyerve dhe jo të kthyer, pasi shumica e banorëve të zonës 
kanë migruar dhe kthyer të paktën një here.

Sipas informacioneve kryesorë të marra nga Bashkia  dhe komuniteti Rom, shumica e famil-
jeve rome kanë përjetuar migrim dhe kthim, dhe një pjesë e mirë lëvizin vazhdimisht brenda 
ose jashtë për punë. Edhe pse raportohet se kanë provuar dhe kanë dështuar azilkërkimin në 
vendet e BE-së, shumica e tyre vazhdojnë të emigrojnë për periudha më të shkurtra kohore 
(mesatarisht 2-3 muaj) në vendet fqinje për punë sezonale. Vendet e migrimit janë në Greqi 
dhe Maqedoninë e Veriut, për tu punësuar në bujqësi, ose në Kosovë. Gjithashtu migrimi është 
edhe brenda Shqipërisë kryesisht  në Durrës dhe Vlorë gjatë verës duke punësuar kryesisht 
me punimin (thurjen) e cadrave të plazhit etj. Për shkak të lëvizshmërisë gjatë gjithë vitit, 
brenda dhe jashtë vendit, ofruesit e shërbimeve pretendojnë se kjo është e vështirë për të 
gjurmuar lëvizshmërinë e tyre, identifikuar nevojat e tyre, si dhe nga ana tjetër për vete romët 
dhe egjiptianët të aftë për të ofruar shërbime cilësore dhe respektuar rregullat dhe rregulloret 
në fuqi.

Nevojat e pakicave Rome dhe Egjiptiane përfshirë edhe të kthyerit 

Romët e Bashkisë Devoll  jane ndër komunitetet më të cënueshme që përballen me probleme 
të shumta dhe të mbivendosura, duke filluar nga varfëria e deri tek përjashtimi social. Në 
vijim është një përmbledhje e problemeve dhe nevojave kryesore të romëve përfshitë edhe 
të kthyerit të identifikuara nga: takimet konsultative; të dhënave dytësore të ofruara nga insti-
tucionet e nivelit vendor;  si dhe të dhënave parësore të mbledhura nga ofruesit e shërbimeve 
dhe anëtarët e komunitetit Rom në Devoll.

Nevojat/problemet kryesore të të kthyerve romë lidhen kryesisht me varfërinë dhe papunë-
sisë, kushtet e këqija të strehimit, përjashtimi dhe riintegrimi social si dhe arsimi. 
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Varfëria dhe cilësia e dobët e jetës

Mungojnë të dhënat për nivelin e varfërisë dhe papunësisë për pakicat Rome dhe Egjiptiane. 
Megjithatë, duke gjykuar nga skema e NE dhe informacioni që administratorët socialë ofro-
jnë për familjet në njësitë e tyre administrative, sigurisht që mund të konfirmohet se varfëria 
është një faktor kyç dhe themelor për shumë prej nevojave të familjeve rome dhe egjiptiane, 
përfshirë të kthyerit. Në përgjithësi, më shumë se 1000 familje kanë qenë në skemën e NE 
gjatë vitit 2020 dhe rreth 200 të tjera kanë përfituar gjatë vitit 2021. Numri i familjeve rome në 
skemë është rritur gjithashtu nga 40 familje në vitin 2020, në 50 në vitin 2021, duke konfir-
muar një tendencë të vazhdueshme të mbipërfaqësimit të familjeve rome mes familjeve pa 
të ardhura. Më shumë familje rome mund të kenë nevojë për një mbështetje të tillë, por për 
shkak të lëvizshmërisë/migrimit dhe/ose mospërputhjes me kriteret dhe dokumentacionin e 
nevojshëm, ato mbeten jashtë skemës. Shqetësim mbeten vështirësitë me të cilat përballen 
shumë romë në përgatitjen e dokumentacionit të nevojshëm (për shkak të mungesës së ar-
simimit dhe njohurive të dobëta) dhe në ndjekjen e procedurave të kërkuara.

Arsimi dhe aftësitë për punë tek romët janë në një nivel të ulët si dhe papunësia ështe e lartë 
(edhe pse përsëri mungojnë shifrat e sakta). Pjesa më e madhe e familjeve rome, të vendo-
sura në Bilisht, nuk përfituan asnjë tokë të punueshme (në kuadër të ligjit mbi token nr. 7501), 
gjë që i bëri ato të përballen me vështirësi ekonomike që herët, pas ndryshimeve drastike pas 
viteve 1990. Raportohet se shumica e familjeve në zonat rurale e kanë shitur tashmë tokën 
dhe aktualisht po përballen me situata të ngjashme. Familjet rome në Macurisht përmenden 
të jenë ndër ato që përballen me varfëri ekstreme.

Mundësitë e punësimit në Devoll janë të kufizuara. Megjithatë Zyra Vendore e Punësimit rapor-
ton se u jep përparësi të kthyerve dhe romëve, duke ofruar shërbime ndërmjetësimi, këshillimi 
për karrierë, informacion dhe orientim etj. Deri në fund të vitit 2021, Zyra e Punësimit Devoll 
raportoi se romët janë rreth 13 % e përfituesve të tyre për vitin 2021 dhe mesatarisht 17% në 
pesë vitet e fundit. Të dhënat për të kthyerit nuk janë mbledhur, për rrjedhojë nuk ka asnjë të 
kthyer të identifikuar si punëkërkues.

Nga 1,049 punëkërkues të regjistruar në nivel Bashkie, 117 janë identifikuar nga pakicat Rome 
dhe Egjiptiane. Këta të fundit përbëjnë më shumë se 11% të punëkërkuesve në krahasim me 
1.2% të popullsisë së përgjithshme të Bashkise Devoll. Më shumë romë meshkuj kërkojnë 
punë përmes shërbimeve të Zyrës së Punësimit. Oferta e punësimit është shumë e ulët. Kjo 
ofertë e kufizuar i bën ata të synojnë edhe opsione të tjera sic janë: migrim apo punësim në 
sektorin publik. Ky i fundit është gjithashtu shumë i kufizuar pasi Devolli, duke qenë një bashki 
e vogël,  ka një kapacitet prej vetëm 89 punonjësish në sektorin e Shërbimeve Publike, duke e 
lënë në këtë mënyrë migrimin si opsionin e vetëm të zbatueshëm.

Strehimi

Çështjet e papunësisë  dhe strehimit janë më të rëndesishmet dhe ende të pazgjidhura për 
komunitetin Rom. Shumë romë jetojnë në shtëpitë e prindërve të tyre, por disa nga familjet 
jetojnë në banesa me kushte shumë të këqija. Bashkia ndihmon familjet në nevojë për strehim 
përmes skemës ‘Bonusi i Qirasë’. Gjatë vitit 2021, familjet rome përbënin 1/3 e përfituesve 
(10 nga 30 familje që përfitonin bonus). Nga mënyra se si është hartuar skema,  e bën të 
pamundur përfitimin e bonusit të qirasë për familjet më të rrezikuara dhe më të varfra. Si 
rezultat, stafi i Bashkisë raporton se kërkesat për strehim janë më të shpeshta dhe më të 
vështira për t’u adresuar. Në dokumentin e Planit Social 2021-2024, përmendet se Bashkia  
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Devoll po planifikon të iniciojë një skemë hipotekore në bashkëpunim me bankat dytësore që 
operojnë në Bashkinë Devoll.

Arsimi

Niveli arsimor dhe aksesi në shërbim cilësor për fëmijët e romëve (të kthyerit) është një 
shqetësim kryesor. Nevoja për arsimim më të mirë është e përhapur në të gjitha grupmoshat 
e pakicës rome. Të rriturit të cilët janë të pa arsimuar e kanë të vështirë të përfshihen në kurset 
e formimit profesional  të cilat kërkojnë një nivel të caktuar arsimimi. Varfëria dhe lëvizshmëria 
janë faktorët kryesorë që fëmijët e komunitetit Romë të kenë akses të kufizuar në arsim si dhe 
në raste të tjera të kenë performancë të dobët në arsimimin e tyre.

Regjistrimi i hershëm është shumë i rëndësishëm për një fillim të sigurt në arsim. Në nivel 
bashkie,  raportohet se 13 fëmijë romë dhe egjiptianë ndjekin kopshtin në Bilisht dhe 3 fëmijë 
kopshtin e Bitinckës, por nuk është identifikuar/raportuar asnjë i kthyer. Për sa i përket nivelit 
të arsimit të detyrueshëm, Zyra Vendore Arsimore raporton gjithsej 75 fëmijë romë dhe 18 
egjiptianë të regjistruar për vitin akademik 2021-2022, duke përfshirë 2 romë të kthyer dhe një 
egjiptian. Në diskutimet gjatë takimeve konsultative,  u evidentua fakti se jo të gjithë fëmijët e 
regjistruar ndjekin shkollën rregullisht (për shkak të varfërisë, largësisë nga shkolla etj,). Shumë 
prej tyre kanë performancë të dobët akademike dhe kanë nevojë për mbështetje për të kapër-
cyer barrierat gjuhësore dhe sfida dhe vështirësi të tjera . Pandemia e Covid-19, kufizimet dhe 
alternimet e mësimit fizikisht dhe në distancë kanë ngadalësuar disa nga përparimet e arritura. 
Të vetmit të diplomuar që i përkasin komunitetit rom raportohet se janë të papunë.

Riintegrimi social

Riintegrimi pas kthimit është po aq i vështirë. Kjo për arësye të mungesës së shërbimeve 
psikosociale për të mbështetur përshtatjen dhe riintegrimin pas kthimit. Megjithatë, është e 
vështirë të llogaritet/përcaktohet sasia e nevojave të tilla.

Shëndeti

Varfëria, kushtet e këqija të strehimit dhe aksesi i dobët në shërbimin dhe informacionin e ku-
jdesit shëndetësor rezultojnë në një nivel të ulët të shëndetit dhe mirëqenies per minoritetin 
Rom. Disa familje rome jetojnë me të ardhurat nga sigurimi i kujdesit afatgjatë për anëtarët 
e sëmurë (kronikë) të familjes ose ata me aftësi të kufizuara. Kjo  përkeqëson  perspektivën 
për punësim dhe përmirësimin e statusit ekonomik. Këto familje mbijetojnë nga përfitimet për 
ofruesit e aftësisë së kufizuar dhe të kujdesit ose nga dërgesat e anëtarëve të tjerë të familjes 
që migrojnë.

Romët e kthyer dhe ofrimi i shërbimeve:

Bashkia e Devollit është e vogël dhe me kapacitete të kufizuara. Gjithsesi, ka disa shërbime të 
ofruara në nivel vendor nga Sektori i Kujdesit Social të Bashkisë, si dhe nga aktorë të tjerë që 
veprojnë në nivel lokal, nga të cilat mund të përfitojnë romët dhe të kthyerit. 



2022- 2025 PLANI VENDOR I VEPRIMIT PËR INTEGRIMIN E PAKICAVE ROME DHE EGJIPTIANE SI DHE TË KTHYERVE NGA EMIGRIMI DHE AZILI20

Krahas skemave me para në dorë (NE, invaliditeti, bonus qiraje për banesa), Bashkia Devoll po 
zhvillon shërbimet e saj komunitare. Veçanërisht për shkak të pandemisë, bashkia është përf-
shirë në ngritjen e të ashtuquajturave “grupe patronazhi” me gjithsej 65 ofrues shërbimesh, 
të cilët janë angazhuar në shpërndarjen e pakove ushqimore, identifikimin dhe mbështetjen e 
të moshuarve që jetonin vetëm, si dhe ofrojnë mbështetje për familjet më në nevojë dhe në 
nevojë.

Zyra e Punësimit në Devoll ofron shërbime ndërmjetësimi, këshillim karriere dhe shërbime 
informacioni dhe orientimi. Në Devoll ka një spital dhe 56 qendra shëndetësore dhe gjithsej 
13 mjekë të përgjithshëm dhe 56 infermierë mbulojnë të gjithë popullsinë e Devollit. Gjithsej 
27 shkolla 9-vjeçare dhe 5 shkolla të mesme ofrojnë shërbime arsimore për rreth 2800 fëmijë. 
Megjithatë, vetëm një psikolog ofron shërbime psikosociale për fëmijët në të gjithë Bashkinë.

Ndërkohë që romët dhe egjiptianët  figurojnë ndër grupet më me prioritet në Bashkinë Devoll, 
për disa nga  shërbimet, si bonus strehimi, shërbime punësimi etj., të kthyerit nuk konsidero-
hen si kategori ekskluzive. Prandaj, pak dihet për sa i përket nivelit të aksesit dhe përdorimit të 
shërbimeve nga të kthyerit (romët). 

Në përpjekjet për të zgjeruar dhe përmirësuar shërbimet e saj, Bashkia Devoll është asistuar 
nga OSHC lokale. Nisma ARSIS (2017 – 2020) ofron mbështetje financiare për procedurat 
ligjore, furnizime me ilaçe dhe ushqime për fëmijët dhe familjet në nevojë, orët passhkollore, 
mbulimin e tarifave parashkollore etj., dhe duke i dhënë përparësi pakicës Rome. Romët dhe 
Egjitpianët janë prioritizuar edhe në ndërhyrjet e CRCA (2020-2021) për ngritjen e kapaciteteve 
dhe mbështetjen e shkollimit të fëmijëve. Linja e Keshillimit për Gra dhe Vajzë (2020 – 2021) u 
ka ofruar shërbime viktimave të dhunës në familje dhe Kisha Françeskane vazhdon të mbësht-
esë fëmijët në nevojë, veçanërisht ata nga pakica Rome. PNUD-i në Shqipëri është i vetmi që 
i afrohet kësaj bashkie me një interes specifik fokusuar tek të  kthyerit (romët).



212022- 2025 PLANI VENDOR I VEPRIMIT PËR INTEGRIMIN E PAKICAVE ROME DHE EGJIPTIANE SI DHE TË KTHYERVE NGA EMIGRIMI DHE AZILI

PJESA II 
VIZIONI, 
MISIONI, 
QËLLIMET E 
POLITIKËS  



2022- 2025 PLANI VENDOR I VEPRIMIT PËR INTEGRIMIN E PAKICAVE ROME DHE EGJIPTIANE SI DHE TË KTHYERVE NGA EMIGRIMI DHE AZILI22

VIZIONI
Krijimi i kushteve të përshtatshme për të arritur barazinë, pjesëmarrjen dhe përfshirjen e pa-
kicave rome dhe egjiptiane dhe të kthyerve nga emigrimi dhe azili në Bashkinë Devoll, në të 
gjitha aspektet e jetës shoqërore vecanërisht qasjen në arsim, punësim, strehim, shërbime 
shëndetësore dhe sociale, për të përmirësuar cilësinë e jetës dhe mirëqënien, si dhe të zvogë-
loj hendekun social - ekonomik dhe kulturor ndërmjet romëve dhe egjiptianëve nga njëra anë 
dhe pjesës tjetër të shoqërisë.

 

MISIONI 
Bashkia Devoll merr përsipër obligimin që gjatë periudhës 2022-2025 të sigurojë përfshirjen 
sociale, ekonomike dhe kulturore të pakicave rome dhe egjiptiane dhe të kthyerve nga emi-
grimi apo azili në këtë bashki nëpërmjet përcaktimit të prioriteteve strategjike dhe duke zbat-
uar politika të integruara afatgjatë dhe afatmesme në fushat e aksesit në drejtësi, arsimit dhe 
kulturës, punësimit, strehimit, mbrojtjes sociale, dhe antixhipsizmit duke respektuar parimet e 
barazisë dhe mosdiskriminimit, në përputhje me standartet ndërkombëtare, dhe në kuadër të 
zbatimit të konventave dhe kuadrit ligjor për respektimin e të drejtave të njeriut dhe pakicave .

QËLLIMET E POLITËS TË PVVIREKEA (2022-2025)
1.	 Fuqizimi ekonomik i pakicave Rome dhe Egjiptiane përfshirë edhe R&E të kthyer nga 

emigrimi dhe azili në Bashkinë Devoll, përmes integrimit dhe harmonizimit të ndërhyr-
jeve për kualifikime dhe  punësim.

2.	 Përmirësimi i situatës arsimore të pakicave Rome dhe Egjiptiane dhe familjeve  të kthy-
era nga emigrimi në Bashkinë Devoll.

3.	 Përmirësimi i gjendjes së vendbanimeve të pakicave Rome dhe Egjiptiane dhe famil-
jeve të kthyera nga emigrimi dhe azili në Bashkinë Devoll.

4.	 Përmirësimi i shëndetit dhe aksesit në shërbimet shëndetësore për anëtarët e paki-
cave Rome dhe Egjiptiane dhe të kthyerve nga emigrimi dhe azili në Bashkinë Devoll.

5.	 Anëtarë të pakicave Rome dhe Egjiptiane, përfshirë edhe të kthyer nga emigrimi apo  
azili,  përfitojnë programe të përmirësuara të mbrojtjes sociale.

6.	 Romët dhe Egjiptianët janë të regjistruar dhe kanë akses në shërbimet e gjendjes civile 
dhe në ndihmën ligjore falas .

7.	 Garantimi i  komunitetit të çliruar nga diskriminimi ndaj pakicave rome dhe egjiptiane 
që banojnë ne Bashkinë Devoll.
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Monitorimi i rregullt i zbatimit të PVVIREKEA (2022-2025) në intervale të caktuara kohore, grum-
bullimi i të dhënave të treguesve të matshëm dhe vlerësimi i impaktit në përmirësimin e aksesit 
në shërbimet publike të ofruara për komunitetet si dhe publikimi i rezultateve të zbatimit të ma-
save është një përgjegjesi institucionale e bashkisë dhe që bazohet në parimet e besueshmërisë 
së qeverisjes vendore, mosdiskriminimit dhe pjesëmarrjes së qytetarëve dhe informimit publik.

Rezultatet e monitorimit dhe vlerësimit  do të ushqejnë orientimin e politikave të reja dhe para-
shikimin e burimeve në nivel vendor në kuadër të planifikimit strategjik dhe procesit të vendim-
marrjes vendore. Gjithashtu raportet e monitorimit do të ofrojnë informacion të vlefshëm dhe 
cilësor në kuadër të raportimit të sistemit ROMALB, që kryhet dy herë në vit pranë Ministrisë 
së Shëndetësisë dhe Mbrojtjes Sociale.  

Në nivel të lartë, raporti i monitorimit do të lehtësojë vendimmarrjen në nivel vendor, i cili do 
të jetë përgjegjës për monitorimin e progresit të të gjitha planeve të zhvillimit të miratuara nga 
Bashkia, si Planin e Përgjithshëm Vendor,  procesin e Programit Buxhetor Afatmesëm (PBA) 
dhe  buxhetin vjetor. Monitorimi i progresit të zbatimit të objektivave dhe masave/aktiviteteve 
të këtij plani do të paraqitet në mënyrë periodike (të paktën 1 herë në vit).

Në nivel operacional, për monitorimin e zbatimit të PVVIREKEA (2022-2025) në Bashkinë 
Devoll, struktura përgjegjëse do të jetë DSHSK. Kjo strukturë është përgjegjëse për mbledhjen 
e të dhënave sasiore dhe cilësore  nga të gjitha strukturat e Bashkisë sipas sektorëve përkatës 
si dhe nga të gjitha institucionet e tjera publike. DSHSK në Bashki ka rol koordinues dhe bash-
kërendues mbi ecurinë e zbatimit  të planit. PVVIREKEA (2022-2025) parashikon publikimin e  
raporteve vjetore të progresit dhe mbështetjen për raportet monitoruese të shoqërisë civile. 

Sfida për një funksionim më të plotë të kuadrit monitorues mbetet rritja e kapaciteteve të vetë 
stafit të bashkisë, përmirësimi i shkallës së përgjegjshmërisë të strukturave të tjera të bash-
kisë si dhe bashkëpunimi dhe ndërveprimi me strukturat e tjera të nivelit vendor në varësi të 
institucioneve qendrore.

Për këtë qëllim nevojitet ngritja e kapaciteteve për të garantuar që të gjitha zyrat publike për-
katëse të mund të mbledhin të dhënat e nevojshme për monitorimin e zbatimit të PVVIREKEA 
(2022-2025), duke mbrojtur njëkohësisht të drejtat e privatësisë së romëve dhe egjiptianëve. 

Në nivel të sektorëve prioritarë dhe të objektivave strategjike, monitorimi do të kryhet përmes 
mekanizmit të vlerësimit bazuar në rezultate nëpërmjet treguesve të matshëm, si dhe vëzh-
gimit mbi cilësinë dhe aksesueshmërinë në shërbimet publike të romëve dhe egjiptianëve. 
Këto vëzhgime vjetore duhet të ndërmerren nga bashkia në bashkëpunim me organizata ko-
munitare dhe OSHCtë lokale. Rezultatet e vëzhgimeve duhet të publikohen në faqen e inter-
netit të Bashkisë dhe reflektohen në sistemin ROMALB.

Në kushtet e burimeve të kufizuara të stafit të bashkisë si dhe kapaciteteve profesionale, 
monitorimi mund të mbështetet me ekspertizë të jashtme nga projekte të agjencive donatore, 
të paktën për vitin e parë në procesin e realizimit të monitorimit. Ekspertiza e jashtme do të 
ndihmojë në zhvillimin e njohurive dhe përmirësimin e kapaciteteve të administratës vendore 
në drejtim të monitorimit dhe raportimit.

Gjithashtu Bashkia Devoll përditëson rregullisht të dhënat në sistemin elektronik online “ROMALB” 
për regjistrimin dhe  rifreskimin e të dhënave për treguesit e Planit  Kombëtar të Veprimit për Barazi, 
Përfshirje  dhe Pjesëmarrjen e Romëve dhe Egjiptianëve në Republikën e Shqipërisë   (2021-2025) 
dhe MSHMS ofron asistencë teknike dhe trajnime për përdoruesit e këtij sistemi në Bashki.
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Ky kapitull paraqet shpërndarjen e kostove treguese dhe burimet financiare për financimin e 
aktiviteteve të PVVIREKEA (2022-2025). Efektet financiare janë përllogaritur për çdo aktivitetet 
të Planin e Veprimit, duke mbajtur në konsideratë produktet dhe treguesit e përcaktuar për 
çdo aktivitet.  Efektet financiare parashikohen të përballohen nga buxhetet respektive vjetore 
të Bashkisë Devoll të ngarkuara me zbatimin e masave, nga buxhete të donatorëve dhe insti-
tucionet e qeverisë Qëndrore.

Procesi i kostimit u mbëshetet në konsultimin me departamentin e financës pranë Bashkisë 
Devoll.  PVVIREKEA (2022-2025). shoqërohet me një kostim analitik të secilës masë, i cili 
mbështetet nga detajimi i hollësishëm i shpenzimeve për çdo aktivitet. 

Kostoja e përgjithshme e përllogaritur për zbatimin e  është 103,525,240.00 Lekë, ose 
841,668.62 Euro. Kursi mesatar për referencë është përllogaritur me 123 lek për 1 euro. Tabe-
la  pasqyron kostot financiare, burimet e financimit përgjatë 4 viteve të zbatimit të PVVIREKEA 
(2022-2025).

TABELA  2 KOSTO FINANCIARE DHE BURIMET E FINANCIMIT 

PËRSHKRIMI  BUXHETI 2022-2025   FINANCUAR NGA  

FUSHAT E POLITIKËS VITI 2022 VITI 2023 VITI 2024 VITI 2025 TOTALI BASHKIA QEVERIA DONATORËT TOTALI

Aksesi Barabartë 
në Regjistrimin Civil 
dhe në Drejtësi

440,520.00 440,520.00 440,520.00 440,520.00 1,762,080.00 242,400.00 160,000.00 1,359,680.00 1,762,080.00

Arsimi dhe Pro-
movimi i Dialogut 
Ndërkulturor

3,212,800.00 3,077,640.00 2,740,120.00 1,251,040.00 10,281,600.00 98,480.00 1,454,480.00 8,728,640.00 10,281,600.00

Kujdesi Shëndetësor 761,680.00 685,480.00 673,480.00 599,480.00 2,720,120.00 1,612,400.00 271,000.00 836,720.00 2,720,120.00

Punësimi e Formimi 
Profesional (AFP)

946,040.00 1,479,400.00 681,400.00 271,400.00 3,378,240.00 132,440.00 0.00 3,245,800.00 3,378,240.00

Strehimi dhe 
integrimi urban

7,236,000.00 30,883,200.00 14,288,200.00 10,478,200.00 62,885,600.00 32,287,400.00 25,080,000.00 5,518,200.00 62,885,600.00

Mbrojtja Sociale 1,193,600.00 1,216,800.00 15,093,600.00 1,093,600.00 18,597,600.00 6,481,600.00 0.00 12,116,000.00 18,597,600.00

Anti disktiminimi 1,300,000.00 1,300,000.00 1,300,000.00 0.00 3,900,000.00 0.00 0.00 3,900,000.00 3,900,000.00

TOTAL  te gjitha 
fushat

15,090,640.00 39,083,040.00 35,217,320.00 14,134,240.00 103,525,240.00 40,854,720.00 26,965,480.00 35,705,040.00 103,525,240.00
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SHTOJCA :
Matrica e PVVIREKEA (2022-2025).

Buxheti i Detajuar 

Grupi i task forces për Bashkinë Devoll

Grupi i task forcës përbëhet nga institucione si më poshtë: 

	~ Nën kryetari i Bashkisë Devoll
	~ Përfaqësues i zyrës së punës pranë NJVV
	~ Administratori në nivel lokal i shërbimit social 
	~ Përfaqësues i zyrës së dhunës në familje prane NJVV
	~ Përfaqësues i zyrës arsimore 
	~ Përfaqësues nga OSHC Rome që ndodhen në komunitet 
	~ Përfaqësues i zyrës së gjendjes civile pranë NJVV 
	~ Përfaqësues nga zyra e strehimit 
	~ Përfaqësues nga institucioni i shendetesise
	~ Përfaqësues i zgjedhur nga komuniteti Rom/Egjiptian

FUSHA E NDËRHYRJES  : PUNËSIMI DHE FUQIZIMI EKONOMIK

Objektivi 
Strategjik 

Fuqizimi ekonomik i pakicave Rome dhe Egjiptiane përfshirë edhe R&E të kthyer nga emigrimi apo  azili në Bashkinë Devoll, përmes integrimit dhe 
harmonizimit të ndërhyrjeve për kualifikime dhe  punësim.

Objektivi 1: Ndërgjegjësimi dhe lehtësimi i aksesit ndaj shërbimeve të punësimit dhe tregut të punës

Rezultatet e 
pritshme: 

i.	 Deri në fund të 2025, 50% me shume anëtarë të pakicave shume rome dhe egjiptiane në Bashkinë Devoll kanë aksesuar  shërbimet e 
punësimit dhe të tregut të punës në krahasim me vitin 2022

Treguesit: Baseline  2021 Target  
2022

Kumulativ

Target 
2023

Kumulativ

Target 
2024

Kumulativ

Target  
(2025)

Kumulativ

Numri i takimeve të dedikuara  me komunitetin 
e biznesit për të promovuar romë dhe egjiptianë 
të arsimuar dhe të aftë profesionalisht me qëllim 
punësimin e tyre.

0 2 5 9 9

Numri i bizneseve që kanë marrë pjesë në takime të 
dedikuara me biznesin për të promovuar romë dhe 
egjiptianë të arsimuar dhe të aftë profesionalisht me 
qëllim punësimin e tyre.

0 5 11 19 19

Numri i R&E të cilët kanë përfituar nëpërmjet ofrimit të 
granteve të vogla/ dhe shërbimeve mbështetëse (trajnime 
për sipërrmarrjen dhe pregatitjen e planit të biznesit) me 
qëllim akomodimin e tyre në ekonominë formale. 

Ndarë sipas gjinisë, etnisë, të kthyer nag emigrimi apo 
azili, mosha  

0 2 5 7 7

Numri i të kthyerve rome dhe egjiptianë të papunë të 
punësuar në bizneset e reja të hapura nga të kthyerit 

0 2 7 9 9

Vendim i Këshillit Bashkiak i aprovuar i cili formalizon 
kuotat që mundësojne punësimin e romëve dhe 
egjiptianëve në administratën publike në nivel vendor 
(arsim, shëndetësi, bashki etj).

0 0 1 1 1

Informacion i publikuar në ëebsite e bashkisë ose në rrjete 
sociale mbi tregjet e punës në vendet e destinacionit.

0 1 1 1 1
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MASAT DHE AKTIVITETET PRODUKTI INSTITUCIONI 
PËRGJEGJËS

INSTITUCIONET 
PARTNERE

AFATI 
KOHOR

FINANCIMI NË LEKË

BASHKIA QEVERIA 
QENDRORE DONATORË

1.1.Sensibilizimi i bizneseve  në Bash-
kinë Devoll dhe komunitetit në tërësi 
me qëllim që të jenë më të hapur 
dhe jo-paragjykues ndaj anëtarëve të 
pakivace R&E në lidhje me cështje të 
punësimit.

Takime të dedikuara me 
komunitetin e biznesit për 
të promovuar Romë dhe 
egjiptianë të arsimuar dhe 
të aftë profesionalisht me 
qëllim punësimin e tyre. 

Bashkia Devoll OSHC, Zyra e 
Punëkërkuesve 
(ZPK) Devoll

2023      0   0    246,400

1.2 Aktivitete ndërgjegjësuese me 
punëdhënës/biznese aktive në Bash-
kinë Devoll, mbi punësimin e R&E 
dhe vecanerisht atyre të kthyer nga 
emigrimi dhe azili të cilët kanë aftësi 
profesionale të fituar në emigrim.

Takime me bizneset lokale 
në lidhje me cështje  të 
punësimit të R&E dhe 
vecanerisht  atyre të 
kthyer nga emigrimi apo 
azili të cilët kanë aftësi 
profesionale të fituar në 
emigrim

Bashkia Devoll OSHC, Komuniteti 
i biznesit 

2022-
2025

     0   0 95,000

1.3 Vetëpunësimi dhe sipërmarrja e 
romëve dhe egjiptianëve mbështetet 
nëpërmjet ofrimit të granteve të 
vogla/ dhe shërbimeve mbështetëse 
(trajnime për sipërrmarrjen dhe pre-
gatitjen e planit të biznesit) me qëllim 
akomodimin e tyre në ekonominë 
formale. 

Grande te vogla   Zyra e 
Punëkërkuesve 
(ZPK) Devoll

Bashkia Devoll 

PNUD

2022-
2025

0 0 350,000

1.4 Formalizimi i kuotave që 
mundësojne punësimin e romëve dhe 
egjiptianëve në administratën publike 
në nivel vendor (arsim, shëndetësi, 
bashki etj). 

Vendim i Këshillit 
Bashkiak 

Këshilli 
Bashkiak 

Bashkia Devoll 2023 0 0 0

1.5 Bashkia Devoll i ofron emigrantëve 
potencialë njohuri për tregjet e punës, 
kërkimin e punës dhe kërkesat për 
aftësi në vendet e destinacionit.

Informacion i publikuar 
në ëebsite e bashkisë 
ose në rrjete sociale mbi 
tregjet e punës në vendet 
e destinacionit 

Bashkia Devoll Bashkia Devoll, 
OSHC lokale 

2022-
2025

123,200 0 0

1.7 Mbështetje e personalizuar për 
aplikime për punëkërkim tek anëtarët 
e pakicave R&E  dhe atyre te kthyer 
nga emigrimi dhe azili që zotërojnë 
shkollim/kualifikim profesional. 

Referimi dhe ofrimi 
i shërbimeve të per-
sonalizuara nëpërmjet 
intervistimit, profilizimit 
dhe hartimit të planit 
individual. (Ref ligjore: 
VKM 837, date 28.10.2020 
“Për procedurat, kriteret 
e rregullat për ofrimin e 
shërbimeve të punësimit” 

VKM 17, datë 15.1.2020, 

“Për procedurat, kriteret 
dhe

rregullat për zbatimin e 
programeve të nxitjes 
së punësimit nëpërmjet 
punësimit, formimit në 
punë dhe praktikave pro-
fesionale” I ndryshuar

Bashkia Devoll Zyra e 
Punëkërkuesve 
(ZPK) Devoll, 
PNUD

2022-
2025

0 0 0
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Fusha e ndërhyrjes : PUNËSIMI DHE FUQIZIMI EKONOMIK

Objektivi 
Strategjik 

Fuqizimi ekonomik i pakicave Rome dhe Egjiptiane përfshirë edhe R&E të kthyer nga emigrimi apo azili në Bashkinë Devoll, përmes integrimit dhe 
harmonizimit të ndërhyrjeve për kualifikime dhe  punësim.

Objektivi 
specifik  2: 

Rritja e punësimit të pakicave R&E përmes mekanizmave nxitës për punëdhënësit dhe formalizimit të aktiviteteve prodhuese.

Rezultatet e 
pritshme: 

i.	 Përmirësimi i politikave vendore në favor të punësimit të pakicave rome dhe egjitpiane  si dhe të kthyerve nga emigrimi apo azili.

Treguesit: Baseline  
2021

Target 
2022

Kumulative

Target 
2023

Kumulative

Target 
2024

Kumulative

Target  
(2025)

Kumulative

Bashkia Devoll aprovon VKB  për reduktimin e taksave vendore ose 
të tarifave vendore (përgjithmonë ose përkohesisht) për subjekte 
të cilat kanë punësuar anëtarë të pakicave R&E osë të kthyer nga 
emigrimi ose azili;

0 1 1 1 1

Numri i romëve dhe egjiptianëve të punësuar në subjekte të cilët 
kanë përfituar nga reduktimi i taksave vendore ose i tarifave vendore 
(pergjithmonë ose perkohesisht) për arësye se kanë punësuar 
anëtarë të pakicave R&E osë të kthyer nga emigrimi ose azili.

Ndarë sipas gjinisë, etnisë, të kthyer nga emigrimi apo azili, mosha

0 0 5 8 12

Zbatimi i programit kombëtar të daljes për përfituesit e ndihmës ekonomike. 0 1 1 1 1

Numri i familjeve R&E të cilat janë pjesë e skemës së ndihmës 
ekonomike. 

Ndarë sipas: Etnisë, të kthyer nga emigrimi apo azili

50 60 120 200 200

Numri i R&E të cilët janë pjesë e skemës së ndihmës ekonomike dhe 
që kanë përfituar nga funksionimi i nismës të punëve në komunitet – 
investime publike,  duke  i përfshirë ata në  këto projekte.

Ndarë sipas gjinisë, etnisë, të kthyer nga emigrimi apo azili, mosha 

0 4 4 3 4

Bashkia Devoll ka miruaruar VKB e cila ka për qëllim të ulë taksat dhe 
tarifat për bizneset e ngritura nga romët dhe egjiptianët.

0 0 1 1 1

**Vendimi i Këshillit Bashkiak i cili redukton ose përjashton nga 
tarifat romët dhe egjiptianët ambulantë, që tregëtojnë produkte 
artizanale ose mallra dhe shërbime të tjera, për një periudhë të 
paracaktuar është aprovuar dhe vazhdon të zbatohet.

1 1 1 1 1

**Numri i romëve dhe egjiptianëve të pajisur me leje për zhvillimin 
e aktiviteteve ambulatore në hapësirat publike dhe të përjashtuar/
reduktuar nga tarifat financiare.

Ndarë sipas gjinisë, etnisë, të kthyer nga emigrimi apo azili, mosha

10 15 35 60 60

Numri i hapësirave tregëtare të caktuar të përdorur nga romët dhe 
egjiptianët.

1 1 1 1 1

**Krijimi i një pakete të veçantë që mbështet, favorizon dhe lejon 
grumbulluesit romë dhe egjiptianë të materialeve të riciklueshme 
të ushtrojnë aktivitetin e riciklimit direkt në burim (familjet, zyrat, 
bizneset etj.) sipas rregullave të standardizuara. 

0 1 1 1 1

Numri i programeve inovative për start-up-e duke i dhënë prioritet  
bizneseve që ruajnë traditat e pakicave R&E ( si artizan që prodhojne 
cadra prej kallami te thuprave të thurura dhe më  gjerë).  

Ndarë sipas llojit të programeve

0 2 3 4 5
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Numri i romëve dhe egjiptianëve që kanë përfituar nga këshillime, 
seancave  mentoruese dhe shërbimeve per zhvillimin e biznesit per 
bizneset e ngritura prej tyre përfshirë prodhuesit e cadrave.

Ndarë sipas gjinisë, etnisë, të kthyer nga emigrimi apo azili, mosha

(Ky indikatore eshte i njejte me me indikatorin e ROMALB : 

**Numri i romëve dhe egjiptianëve përfitues prej bizneseve start up 
apo iniciativave ekonomike.

0 2 5 7 7

Punishtja e artizanatit për krijimin e cadrave prej kallami me thurje 
me thuper është hapur dhe funksionale. 

0 0 1 1 1

Numri i R&E të përfshirë në punishten e artizanatit.

Ndarë sipas gjinisë, etnisë, të kthyer nga emigrimi apo azili, mosha

0 0 8 18 18

Numri i panaireve lokale, kombëtare, ndërkufitare  të organizuara për 
promovimin e produkteve artizanale vendase përfshirë edhe produkte 
te tjera të prodhuara nga komuniteti Rome &Egjiptian.   

0 0 1 2 3

Mekanizmi digital me qëllim promovimin e produkteve artizane dhe 
me gjerë  është  krijuar dhe është funksional. 

0 0 1 2 2

Numri i R&E të cilët kanë përfituar nga programet e nxitjes së 
punësimit.

Ndarë sipas gjinisë, etnisë, të kthyer nga emigrimi apo azili, mosha

0 2 6 12 12

Kurrikula të reja të cilat kanë lidhje me punën artizane të thurjes së 
cadrave të përfshira në kurrikulat e formimit profesional. 

0 0 1 1 1

Rekomandimet të kritereve penguese  të pjesemarrjes së R&E në 
programet e formimit profesional të përfunduara. 

0 0 1 1 1

**Numri i bizneseve të drejtuar nga romë dhe egjiptianë që përfito-
jnë nga ulja 50 për qind e taksave vendore.

0 0 1 2 3
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MASAT DHE AKTIVITETET PRODUKTI INSTITUCIONI 
PËRGJEGJËS

INSTITUCIONET 
PARTNERE

AFATI 
KOHOR

FINANCIMI NË LEKË

BASHKIA QEVERIA 
QENDRORE DONATORË

**12.1 Incentiva nxitëse të Bashkisë 
Devoll me qëllim që bizneset 
sociale  të punësojnë një numër të 
konsiderueshëm të pakicave Rome 
dhe Egjiptiane përfshirë edhe ata të 
kthyer nga emigrimi dhe azili

(p.sh lehtësime në taksat vendore/ 
tarifat vendore etj.)

Vendosja e kuotave në projekte të 
investimeve  publike për marrjen në 
punë të  anëtarëve të komunitetit 
rom dhe egjitpian dhe atyre të kthyer 
nga emigrimi dhe azili të cilët kanë 
aftësi profesionale.  

Reduktim i taksave 
vendore ose i tarifave 
vendore (përgjithmonë 
ose përkohesisht) për 
subjekte të cilat kanë 
punësuar anëtarë të 
pakicae R&E ose të kthyer 
nga emigrimi ose azili. 

Bashkia Devoll Bashkia Devoll 2022-2025 9,240 0 0

2.2 Hartimi dhe mirë funksionimi 
i nismës të punëve në komunitet 
– investime publike,  me qëllim 
përfshirjen në to të romëve dhe  
egjiptianëve të cilët janë pjesë e 
skemës së ndihmës ekonomike dhe 
hartimi i PIV 

Zbatimi i programit 
kombëtar të daljes për 
përfituesit e ndihmës 
ekonomike; (http://
qeverisjavendore.gov.
al/keshillikonsul-
tativ/ëp-content/
uploads/2021/01/16.-
Programi-Kombetar-per-
daljen-nga-skema-e-
ndihmes-ekonomike.pdf 
(2020-2022 dhe sipas 
rinovimit të këtij plani)

Bashkia Devoll Bashkia Devoll, 
komuniteti i 
biznmesit 

2022-2025 0 0 0

2.2 Miratim dhe Zbatimi nga Bashkia 
Devoll i VKB-së për uljen e taksave 
dhe tarifat vendore me 50% për 
bizneset e ngritura nga romë dhe 
egjiptianë, duke ju dhënë prioritet të 
kthyerve nga emigrimi apo azili  

Bashkia Devoll ka ulur 
taksat dhe tarifat për 
bizneset e ngritura nga 
romët dhe egjiptianët.

Bashkia Devoll Bashkia Devoll 2023 0 0 0

**2.3 Bashkia Devoll redukton ose 
përjashton nga tarifat romët dhe 
egjiptianët ambulantë, që tregëtojnë 
produkte artizanale ose mallra dhe 
shërbime të tjera, për një periudhë të 
paracaktuar.

Vendimi i Këshillit 
Bashkiak për reduktimin 
e tarifave  është aprovuar 
dhe do të vazhdojë të 
zbatohet në vijimësitë 
këtij plani.

Bashkia Devoll Bashkia Devoll 2022-2025 0 0 0

**2.4 Rezervim i hapësirave të 
caktuara tregëtare dhe pajisja me 
infrastrukturën e nevojshme për t’u 
përdorur nga romët dhe egjiptianët 
për shitjen e mallrave dhe produkteve 
të ndryshme. 

Caktimi i hapësirave 
tregëtare të dedikuara 
për R&E implementohet 
nga Bashkia Devoll. 
Kur dalin te dielave në 
tregun e qytetit e kane 
secili prej tyre vendin  ku 
shesin, rroba dhesende të 
përdorura. Kjo masë do të 
implementohet në vijimësi

Bashkia Devoll Bashkia Devoll 2022-2025 0 0 0

1.   Me dy yje  “**” jane te gjitha masat te cilat jane ne Planin Kombetar  per Integrimin e Pakicave R&E dhe qe jane detyrim per 
tu implemntuar / raportuar nga NJVV
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**2.5 Formalizimi i aktvitietit të 
grumbulluesëve individualë romë 
dhe egjiptianë të mbetjeve të 
riciklueshme nepermjet mbështetjes 
financiare dhe përcaktimi i masave 
për integrimin e tyre gradual në 
sektorë të tjerë punësimi. 

Bashkia Devoll mbështet 
grumbulluesit e  mbetjeve 
të riciklueshme si dhe 
ka  hartuar 1 paketë 
që favorizon dhe lejon 
grumbulluesit romë dhe 
egjiptianë të materialeve 
të riciklueshme të ushtro-
jnë aktivitetin e riciklimit 
direkt në burim

Bashkia Devoll Bashkia Devoll, 
OSHC 

2022-2025 0 0 0

2.6 Mbështetja/ lehtësimi i proce-
durave të regjistrimit të aktiviteteve 
prodhuese të anëtareve të pakicave 
R&E përfshirë dhe ata të kthyer nga 
emigrimi ose azili (me qëllim mundë-
simin e sigurimeve shoqërore/ 
shëndetësore, aksesin në kredi etj). 

Bizneset rome dhe 
egjiptiane të regjistruara 
në QKB

Bashkia Devoll Bashkia Devoll, 
PNUD

2023-2025 0 0 308,000

2.7 Zbatimi i programeve inovative 
per start-up-e, krijimi i hapesirave 
te përbashketa krijimi i zinxhirit të 
vlerave lokale. Dhënia prioritet e bi-
zneseve që ruajnë traditat e pakicave 
R&E ( si artizan qe prodhojne cadra 
prej kallami te thuprave te thurura 
dhe më  gjerë).  

Zhvillimi i bizneseve të 
prodhimit të cadrave me 
kashta

Bashkia Devoll PNUD

Zyra e 
Punëkërkuesve 
(ZPK) Devoll

2022-2025 0.00 0.00 250,000.00

2.8 Ofrimi i  mbeshtetjes përmes 
këshillimeve, seancave  mentoruese 
dhe shërbimeve per zhvillimin e 
biznesit per bizneset e ngritura nga 
romët dhe egjiptianët përfshirë 
prodhuesit e cadrave .

Këshillime, seanca 
mentoruese 

Bashkia Devoll   PNUD

Zyra e 
Punëkërkuesve 
(ZPK) Devoll

2022-2025 0.00 0.00 140,000.00

2.9 Hapja e një punishte artizanati 
për krijimin e cadrave prej kallami 
thurje me thuper per të ruajtur 
artizanatin dhe me qëllim punësimin 
e sa më shumë të rinj nga pakicat 
rome dhe egjiptiane (Zanati mësohet 
nga zanatcinjtë)  

Punishte artizanati  hapur 
ne qytet për krijimn e 
cadrave permes thurjes se 
thupr ave

Bashkia Devoll PNUD

Zyra e 
Punëkërkuesve 
(ZPK) Devoll

2023 0.00 0.00 500,000.00

2.10 Monitorimi i respektimit të 
rregullave dhe kushteve të punës për 
punëmarrësit R&E, 

Inspektime në biznese të 
cilët kanë punësuar R&E.

Realizohet nga zyra e 
punës kryesisht gjatë 
programeve të punësimit.

Inspektoriati i 
Punës Zyra e 
Punëkërkuesve 
(ZPK) Devoll

Bashkia Devoll 2022-2025 0 0 0

2.11 Organizimi i panaireve lokale  të 
zhvilluara në qendrën komunitare

si dhe pjesemarrja në panaire rajo-
nale, kombetare dhe nderkufitare për 
promovimin e produkteve artizanale 
vendase përfshirë edhe produkte të 
tjera të prodhuara nga komuniteti 
Rome/Egjitpian   

Panaire, ëebsite i Bash-
kisë Devoll përdoret për 
promovimin e produkteve 
artizanale. 

Bashkia Devoll OSHC 2023-2025 0.00 0.00 200,000.00
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2.12. Krijimi i mekanizmave digitale 
me qëllim promovimin e produkteve 
, regjitrimin e bizneseve si dhe 
nevojave te tjera që do kenë bizneset 
e të kthyerve) me qëllim eksplorimin 
e tregjeve për shitjet e produkteve 
artizanale dhe më gjerë 

Krijimi i nje D_Base me 
biznese te bashkive breg-
detare ose pranë liqeneve 
të cilat gjatë sezonit veror 
përdorin cadra kashtore. 
Shpërndarja e informa-
cioneve promovuese tek 
këto biznese përmes 
pikave të kontaktit të 
D-Base 

Bashkia Devoll PNUD 2023-2025 0.00 0.00 100,000.00

2.13 Identifikimi dhe lehtesimi i gjithe 
procesit për pjesëmarrje të romëve 
dhe egjiptianëve dhe atyre të kthyer 
nga emigrimi apo azili në programet 
e zhvillimit të aftësive, kualifikimit 
profesional dhe programeve të nxitjes 
së punësimit (PNP) 

Bashkepunim midis zyrës 
së punës bashkisë Devoll, 
institucioneve financiare  
dhe PNUD2 per pjesëamr-
rje te R&E në programet e 
nxitjes së punësimit 

 Zyra e 
Punëkërkuesve 
(ZPK) Devoll

Bashkia Devoll, 
PNUD 

2022-2025 0.00 0.00 60,000.00

2.14 Përfshirja e kurrikulave të reja 
në kurrikulat e formimit profesional 
(kurrikula të cilat kanë lidhje me 
punën artizane të thurjes se cadrave)  

Kurrikula të reja të për-
gatitura dhe të përfshira 
në kurrikulat e Formimin 
Profesional 

Qendra e 
Formimit Profe-
sional 

Bashkia Devoll 2023 0.00 0.00 92,400.00

2.15 Identifikimi dhe ofrimi i reko-
mandimeve të kritereve penguese  të 
pjesemarrjes së R&E në programet e 
formimit profesional 

Rekomandime për reduk-
timin e kritereve penguese 
sic është niveli i arsimimit 
të tyre (shumica janë me 
arsim  fillor ose pa arsim) 
për përfshirjen e R&E në 
kurse profesionale. Aktu-
alisht të marresh pjesë në 
një kurs profesional duhet 
të kesh arsimin 9-vjecar. 

Qendra e 
Formimit profe-
sional 

Bashkia Devoll 2022 0 0 0

2.16 Rishikimi i kurrikulave të  tra-
jnimit me programe trajnimi specifike 
për të trajtuar përvetësimin e aftë-
sive të përgjithshme në të mësuarit 
e komunikimit, punës në grup dhe 
zgjidhjes së problemeve, një pjesë 
integrale e të gjitha programeve dhe 
politikave të formimit profesional dhe 
punësimit aktiv për R&E.

Kurikula te rishikuara Qendra e 
Formimit profe-
sional 

Bashkia Devoll 2022 0 0 0

2.   Programi asiston me mbështetje financiare nga Agjencia Kombëtare e Punësimit dhe Aftësive (AKPA) në formen e pajisjeve 
apo materialeve e cila arrin vlerën deri në 500,000 Lekë. Gjatë gjithë fazave të programit ofrohet trajnim dhë këshillim i vazhdue-
shëm mbi konceptet bazë lidhur me vetëpunësimin dhe zhvillimin e një plani biznesi.
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FUSHA E NDËRHYRJES  : PUNËSIMI DHE FUQIZIMI EKONOMIK

Objektivi 
Strategjik 

Fuqizimi ekonomik i pakicave Rome dhe Egjiptiane përfshirë edhe R&E të kthyer nga emigrimi dhe azili në Bashkinë Devoll, përmes integrimit dhe 
harmonizimit të ndërhyrjeve për kualifikime dhe  punësim.

Objektivi 
specifik 3: 

Integrimi i pakicave  Rome dhe Egjiptiane të kthyer nga emigrimi apo azili  në programet e kualifikimit dhe rritja e kapaciteteve të tyre profesionale 

Rezultatet e 
pritshme: 

i.	 Deri ne fund te vitti 2025,  30  Rome dhe Egjiptiane të kthyer nga emigrimi janë kualifikuar profesionalisht dhe janë të gatshem për  
tregun e punës

Treguesit: Baseline  
2021

Target 
2022

Kumulative

Target 
2023

Kumulative

Target 
2024

Kumulative

Target  
(2025) 

Kumulative

Lista e personave R7& të kthyer e të papunë e përfunduar 0 0 1 1 1

Numri i R&E përfshirë edhe atyre të kthyer nga emigrimi apo azili të cilët 
janë deklaruar në zyrën e punës si PuPa

Ndarë sipas : gjinisë ; grupmoshës, etnnisë, të kthyer nga emigrimi

11 15 35 45 50

Numri i R&E të kthyer nga emigrimi apo azili të cilët janë identifikuar në 
nevojë dhe të gatshëm për trajnim/kualifikim profesional.

Ndarë sipas : gjinisë ; grupmoshës, etnnisë

0 10 12 15 20

Regjistri të përbashkët midis ofruesve dhe punëkërkuesve në bashkinë 
Devoll i krijuar dhe funksional 

0 1 1 1 1

Numri i kurseve profesionale të organizuara në qytetin e Bilishtit me 
pjesëmarrjen e R&E kthyer nga emigrimi apo azili.

0 0 1 1 1

Numri i R&E të kthyer nga emigrimi apo azilitë cilët janë mbështetur me 
kosto transporti për ndjekjen e kurseve profesionale në Korcë .

Ndarë sipas : gjinisë ; grupmoshës, etnnisë

0 0 20 24 28

Numri i trainimeve  (online/ në klasa) në lidhje me sipermarrjen, hap-
jen e bizneseve , dhe rritjen e biznesit për R&E të kthyer nga emigracioni 
apo azili.

0 3 6 10 10

Kuotat që mundësojnë punësimin e romëve dhe egjiptianëve të kthyer 
nga emigrimi  në administratën publike në nivel vendor dhe në projektet 
e ndryshme të zbatuara në Bashkinë Devoll të aprocuara nga Këshilli 
Bashkiak. 

0 1 1 1 1

Numri i burrave dhe grave të kthyer që marrin pjesë në programet e 
punësimit a) aftësi dixhitale b) aftësi teknike c) aftësi të buta dhe d) 
praktika .

Ndarë sipas gjinisë, etnisë, 

0 42 84 96 96
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MASAT DHE AKTIVITETET PRODUKTI INSTITUCIONI 
PËRGJEGJËS

INSTITUCIONET 
PARTNERE AFATI KOHOR

FINANCIMI NË LEKË

BASHKIA QEVERIA 
QENDRORE DONATORË

*33.1 Identifikimi i të pap-
unëve rome dhe egjiptianë të 
kthyer nga emigrimi apo azili. 

Lista e personave të 
kthyer të papunë 

Zyra e 
Punëkërkuesve 
(ZPK) Devoll

Organizata Rome, 
Bashkia Devoll  

PNUD

2022-2023 0.00 0.00 92,400.00

*3.2 Lehtësimi i Romeve 
dhe egjiptianëve të kthyer 
nga emigrimi apo azili për tu 
deklaruar në zyrat e punës si 
punëkërkues të papunë  .

Cdo R&E i papunë do 
të jetë i dekalruar në 
zyrat e punës

Zyra e 
Punëkërkuesve 
(ZPK) Devoll

Bashkia Devoll, PNUD 2022-2025 0.00 0.00 500,000.00

*3.3 Vlerësimi i nevojave 
për trajnim dhe kualifikim 
profesional të romëve dhe 
egjitpianëve të kthyer nga 
emigrimi apo azili.  

Vlerësimi i nevojave Zyra e 
Punëkërkuesve 
(ZPK) Devoll

Organizata Rome, 
Bashkia Devoll  

PNUD

2022-2023 0 0 200,000

*3.4 Identifikimi i rasteve 
në nevojë dhe të gatshëm 
për trajnim/kualifikim 
profesional 

Raste të identifikuara 
për trainim profe-
sional 

Zyra e 
Punëkërkuesve 
(ZPK) Devoll

Organizata Rome, 
Bashkia Devoll 

PNUD

2022-2023 0 0 0

*3.5 Koordinimi/ndërm-
jetësimi midis ofruesve të 
kurseve trajnuese/kualifi-
kuese dhe punëdhënësve. 

Krijimi i një regjistri 
të përbashkët 
midis ofruesve dhe 
punëkërkuesve në 
bashkinë Devoll

Zyra e 
Punëkërkuesve 
(ZPK) Devoll

Organizata Rome, 
Bashkia Devoll

PNUD

2022 0 0 0

*3.6 Lehtesimi i të kthyerve 
nga emigrimi apo azili 
përmes ofrimit të kurseve 
profesionale ne qytetin e 
Bilishtit. 

Grupe deri ne 20 
anëtare me qëllim 
ofrimin e kurseve 
profesionale në 
qytetin e Bilishtit 

Bashkia Devoll Bashkia Devoll 

PNUD

2022-2025 0.00 0.00 50,000.00

*3.7 Mbështetja e kostos 
së transportit për ndjekjen 
e kurseve profesionale në 
Korcë nga R&E përfshirë edhe 
të thyerve nga emigrimi. 

Mbeshtetje kosto 
transporti për trainim 
profesional 

Bashkia Devoll Bashkia Devoll

PNUD

2022-2025 0 0 14,000

*3.8 Organizimi  i trainimeve  
(online/ në klasa) në lidhje 
me sipermarrjen, hapjen 
e bizneseve , dhe rritjen e 
biznesit për R&E të kthyer 
nga emigracioni apo azili. 

Programe trainimi  Bashkia Devoll  PNUD 2022-2024 0.00 0.00 200,000.00

*3.9 Zhvillimi i formave 
standarte dhe guidave 
për përgatitjen e planeve 
individiale per përmiresimin e 
mundësisë së punësimit të të 
kthyerve romë dhe egjiptiane. 

Guida për përgatitjen 
e planeve individiale 
per përmiresimin e 
mundësisë së punë-
simit të të kthyerve 
rome dhe egjiptiane

Bashkia Devoll Zyra Punëkërkuesve 
(ZPK) Devoll, PNUD

2023 0.00 0.00 100,000.00

*3.10 Formalizimi i kuotave 
që mundësojnë punësimin 
e romëve dhe egjiptianëve 
të kthyer nga emigrimi  në 
administratën publike në 
nivel vendor dhe në projektet 
e ndryshme të zbatuara në 
Bashkinë Devoll . 

Aprovim i kuotave 
nga këshilli bashkiak 

Këshilli 
Bashkiak

Bashkia Devoll 2022 0 0 0

3.   Me nje yll “*” jane te gjitha masat te cilat jane te dedikuara vetem per te kthyerit nga emigrimi apo azili.
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FUSHA E NDËRHYRJES  : ARSIMI DHE NXITJA E DIALOGUT NDËRKULTUROR

Objektivi 
Strategjik 

Përmirësimi i situatës arsimore të pakicave Rome dhe Egjiptiane dhe familjeve  të kthyera nga emigrimi në Bashkinë Devoll

Objektivi 1 

Rritja e numrit të fëmijëve të pakicave rome dhe egjiptiane përfshirë dhe atyre të kthyer nga emigrimi që ndjekin sistemin arsimor në të gjitha 
nivelet (parashkollorë, bazë, të mesëm dhe të lartë)

Rezultatet e 
pritshme: 

i.	 Deri në fund të 2025, 50% me shume  fëmijë të pakicave Rome dhe Egjiptiane  dhe 30% më shumë fëmijë të kthyer nga emigrimi 
apo azili  ndjekin arsimin bazë dhe arsimin e mesëm  në Bashkinë Devoll në krahasim me vitin 2022;

Treguesit: 	 Baseline  
2021

Target 
2022

Kumulative

Target 
2023

Kumulative

Target
 2024

Kumulative

Target  
(2025)

Kumulative

Numri i fëmijëve R&E  që braktisin shkollën ose që rrezikojnë të 
braktisin arsimin e detyrueshëm të referuar cdo vit në në shërbimet e 
mbrojtjes sociale dhe burimet e tjera mbështetëse.

12 10 23 27 30

2 shkolla në Bashkinë Devoll  funksionojnë si SHQK:  shkolla 9-vjecare 
“Dritëro Agolli” Bilisht dhe shkolla e mesme “Fuat Babani”.

2 2 2 2 2

Numri i fëmijëve R&E të cilët mbështeten  në përgatitjen e detyrave të 
shtëpisë në shkollë.

Ndarë sipas gjinisë, etnisë, të kthyer nga emigrimi apo azili, mosha

15 20 45 75 75

Numri i fushatave  ku prinder  R&E janë informuar në lidhje me  marte-
sat e hershme të vajzave rome dhe egjiptiane.

Ndarë sipas gjinisë, etnisë, të kthyer nga emigrimi apo azili, mosha

0 1 1 2 0

**Numri i nxënësve romë dhe egjiptianë të përjashtuar nga tarifat për 
ndjekjen e arsimit parashkollor.

0 5 8 13 20
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MASAT DHE AKTIVITETET PRODUKTI INSTITUCIONI 
PËRGJEGJËS

INSTITUCIONET 
PARTNERE AFATI KOHOR

FINANCIMI

BASHKIA QEVERIA 
QENDRORE DONATORË

1.1 Referimi i familjeve të fëmijëve 
që braktisin shkollën ose që 
rrezikojnë të braktisin arsimin 
e detyrueshëm në shërbimet e 
mbrojtjes sociale dhe burimet e 
tjera mbështetëse. 

Skeme nxitëse, 
mbështetëse dhe 
detyruese aplikuar nga 
Bashkia Devoll për për-
fundimin e arsimit bazë.

Është rritur me 20% 
numri i familjeve të 
referuara në shërbimet 
e mbrojtjes sociale ose 
në burimet e tjera të 
mbështetjes, llogaritur 
mbi realizimin baseline 
të vitit 2022.

 

NJMF Bashkia Devoll, 
OSHC lokale 

2022-2025 18,480.00 18,480.00 55,440.00

1.2 Informimi i pakicave Rome 
dhe Egjiptiane për mundësinë 
e bursave në sistemin arsimor 
nëpërmjet sesioneve informuese.

Sesine informimi ne 
komuntitet

DAR

Shkollat 

Bashkia Devoll 2022-2025 0.00 220,000.00 0.00

1.3  Funksionimi i SHQK (Shkolla si 
Qendër Komunitare) në shkollën 
9-vjecare “Dritëro Agolli” Bilisht 
dhe në shkollën e mesme “Fuat 
Babani”. 

2 shkolla në Bashkinë 
Devoll  funksionojnë si 
SHQK. 

Bashkia 
Devoll 

Bashkia Devoll , 
OSHC lokale ose 
ndërkombëtare

2022-2025 0 0 0

1.4 Në shkollat Qendër Komuni-
tare lehtësimi dhe organizimi i 
përgatitjes së detyrave të shtëpisë 
në shkollë për nxënësit rome dhe 
egjiptianë . 

30 nxenës romë dhe eg-
jitpianë marrin pjesë në 
projektin për përgatitjen 
së detyrave të shtëpisë 
në shkollë. 

Shkollat Bashkia Devoll ,  
OSHC lokale ose 
ndërkombëtare

2022-2025 0.00 288,000.00 1,152,000.00

1.5 Zhvillimi dhe azhornimi i listës 
së shërbimeve që shkollat qendër 
komunitare (me pjesëmarrjen e 
komunitetit Rom dhe Egjiptian)  i 
ofrojn pakicave Rome dhe Egjip-
tiane dhe të kthyerve nga emigrimi 
dhe azili .

Cdo vit lista e 
shërbimeve të ofruara 
nga SHQK-të hartohet 
përmes një procesi me 
pjesëmarrje të anëtarëve 
të komunitetit bazuar në 
nevojat e tyre.

SHQK SHQK, Bashkia 
Devoll 

2022-2025 0.00 132,000.00 0.00

1.6 Vendosja e masave dhe dety-
rimeve për familjet që përfitojnë 
nga bonusi i qerasë për të dërguar 
fëmijët në kopshte dhe shkollë. 

Cdo familje rome dhe eg-
jiptiane që përfiton nga 
skemat e strehimit social 
kanë detyrim të dërgojnë 
fëmijët e tyre në kopshte 
dhe shkolla.

Bashkia 
Devoll 

Bashkia Devoll, ZVA, 
shkollat 

2022-2025 0 0 0

1.7 Informimi dhe ndërgjegjësimi 
të prindërve për të parandaluar 
martesat e hershme të vajzave 
rome dhe egjiptiane. 

Shkollat 

OSHC

Bashkia 
Devoll

Bashkia Devoll, 
OSHC

2022-2025 80,000.00 0.00 320,000.00
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FUSHA E NDËRHYRJES  : ARSIMI DHE NXITJA E DIALOGUT NDËRKULTUROR

Objektivi 
Strategjik 

Përmirësimi i situatës arsimore të pakicave Rome dhe Egjiptiane dhe familjeve  të kthyera nga emigrimi në Bashkinë Devoll

Objektivi 2 

Përmirësimi i rezultateve në mësime të fëmijëve Rom dhe Egjiptian dhe atyre te ktyer nga emigrimi apo azili përmes monitorimit të performancës në 
shkollë dhe arsimimit më të mirë të prindërve të tyre

Rezultatet e 
pritshme: 

i.	 Deri në fund të 2025, 20% me shume  fëmijë të pakicave Rome dhe Egjiptiane  përfundojnë arsimin bazë dhe arsimin e mesëm  në 
Bashkinë Devoll në krahasim me vitin 2022;

Treguesit: Baseline  
2021

Target 
2022

Kumulative

Target 
2023

Kumulative

Target 
2024

Kumulative

Target  
(2025)

Kumulative

Programe të shansit të dyte të zhvilluara me pjeëmarrje të komunite-
tit R&E

0 0 1 1 1

Nurmi i kurseve kunder analfabetizmit të organizuar për prindër R&E 
dhe të kthyer nga emigrimi apo azili  

0 1 3 5 7

Numri i  prindërit rome dhe egjiptianë  dhe të kthyer nga emigrimi 
apo azili  të regjistruar si PuPa të cilët kanë përfituar nga kurset e 
analfabetizmit.

Ndarë sipas gjinisë, etnisë, të kthyer nga emigrimi apo azili, grup-
mosha

0 6 10 15 20

Numri i  takimeve derë më derë, sesione informimi në grupe me 
prindër (kryesisht nëna) rome dhe egjiptiane të zhvilluara mbi 
rëndësinë e arsimimit të fëmijëve të tyre.

Ndare sipas : takime derë më derë, sesione informuese, takime 
individuale etj 

0  10 22 37 37

Numri i shkollave në Bashkinë Devoll,  në bordet e të cilave janë të 
përfshirë prindër nga pakicat R&E

0 3 3 3 3

**Numri i nxënësve romë dhe egjiptianë të cilët ndjekin rregullisht 
shkollën dhe që që kanë përfituar nga subvencionimi shtesë i pag-
esës së ndihmës ekonomike.

87 87 150 230 300
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MASAT DHE AKTIVITETET PRODUKTI INSTITUCIONI 
PËRGJEGJËS

INSTITUCIONET 
PARTNERE AFATI KOHOR

FINANCIMI NË LEKË

BASHKIA QEVERIA 
QENDRORE

DONATORË

2.1 Riaktivizimi i programit të 
shansit të dytë në ato shkolla 
ku ka nevojë dhe ofrimi i orëve 
ndihmëse/ kurse falas për 
nxënësit që janë të dobët në 
mësime si dhe atyre të kthyer 
nga emigrimi . 

Programe të shansit të dytë 
të zhvilluara 

MAS Bashkia Devoll , 
OSHC lokale 

2022-2025 0.00 616,000.00 0.00

2.2 Përdorimi i incentivave 
financiarë për  mësuesit të 
cilët përfshihen në edukimin e 
fëmijëve romë dhe egjiptianë.

Vendimi ëer mbështetje 
financiare për mësuesit të 
cilët punojnë me pakicate 
Rome dhe Egjitpiane 

DAR DAR, Bashkia 
Devoll,  OSHC lokale 
ose nderkombetare

2023-2025 0.00 0.00 492,800.00

2.3 Organizimi i kurseve kundër 
analfabetizmit  në SHQK për 
prindërit rome dhe egjiptianë  
dhe të kthyer nga emigrimi apo 
azili  dhe që janë regjistruar 
si PuPa. 

50 prindër rome dhe egjip-
tianë marrin pjesë cdo vit në 
kurset kundër analfabetizmit 
të organizuara në SHQK  

SHQK Bashkia Devoll , 
OSHC

2022-2025 0.00 0.00 369,600.00

2.4 Informimi  dhe ndërgjeg-
jësimi i  prindërve rome dhe 
egjiptianë mbi  rëndësine e 
arsimimit të fëmijëve të tyre.

Takime derë më derë, sesione 
informimi ne grupe me 
prindër (kryesisht nëna) 
rome dhe egjiptiane mbi 
rëndësinë e arsimimit të 
fëmijëve të tyre. Në këto 
masa do të përfshihen edhe 
mediatorët rome për arsimin 
si dhe kryepleqt  në cdo 
lagje/njësi administrative 

Bashkia 
Devoll

Bashkia Devoll, 
OSHC

2022-2025 0.00 0.00 739,200.00

2.5 Përfshirja në bordet e 
shkollës të përfaqësuesve nga 
prindërit e pakicave Rome dhe 
Egjiptiane 

Në cdo bord shkolle ku ka 
përfaqësues të pakicave 
Rome dhe Egjiptiane do të 
jetë të paktën një përfaqë-
sues i komunitetit anëtar 
i bordit 

Shkollat Shkollat, ZVA 2022-2025 0 0 0

2.6 Promovimi i nxënësve romë 
dhe egjiptianë me rezultatet 
më të larta në mësime si 
dhe ata të cilët kanë ndjekur 
rregullisht shkollën. 

Cdo vit secila shkollë do të 
promovojë nxënësit R&E të 
cilët kanë patur rezulatate të 
larat në mësime si dhe kanë 
ndjekur rregullisht shkollën 

Shkollat Bashkia Devoll 2022-2025 0.00 180,000.00 0.00
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FUSHA E NDËRHYRJES  : ARSIMI DHE NXITJA E DIALOGUT NDËRKULTUROR

Objektivi 
Strategjik 

Përmirësimi i situatës arsimore të pakicave Rome dhe Egjiptiane dhe familjeve  të kthyera nga emigrimi në Bashkinë Devoll.

Objektivi 3 Lehtësimi i aksesit në arsim të të gjitha niveleve për fëmijët romë fhe egjiptianë të kthyer nga emigrimi apo azili. 

Rezultatet e 
pritshme: 

i.	 Deri në fund të 2025, 100%  e  fëmijë të pakicave Rome dhe Egjiptiane  të cilët kthehen nga emigrimi apo azili ne Bashkinë Devoll 
kanë akses të plotë në të gjitha nivelet e arsimimit. 

Treguesit: Baseline  
2021

Target 
2022

Kumulative

Target 
2023

Kumulative

Target 
2024

Kumulative

Target  
(2025)

Kumulative

Raporti i vlerësimi i perfunduar në lidhje me  identifikimin e fëmijëve 
romë dhe egjitpianë të kthyer nga emigrimi apo azili të cilët nuk ndjekin 
arsimin parashkollor dhe atë të detyruar.

0 1 1 1 1

Numri i nxënësve R&E  të kthyer nga emigrimi apo azili  që nuk vijojnë 
mësimin rregullisht  nevojat e të cilëve janë identifikuar dhe adresuar. 

Ndarë sipas gjinisë, etnisë, grupmosha

0 7 17 32 32

Numri i fëmijëve R&E të kthyer nga emigrimi apo azili të cilët janë 
mbështetur/lehtësuar për regjistrimin e tyre në shkollë.

Ndarë sipas gjinisë, etnisë, të kthyer nga emigrimi apo azili, grupmosha

  

0

(s’ka të 
kthyer)

2 3 3 4

Numri i programeve të dedikuara  me focus nxënësit e arsimit fillor të 
kthyer nga emigrimi apo azili, të cilët, ndryshe nga bashkëmoshatarët 
e tyre:  a. nuk kane ndjekur arsimin parashkollor;  nuk flasin gjuhën 
shqipe.

0

(s’ka 
programe të 
miratuara 
nga MAS)

0 0 0 0

Numri i fëmijëve rome dhe egjitpianë të kthyer nga emigrimi apo azili të 
cilëtmbështeten me mësues shtesë.

  

Ndarë sipas gjinisë, etnisë, të kthyer nga emigrimi apo azili, grupmosha

0 15 25 34 34

Numri i  psikologëve dhe punonjësve social të dedikuar për fëmijët e 
pakicave Rome dhe Egjitptiane  të kthyer nga emigrimi. 

0 2 2 2 2
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MASAT DHE AKTIVITETET PRODUKTI INSTITUCIONI 
PËRGJEGJËS

INSTITUCIONET 
PARTNERE AFATI KOHOR

FINANCIMI NË LEKË

BASHKIA QEVERIA 
QENDRORE DONATORË

*3.1 Identifikimi i fëmijëve 
romë dhe egjitpianë të kthyer 
nga emigrimi apo azili të cilët 
nuk ndjekin arsimin parashkol-
lor dhe atë të detyruar.

Raport vlerësimi ZVA Bashkia Devoll, 
OSHC

2022 0.00 0.00 200,000.00

*3.2 Identifikimi dhe adresimi 
i nevojave të nxënësve romë 
dhe egjiptianë të kthyer nga 
emigrimi apo azili  që nuk 
vijojnë mësimin rregullisht. 

Vlersimi i nevojave MAS Bashkia Devoll. 
OSHC

2022-2025 0.00 0.00 369,600.00

*3.3  Lehtësimi i fëmijëve 
të kthyer nga emigrimi apo 
azili për regjistrimin e tyre në 
shkollë. 

Bashkia Devoll mbështet 
fëmijët e kthyer nga emi-
grimi përmes referimit në 
institucionet përkatëse për 
sigurimin e dokumentacionit 
te duhur për regjistrimin 
e tyre në shkollë. Kryerja 
paraprakisht e një procesi  të 
vlerësimit të nevojave për 
shkollimin e femijëve të kthyer 
do të jetë pjesë e asistencës. 
Mbeshtetje për të kryer 
procedurat adiministrative 
për rregjistrimin  ne shkollë 
të fëmijeve që janë kthyer 
nga emigrimi apo azili dhe që 
për pasojë kanë mangësi në 
dokumentacion.

ZVA , Bashkia 
Devoll 

PNUD 2022-2025 0.00 0.00 2,100,000.00

*3.4Lehtësimi në përgatitjen  
e dokumenatve të nevojshme 
për regjistrimin në arsimin 
e detyruar të fëmijëve të 
kthyer nga emigrimi  (Ketu 
përfshihet mbulimi i kostove 
të cilat lidhen  me përkthimet, 
noterizimet dhe procesin e 
vulës apostile).

Cdo vit 10 fëmijë të kthyer 
nga emigrimi janë asistuar në 
përgatitjen  e dokumenatve të 
nevojshme për regjistrimin në 
arsimin e detyruar.

PNUD OSHC ZVA, PNUD 2022-2025 0.00 0.00 20,000.00

*3.5Programe të dedikuara 
me focus nxënësit e arsimit 
fillor të kthyer nga emigrimi 
apo azili, të cilët, ndryshe nga 
bashkëmoshatarët e tyre:  a. 
nuk kane ndjekur arsimin 
parashkollor;  b. nuk flasin 
gjuhën shqipe.

Cdo vit 15 fëmijë të pakicave 
R&E kanë qenë përfitues i 
kurseve të dedikuara për 
mësimin e gjuhës shqipe. 

Bashkia 
Devoll 

ZVA 2022-2025 0.00 0.00 200,000.00

*3.6 Vendosja e mësuesve 
shtesë  për fëmijët e pakicave 
Rome dhe Egjitpiane të kthyer 
nga emigrimi apo azili (këtu 
përfshihen mësues për mësimin 
e gjuhës shqipe si dhe për lëndë 
të tjera të domosdoshme për 
ecurinë e nxënësit).

Cdo vit një mësues shtesë do 
të asistojnë fëmijët e kthyer 
nga emigrimi , pas orës së 
mësimit,  për të lehtësuar 
aksesin dhe mbarëvajtjen e 
tyre në arsimin e detyruar.

ZVA Bashkia Devoll, 
OSHC

2022-2025 0.00 0.00 680,000.00

*3.7 Ofrimi i shërbimit të 
psikologut dhe punonjësit 
social për fëmijët Romë dhe 
Egjitptianë  të kthyer nga 
emigrimi.

2 punonjës (një psikolog dhe 
një punonjës social) do të 
asistojnë në mënyrë të ded-
ikuar cdo vit fëmijët R&E të 
kthyer nga emigrimi apo azili  
për të përballuar vështirësitë 
e përshtatjes.

Bashkia 
Devoll 

Bashkia Devoll , 
OSHC

2022-2025 0.00 0.00 30,000.00
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FUSHA E NDËRHYRJES  : ARSIMI DHE NXITJA E DIALOGUT NDËRKULTUROR

Objektivi 
Strategjik 

Përmirësimi i situatës arsimore të pakicave Rome dhe Egjiptiane dhe familjeve  të kthyera nga emigrimi në Bashkinë Devoll

Objektivi 4 Përmirësimi i dialogut ndërkulturor dhe mirëkuptimit të përbashkët 

Rezultatet e 
pritshme: 

i.	 80% e popullsisë në Bashkinë Devoll ka marrë pjesë në aktivitete ndërkulturore të synuara për të promovuar kulturën rome dhe 
egjiptiane 

Treguesit: Baseline  
2021

Target 
2022

Kumulative 

Target 
2023

Kumulative

Target 
2024

Kumulative

Target  
(2025)

Kumulative

Numri i aktiviteteve të kryera për adresimin e barrierave sociale etj.).  
Ndare sipas llojit te aktivitetit : aktivitete lokale social-kulturore, 
konkurse  etj.

0 1 2 3 3

Numri i burrave dhe grave (të kthyerit, anëtarët e familjes dhe fqinjët) 
që përfitojnë nga aktivitetet e bazuara në komunitet që promovojnë 
kohezionin social. 

0 120 280 360 360

MASAT DHE AKTIVITETET PRODUKTI INSTITUCIONI 
PËRGJEGJËS INSTITUCIONET PARTNERE AFATI KOHOR

FINANCIMI NË LEKË

BASHKIA QEVERIA 
QENDRORE DONATORË

4.1 Promovimi i talenteve nga 
komuniteti Rom dhe Egjiptian 
në këngë, instrumenta muziko-
re, zeje nëpërmjet përfshirjes 
së tyre në aktivitete lokale 
social-kulturore, konkurse  etj.

Individë romë 
dhe egjiptianë 
të  promovuar 

Bashkia  
Devoll 

Media lokale bashkia, 
organziata rome dhe 
egjiptiane

2022-2025 0.00 0.00 200,000.00

4.2Aktivitete githëpërfshirëse 
për promovimin e kultures 
Rome dhe egjiptiane , ne kuader 
te Diteve te kultures Rome dhe 
Egjiptiane 

Bashkia Devoll Media lokale, organizata 
rome dhe egjiptiane, OSHC 
nderkombetare të tjera, 
PNUD

0.00 0.00 1,800,000.00
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FUSHA E NDËRHYRJES : STREHIMI

Objektivi 
Strategjik 

Përmirësimi i gjendjes së vendbanimeve të pakicave Rome dhe Egjiptiane dhe familjeve të kthyera nga emigrimi dhe azili në Bashkinë Devoll.

Objektivi 1: Përmirësim i kushteve në banesat dhe infrastrukturën ekzistuese të minoriteteve R&E në Bashkinë Devoll

Rezultatet 
e pritshme: 

i.	 Deri në fund të vitit 2025,  80% e popullsisë rome dhe egjiptiane në bashkine Devoll do të perfitojnë nga përmirësimi i kushteve të 
banesave dhe infrastruktures ekzistuese 

Treguesit: Baseline  
2021

Target 
2022

Kumulative

Target 
2023

Kumulative

Target 
2024

Kumulative

Target  
(2025)

Kumulative

Numri i familjeve rome dhe egjiptiane të identifikuara 
si të pastreha 

Të ndara sipas etnisë dhe familje të kthyer nga 
emigrimi apo azili.

15 familje 15 25 38 38

Kanalizime të rehabilituara mbi xhaminë -tek 
banesat sociale.

0 0 0 0 1

Numri i banesave i për R&E (cati, fasada e jashtme, 
ambientet e brendëshme) të rehabilituara.

Të ndara sipas etnisë dhe familje të kthyer nga 
emigrimi apo azili

7 banesa 7 banesa 15 banesa 23
banesa

30
banesa

Rikonstruksion i rruges pas shkollës fillore “Myrteza 
Sala” i perfunduar .

0 0 1 1 1

Këndit sportiv i shkollës “Myrteza Sala” i përfunduar. 0 0 0 1 1

Numri i pakicave R&E  të cilët kanë përfituar asis-
tencë për arësye se kanë probleme dokumentacioni/
regjistrimi për aksesimin e shërbimeve.

Ndarë sipas : etnisë, të kthyer nga emigrimi apo azili, 
gjinisë, grupmoshës

0 30 66 90 110

**Numri i familjeve Rome dhe Egjiptiane që 
përfitojnë nga programi i permiresimit te banesave 
ekzistuese, nepermjet granteve konkurruese qe u 
akordohen NJVV.

Të ndara sipas etnisë dhe familje të kthyer nga 
emigrimi apo azili

7 banesa 7 banesa(projekti ndryshe nga 
viti 2021 qe ishte i fokusuar 
vetëm në qytetin e Bilishtit 
ku komuniteti R&E është më i 
përqëndruar, për 2022 projekti 
pëerfshin gjithë njëitë Adminis-
trative të Bashkise Devoll. 

15 23 30

**Numri i familjeve rome dhe egjiptiane të cilat 
kanë përfituar nga programi i zhvillimit të zones me 
qëllim strehimin, ku përfshihet dhe përmirësimi i 
infrastrukturës.

Të ndara sipas: etnisë dhe familje të kthyer nga 
emigrimi apo azili

17 20 28 40 50

**Numri i raporteve vjetore të dorëzuara nga 
Bashkia Devoll pranë MFE ne kuader të vlerësimit 
mbi zbatimin dhe progresin e arritur në programin 
e strehimit

1 1 1 1 1

**Numri i familjeve rome dhe egjiptiane që përfito-
jnë nga shërbimet shtesë në rastet e pamundësisë 
për të paguar detyrimet financiare për një program 
strehimi.

Të ndara sipas etnisë dhe familje të kthyer nga 
emigrimi apo azili

2 10 17 23 28
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MASAT DHE AKTIVITETET PRODUKTI INSTITUCIONI 
PËRGJEGJËS

INSTITUCIONET 
PARTNERE AFATI KOHOR

Financimi në Lekë

Bashkia Qeveria Qendrore Donatorë

1.1 Hartimi i listës së të 
pastrehëve të familjeve 
Rome dhe Egjiptiane në 
Bashkinë Devoll (dhe 
azhornimi mbi baza vjetore 
i saj). 

Lista e hartuar Zyra e 
strehimit në 
Bashki 

Bashkia Devoll 2022 46,200.00 0.00 0.00

1.2 Vlerësimi i nevojave 
dhe identifikimi i bane-
save që kanë nevojë për 
ndërhyrje. 

Raporti i Vlerësimit të  
nevojave dhe lista e 
banesave kanë nevojë 
për ndërhyrje 

Bashkia 
Devoll 

Organizata 
Rome, Bashkia 
Devoll  

2022 61,600.00 0.00 0.00

1.3 Rehabilitimi dhe 
sistemimi i kanalizimeve 
në zonat me popullsi 
R&E  (prioritet rruga mbi 
xhaminë -tek banesat 
sociale.) 

Kanalizime të rehabil-
ituara 

Bashkia 
Devoll 

Organizata 
Rome, Bashkia 
Devoll  

2025 2,500,000.00 0.00 0.00

1.4 Rikonstruksioni i bane-
save ekzistuese për R&E 
(cati, fasada e jashtme, 
ambientet e brendëshme) 

Banesa ekzistuese ku 
banojnë popullsi R&E 
janë rikonstruktuar.

Ministria e Fi-
nancave dhe 
Ekonomise 

Bashkia 
Devoll 

Bashkia Devoll

Organizata 
Rome, Bashkia 
Devoll  

2025 5,400,000.00 21,600,000.00 0.00

1.5 Rikonstruksion i 
rruges pas shkollës fillore 
“Myrteza Sala”. 

Rruga pas shkollës 
“Myrteza Sala” e 
rikonstruktuar 

Bashkia 
Devoll 

Bashkia Devoll 2023 3,000,000.00 0.00 0.00

1.6 Rikonstruksion i rruges 
tek “Cesma e madhe”. 

Rruga tek pas shkollës 
“Myrteza Sala” Cesma 
e madhe “ e rikon-
struktuar

Bashkia 
Devoll 

Bashkia Devoll 2023 20,000,000.00 0.00 0.00

1.7 Ngritja e këndit sportiv 
të shkollës “Myrteza Sala”. 

Këndi sportiv i ngritur 
dhe funksional 

Bashkia 
Devoll 

Bashkia Devoll 2024 0.00 0.00 4,000,000.00

1.8 Ngritja e një grupi 
monitorimi i përbërë edhe 
nga përfaqësues të paki-
cave R&E për monitorimin 
e procesit të rikontruk-
sionit të banesave.

Grup monitorimi i 
përbërë nga përfaqë-
sues të Bashkisë , 
organziata rome dhe 
përfaqësues të paki-
cave R&E  (VKB)

Bashkia 
Devoll 

Bashkia Devoll, 
Organizata rome, 
përfaqësues të 
pakicave  

2022 0 0 0

1.9 Sigurimi i asistencës 
juridike për anëtarët e 
minoriteteve R&E dhe ata 
të kthyer nga emigrimi 
apo azili që kanë probleme 
dokumentacioni/reg-
jistrimi për aksesimin e 
shërbimeve

Asistencës juridike për 
anëtarët e minoriteteve 
R&E

Bashkia 
Devoll 

Bashkia Devoll , 
OSHC, PNUD

2022-2024 0.00 0.00 550,000.00
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FUSHA E NDËRHYRJES : STREHIMI

Objektivi 
Strategjik 

Përmirësimi i gjendjes së vendbanimeve të pakicave Rome dhe Egjiptiane dhe familjeve të kthyera nga emigrimi dhe azili në Bashkinë Devoll.

Objektivi 2: Rritja e aksesit të pakicave Rome dhe Egjiptiane në programet e strehimit social .

Rezultatet 
e pritshme: 

i.	 Deri në fund të vitit 2025,  50% më shume  familje R&E  do të regjistrohen në skemat e strehimit krahasuar me numrin e 
familjeve përfituese nsë vitin 2022 .

Treg uesit: Baseline  2021 Target 
2022

Kumulative

Target 
2023

Kumulative

Target 
2024

Kumulative

Target  
(2025)

Kumulative

Rikonstruksioni  i 4 banesave sociale në Bash-
kinë Devoll i përfunduar. 

0 0 0 1 1

**Bashkia Devoll ka aplikuar  dhe përfituar 
financime në MFE për përmirësimin e kushteve 
të jetesës së pakicave rome dhe egjiptiane.

1 1 1 1 1

**Numri i familjeve rome dhe egjiptiane që 
përfitojnë nga shërbimet shtesë në rastet e 
pamundësisë për të paguar detyrimet financiare 
për një program strehimi.

Ndarë sipas:  llojit të shërbimit shtesë , etnisë, 
të kthyer nga emigrimi

22 në total nga te cilat 
15  familje kanë përfituar 
me programin e strehimit 
subvencionim qiraje dhe 7 
familje janë përfishrë në 
programin për përmirësi-
min e banesave.

24 36 48 60

**Bashkia Devoll ka miratuar planin 5 vjecar 
të strehimit. 

1 1   1 1 1

**Numri i vendbanimeve te legalizuara qe 
posedohen nga romë dhe egjiptiane.

rreth 180 (informacion 
nga kryetari i pakicave 
R&E )

180 200 220 240

Numri i banesave R&E të identifikuara për 
formalizim.

Ndarë sipas: etnisë, familje teë kthyera nga 
emigrimi apo azili

Rreth 7 (informacion nga 
kryetari i R&E )

5 8 10 12

VKB e miratuar për përcaktimit të kuotave (%) 
për R&E në përfitimin nga  banesat sociale 
(përfshi lehtësimin e procedurave/kushteve).

0 1 1 1 1

  Numri i familjeve R&E të cilët kanë marrë 
asistence për plotësimin e dokumentacionit në 
programet e strehimit social.

Ndarë sipas : etnisë, të kthyer nga emigrimi   

15 18 38 56 74
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MASAT DHE AKTIVITETET PRODUKTI INSTITUCIONI 
PËRGJEGJËS

INSTITUCIONET 
PARTNERE

AFATI 
KOHOR

FINANCIMI NË LEKË

BASHKIA QEVERIA 
QENDRORE DONATORË

2.1 Rikonstruksioni  i 4 bane-
save sociale në Bashkinë 
Devoll. 

4 banesa sociale te 
rikonstruktuara 

Bashkia Devoll Bashkia Devoll , OSHC 2024 0.00 2,880,000.00 720,000.00

**2.2 Ofrimi i ndihmës 
për familjet rome dhe 
egjiptiane edhe ata të kthyer 
nga emigrimi që nuk kanë 
mundësi të paguajnë qiranë 
e strehimit social si dhe ato 
që kanë përfituar apo do të 
përfitojnë nga subvencionimi 
i qerase dhe ofrimi i kredisë 
së subvencionuar (përfshirë, 
pa kufizime, negocimin e 
planeve të pagesës, referimin 
për punësimin dhe shërbimet 
e tjera përkatëse). 

60 familje R&E përfshirë 
dhe ato të kthyer nga 
emigrimi janë përfshirë në 
skemat e strehimit 

Trajtohen 15 familje me 
programin e strehimit 
subvencionim qiraje dhe 7 
familje janë përfishirë në 
programin për përmirësi-
min e banesave.

Bashkia Devoll 

Ministria  e 
Financave dhe 
Ekonomisë 

Bashkia Devoll , 
komuniteti 

2022-2025 0.00 600,000.00 0.00

2.3 Identifikimi i rasteve 
për formalizim (regjistrim) 
të banesave të ndërtuara 
në mënyrë jo-ligjore/të 
parregullt..

Familje te identifikuara për 
formalizim të banesave

Bashkia Devoll Bashkia Devoll 2022-2025 120,000.00 0.00 0.00

2.4 Vijimi i përcaktimit të 
kuotave (%) për R&E në 
përfitimin nga  banesat 
sociale (përfshi lehtësimin e 
procedurave/kushteve). 

Percaktimi i kuotave per 
familjet R&E për përfitimin 
nga  banesat sociale 
(përfshi lehtësimin e 
procedurave/kushteve).

Aprovimi i nje VKB

Bashkia Devoll Bashkia Devoll 2022-2025 0 0 0

2.5  Takime informuese rreth 
programeve të strehimit 
social dhe prosedurave të 
aplikimit në këto programe 
për pakicat R&E dhe të 
kthyerve.

Takime ne komunitet, 
informacion ne rrjetet 
siciale, faqja e bashkisë 

Bashkia De-
voll, Drejtoria 
e sherbimeve 
sociale , 
Drejtoria 
e Srehimit 
social 

Bashkia Devoll 2022-2025 369,600.00 0.00 0.00

2.6 Ofrim asistence për 
plotësimin e dokumentacionit 
në programet e strehimit 
social.

Vendosja e një personi të 
dedikuar për të asistuar në 
plotësimin e dokumentave 
për aplikim në programet 
e strehimit social për 
pakicat R&E. 

Bashkia De-
voll, Drejtoria 
e sherbimeve 
sociale , 
Drejtoria 
e Srehimit 
social 

Bashkia Devoll 2022-2025 370,000.00 0.00 0.00
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FUSHA E NDËRHYRJES : STREHIMI

Objektivi 
Strategjik 

Përmirësimi i gjendjes së vendbanimeve të pakicave Rome dhe Egjiptiane dhe familjeve të kthyera nga emigrimi dhe azili në Bashkinë Devoll

Objektivi 3: Përmirësimi i kushteve të strehimit të familjeve  rome dhe egjitptiane të kthyer nga emigrimi apo azili 

Rezultatet 
e pritshme: 

i.	 Deri në fund të vitit 2025,  50% me shumë familje rome dhe egjiptiane të kthyer nga emigrimi apo azili  kanë përmirësuar kushtet e 
banimit në krahasim me numrin e familjeve të raportuara në vitin 2022

Treguesit: Baseline  
2021

Target 
2022

Kumulative

Target 
2023

Kumulative

Target 
2024

Kumulative

Target  
(2025)

Kumulative

Numri i takimeve informuese informuese rreth programeve të strehimit 
social dhe procedurave të aplikimit në këto programe me pjesëmarrjen 
e pakicave R&E të kthyera nga emigrimi.

0 4 9 15 20

Numti i familjeve R&E te kthfyer nga emigrimi apo azili të cilët kanë 
përfituar nga subvencionimi i qerase dhe ofrimi i kredisë së subvencio-
nuar (përfshirë, pa kufizime, negocimin e planeve të pagesës, referimin 
për punësimin dhe shërbimet e tjera përkatëse). 

10 10 17 23 28

Numri i familjeve R&E të kthyera nga emigrimiapo azili  të cilat janë 
informuar rreth programeve të strehimit social dhe procedurave të 
aplikimit në këto programe. 

20 25 30 35 40

Numri i familjeve R&E të kthyera nga emigrimi apo azili të cilët 
kanëperfituar asistence për plotësimin e dokumentacionit në programet 
e strehimit social.

15 16 19 21 23

MASAT DHE AKTIVITETET PRODUKTI INSTITUCIONI 
PËRGJEGJËS

INSTITUCIONET 
PARTNERE

AFATI 
KOHOR

FINANCIMI NË LEKË

BASHKIA QEVERIA 
QENDRORE DONATORË

*3.1 Subvencionimi i qerase dhe 
ofrimi i kredisë së subvencionuar 
(përfshirë, pa kufizime, negocimin 
e planeve të pagesës, referimin 
për punësimin dhe shërbimet e 
tjera përkatëse) për familjet R&E 
të kthyer nga emigrimi apo azili me 
probleme ne strehim.

28 familje R&E të kthy-
er nga emigrimi janë 
përfshirë në skemat e 
strehimit 

Bashkia Devoll 

Ministria  e Finan-
cave dhe Ekonomisë 

Bashkia Devoll , 
komuniteti 

2022-
2025

420,000.00 0.00 0.00

*3.2 Identifikimi i rasteve të famil-
jeve R&E të kthyera nga emigrimi 
për formalizim (regjistrim) të 
banesave të ndërtuara në mënyrë 
jo-ligjore/të parregullt.

Familje te identifikuara 
për formalizim të 
banesave

Bashkia Devoll Bashkia Devoll 2022-
2025

0.00 0.00 123,200.00

*3.3  Takime informuese rreth 
programeve të strehimit social 
dhe procedurave të aplikimit në 
këto programe për pakicat R&E të 
kthyera nga emigrimi. 

Takime ne komunitet, 
informacion ne 
rrjetet sociale, faqja e 
bashkisë. 

Bashkia Devoll, Dre-
jtoria e sherbimeve 
sociale , Drejtoria e 
Srehimit social 

Bashkia Devoll 2022-
2025

0.00 0.00 125,000.00

*3.4 Ofrim asistence për 
plotësimin e dokumentacionit 
në programet e strehimit social 
për familjet R&E të kthyera nga 
emigrimi. 

Vendosja e një personi 
të dedikuar për të 
asistuar në plotësimin 
e dokumentave për 
aplikim në programet 
e strehimit social per 
pakicat R&E. 

Bashkia Devoll, Dre-
jtoria e sherbimeve 
sociale , Drejtoria e 
Srehimit social 

Bashkia Devoll 2022-
2025

0 0 0
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FUSHA E NDËRHYRJES : SHËNDETËSIA 

Objektivi 
Strategjik 

Përmirësimi i shëndetit dhe aksesit në shërbimet shëndetësore për anëtarët e pakicave Rome dhe Egjiptiane dhe të kthyerve nga emigrimi apo 
azili në Bashkinë Devoll.

Objektivi 1: 

Rritja e ndërgjegjësimit dhe aksesit ndaj shërbimeve  shëndetësore për anëtarët e pakicave R&E dhe atyre te kthyer nga emigrimi.

Rezultatet e 
pritshme: 

i.	 Deri në fund të vitit 2025 100% e popullsisë rome dhe egjiptiane dhe ata të kthyer nga emigrimi në bashkine Devoll kanë akses të 
plotë ndaj shërbimeve shëndetësore. 

Treguesit: Baseline  
2021

Target 
2022

Kumulative

Target 
2023

Kumulative

Target 
2024

Kumulative

Target  
(2025)

Kumulative

Numri i fëmijëve R&E të kthyer nga emigrimi apo azili të cilët janë 
regjistruar  në shërbimet e kujdesit shëndetësor.

Ndare sipas: Etnisë, grupmoshës

0 20 32 40 50

Numri i sesioneve informuese mbi strukturat shëndetësore, shër-
bimet që ato ofrojnë dhe sistemin e referimit të duke targetuar  
familjet e kthyera nga emigrimi apo azili.

0 2 5 9 9

Përgatitja dhe azhornimi i listës së pakicave R&E të pavaksinuar 
ndaj vaksinave COVID 19. 

0 1 1 1 1

MASAT DHE AKTIVITETET PRODUKTI INSTITUCIONI 
PËRGJEGJËS

INSTITUCIONET 
PARTNERE AFATI KOHOR

FINANCIMI NË LEKË

BASHKIA QEVERIA 
QENDRORE DONATORË

*1.1 Lehtësimi i regjistrimit dhe 
aksesit të fëmijëve të  kthyer nga 
emigrimi apo azili te paregjistruar 
në shërbimet e kujdesit shëndetë-
sor;  Ndërgjegjësimi për rëndësinë 
si dhe nxitja me bonusin e lindjes.  

Aksesi i të gjithë fëmijëve 
të kthyer nga emigrimi 
dhe të paregjistruar në 
shërbimet shëndetësore 

NJMF DSHP 2022-2025

0.00 0.00 443,520.00

*1.2  Evidentimi i romeve dhe 
egjiptianeve pa karta shendeti dhe 
mundësimi i pajisjes me to si dhe 
me kartelën e vaksinimit për fëmijët 
e kthyer nga emigrimi të cilët një 
pjesë të jetës së tyre kanë jetuar 
jashtë vendit. 

Femijë të kthyer nga 
emigrimi  te pajisur me  
me karta shëndeti dhe 
Vaksinimi

Rome dhe egjiptianë të 
pajisur me kartë shëndeti 

DSHP Bashkia Devoll,  
OSHC, PNUD 

2022-2025

0.00 0.00 150,000.00

1.3Monitorimi i situatës së vaksin-
imit në përgjithësi dhe specifikisht 
për COVID 19 në zonat përqendrim 
R&E dhe mundësimi/nxitja e 
vaksinimit për rastet e identifikuara 
me mangësi. 

Lista e anëatrëve të paki-
cave të pavaksinuar 

DSHP Bashkia Devoll , 
OSHC

2022-2025

0.00 0.00 123,200.00

1.4 Fushata ndërgjegjësuese në 
lidhje me rëndësinë e kujdesit 
shëndetësor, shëndetin e nënës dhe 
fëmijës, ndryshimin e kushteve dhe 
procedurave për KEMP. 

Takime derë më derë, 
fletëpalosje, postera 

DSHP Bashkia Devoll , 
Spitali, DSHP

2022-2025

0.00 40,000.00 0.00

*1.5 Organizimi i sesioneve 
informuese mbi strukturat shën-
detësore, shërbimet që ato ofrojnë 
dhe sistemin e referimit për familjet 
ekthyera nga emigrimi apo azili.

Takime të dedikuara me 
familjet e kthyera nga 
emigrimi zpo azili

DSHP Bashkia Devoll 2022-2025

0.00 0.00 120,000.00
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FUSHA E NDËRHYRJES : SHËNDETËSIA 

Objektivi 
Strategjik 

Përmirësimi i shëndetit dhe aksesit në shërbimet shëndetësore për anëtarët e pakicave Rome dhe Egjiptiane dhe të kthyerve nga emigrimi dhe 
azili në Bashkinë Devoll.

Objektivi 2: Anëtarët e pakicave R&E dhe ata të kthyer nga emigrimi  përfitojnë një cilësi më të mirë  shërbimi.

Rezultatet e 
pritshme: 

i.	 Deri në fund të vitit 2025  100% e anëtarëve të pakicave R&E dhe atyre të kthyer nga emigrimi apo azili janë të kënaqur me cilësinë e 
shërbimit të ofruar nga institucionet shëndetësore lokale. 

Treguesit: Baseline  2021 Target 
2022

Kumulative

Target 
2023

Kumulative

Target 
2024

Kumulative

Target  
(2025)

Kumulative

Raporte vlerësimi vjetore të përfunduara në lidhje 
me  gjendjen infrastrukturore (xhama, dritare, 
lyerje)  të qendrave shëndetësore të populluara me 
popullsi R&E

Qendrat shëndetësore 
janë të reja dhe me kushte 
optimale. 

1 2 3 4

Numri i vizitave të  kontrollit dhe këshillim në 
banesë për të sëmurët kronik romë dhe egjiptianë 
nepermjet ekipeve te lëvizshme shëndetësore.

Mjekët dhe infermierët kanë 
shkuar në të gjitha rastet e 
nevojes duke ju përgjigjur 
cdo kërkese të bërë nga pa-
kicat Rome dhe Egjitptiane

30 70 130 200

Numri familjeve rome dhe egjiptiane që kanë 
përfituar bonusin për shpërblimin e lindjes.

Ndarë sipas : Etnisë, familje të kthyera nga 
emigrimi apo azili.

4 8 12 16 18

Bazë të dhenash për sëmundshmëritë kronike të 
anëtarëve të pakicave rome dhe egjiptiane si dhe 
atyre të kthyer nga emigrimi i krijuar , funksional 
dhe i azhornuar.

0 0 1 1 1
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MASAT DHE AKTIVITETET PRODUKTI INSTITUCIONI 
PËRGJEGJËS

INSTITUCIONET 
PARTNERE AFATI KOHOR

FINANCIMI NË LEKË

BASHKIA QEVERIA 
QENDRORE DONATORË

2.1  Vlerësimi i nevojave në lidhje 
me gjendjen infrastrukturore (xha-
ma, dritare, lyerje)  të qendrave 
shëndetësore të populluara me 
popullsi R&E. 

Vlerësim nevojash  . 
Koordinim midis MSHMS 
dhe bashkisë Devoll për të 
avokuar për përmisreim te 
infrastruktures së qendrave 
shëndetësore 

MSHMS, 
Bashkia Devoll

Bashkia Devoll 2022-2025 92,400.00 0.00 0.00

2.2 Sigurimi i kushteve të mira 
infrastrukturore të qendrave shën-
detësore për qendrat shëndetësore 
të populluara nga pakicat R&E. 

Monitorim i vazhdueshëm 
nga Bashkia Devoll 

MSHMS. 
Bashkia Devoll

Bashkia Devoll 2022-2025 0.00 0.00 0.00

2.3 Garantimi i kontrolleve për 
kushtet higjenosanitare në 
vendqëndrimet rome (nga Drejtoria 
Rajonale e Kujdesit Shendetësor 
dhe Mbrojtjes Sociale).

Inspektime dhe Raporte të 
situatës  

DSHP Bashkia Devoll 2022-2025 0 0 0

2.4 Vizita kontrolli dhe këshillim në 
banesë për të sëmurët kronik romë 
dhe egjiptianë nepermjet ekipeve te 
lëvizshme shëndetësore. 

Vizita periodike dhe keshil-
lim ne banese 

Qendra shen-
detësore

Bashkia Devoll 2022-2025 0.00 231,000.00 0.00

2.5 Nxitja dhe informimi i nënave 
shtatzanë R&E për lindjet në mater-
nitet dhe/ose në prani të personelit 
shëndetësor.

Vizita në shtëpi për nënat 
R&E shtetëzëna 

Q. Shën-
detësore 
konsultori i 
nënës dhe 
fëmijës

Bashkia Devoll 2022-2025 0 0 0

2.6 Krijimi i një baze të dhënash 
për sëmundshmëritë kronike të 
anëtarëve të pakicave rome dhe 
egjiptiane si dhe atyre të kthyer nga 
emigrimi. 

Bazë të dhenash i krijuar , 
funksional dhe i azhornuar

Qendrat shen-
detësore 

Bashkia Devoll 2023 0 0 0

**2.7 Dhenia e bonusit të bebes 
dhe ofrimi i paketave bazike hig-
jenike për nënat R&E të cilat kanë 
lindur në kushte spitalore (veshje, 
pampers, sapun, etj) 

30 nena rome dhe egjitpi-
ane janë pajisur cdo vit me 
paketa bazike higjenike 

DSHP, Bashkia 
Devoll 

Bashkai Devoll 2022-2025 720,000.00 0.00 0.00
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Fusha e ndërhyrjes : MBROJTJA SOCIALE 

Objektivi 
Strategjik 

Anëtarë të pakicave Rome dhe Egjiptiane, përfshirë edhe të kthyer nga emigrimi apo  azili,  përfitojnë programe të përmirësuara të mbrojtjes sociale.

Objektivi 1: Rritja e aksesit të pakicave rome dhe egjiptiane , dhe të kthyerve nga emigrimi,  në programet e mbrojtjes sociale.

Rezultatet e 
pritshme: 

i.	 30% më shumë R&E dhe 100% të familjeve R&E të kthyera nga emigrimi janë përfshirë ne programet e mbrojtjes sociale deri në fund të 
2025 përkundrejt vitit 2022.

Treguesit: Baseline  2021 Target 
2022

Kumulative

Target 
2023

Kumulative

Target
 2024

Kumulative

Target  
(2025)

Kumulative

Numri i fushatave të informimit dhe ndërgjegjësimit rreth 
programeve të mbrojtjes sociale (ndihmë ekonomike, 
pensione sociale, pagesë papunësie, pagesë paaftësie) si 
dhe afate kohore të përfitimit të tyre (ndihma ekonomike 
përfitohet jo më shumë se 5 vjet) me pjesëmarrjen e 
pakicave rome dhe egjiptiane

Eshtë realizuar pjesërisht 1 2 3 4

Numri i R&E të asistuar në plotësimin e formularëve për 
ndihmë ekonomike, pensione sociale, pagesë papunësie, 
pagesë paaftësie).

Ndarë sipas: etnisë, gjinisë, të kthyer nga emigrimi

Të gjitha familjet R&E të 
cilat kërkojnë të trajtohen 
me NE  janë ndihmuar në 
plotesimin e dokumenta-
cionit dhe aplikimin në 
sistemin elektronik etj

200 250 300 400

**Numri i romëve dhe egjiptianëve që përfitojnë shërbime   
të integruara sociale, të disagreguar sipas llojeve të shër-
bimeve (në shërbime punësimi, apo VET, apo edukimi, apo 
shërbime të specializuar sociale).

Ndarë sipas: etnisë, gjinisë, të kthyer nga emigrimi

5 8 14 20 25

Numri i R&E të kthyer nga emigrimi apo azili të informuar 
mbi ekzistencen e Mekanizmit të Referimit të Rasteve të 
dhunës ne familje. 

10 20 25 30 35

**Bashkia Devoll ka ngritur dhe ka bërë funksionale 
qendrën komunitare multifunksionale në të cilën përfitojnë 
pakica R&E si dhe ata të kthyer nga emigrimi apo azili. 

0 0 0 1 1

**Bashkia Devoll ka hapur pozicionin e pikes fokale per 
pakicat Rome dhe Egjiptiane.

0 1 1 1 1

Numri i pakicave R&E si dhe atyre të kthyer nga emigrimi 
apo azili të cilët janë përfshirë ne skemën e ndihmes ekono-
mike përmes përdorimit të fondit social (6%). 

Ndarë sipas: etnisë, gjinisë, të kthyer nga emigrimi

10 20 25 30 35

Bashkia Devoll ka të zgjedhur në Keshillin Bashkiak përfaqë-
sues nga pakicat Rome dhe Egjiptiane. 

0 

0 1 1 1

**Numri i familjeve rome dhe egjiptiane të cilat kanë 
përfituar nga fondi shtesë mbi fondin e  kushtëzuar për 
Ndihmën Ekonomike.

Ndarë sipas: etnisë, gjinisë, të kthyer nga emigrimi

7 15 20 25 30

**Numri i fëmijëve romë dhe egjiptianë të regjistruar dhe 
që ndjekin rregullisht cerdhet dhe kopështet. 

9 15 20 25 28

**Numri i fëmijëve romë dhe egjiptian të regjistruar 
në cerdhe dhe në kopshte që përfitojnë nga reduktimi/ 
rimbursimi i tarifës. 

0 0 2 5 9
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MASAT DHE AKTIVITETET PRODUKTI INSTITUCIONI 
PËRGJEGJËS

INSTITUCIONET 
PARTNERE AFATI KOHOR

FINANCIMI NË LEKË

BASHKIA QEVERIA 
QENDRORE DONATORË

1.1 Fushata informimi dhe 
ndërgjegjësimi rreth pro-
grameve të mbrojtjes sociale 
(ndihmë ekonomike, pensione 
sociale, pagesë papunësie, 
pagesë paaftësie) si dhe afate 
kohore të përfitimit të tyre 
(ndihma ekonomike përfitohet 
jo më shumë se 5 vjet).

Takime në grupe, materiale 
informuese të përgatitura 
për kete qëllim. 

Gjate vitit 2021 Janë zhvil-
luar takime ndërgjegjesimi 
rreth programeve sociale 
(ndihmë ekonomike, pen-
sione sociale, pagesë pap-
unësie, pagesë paaftësie). 
Sfide është ndërgjegjësimi 
për familjet e komunitetit 
R&E se ndihma ekonomike 
përfitohet jo më shumë se 
5 vjet.

Bashkia 
Devoll

Bashkia Devoll 2022-2025 369,600.00 0.00 0.00

1.2 Ofrimi i mbështetjes në 
plotësimin e formularëve për 
ndihmë ekonomike, pensione 
sociale, pagesë papunësie, 
pagesë paaftësie).

Asistencë e ofruar për 
plotesim dokumentacioni

Gjate vitit 2021, për 
shkak se shume individe te 
komunitetit R&E nuk kanë 
arsimin baze,  është ofruar 
asistence nga Administra-
toret e NE në plotesimin 
e formularëve për ndihmë 
ekonomike, pensione 
sociale, pagesë papunësie, 
pagesë paaftësie.

Bashkia 
Devoll

Bashkia Devoll 2022-2025 369,600.00 0.00 0.00

1.3 Ngritja e ekipeve të lëvizs-
hme në zonat e  populluara me 
R&E  (administratorë socialë, 
lehtësues komuniteti, qendër 
komunitare) për të identifikuar, 
vlerësuar/adresuar nevojat 
social-ekonomike të familjeve /
individëve romë dhe egjiptianë.

Ekipe të lëvizshme.

Gjate vitit 2021 punonjes 
Sociale dhe Administratoret 
e NE kanë dalë në terren 
dhe kanë identifikuar/ 
vlerësuar/adresuar nevojat 
social-ekonomike të familje-
ve /individëve romë dhe 
egjiptianë. 

Bashkia 
Devoll

Bashkia Devoll 2022-2025 0 0 0

**1.4 Ofrimin e shërbimeve 
sociale specifike të integruara 
me bazë në komunitet për të 
fuqizuar individin, familjen dhe 
komunitetin romë dhe egjiptian 
si: (shërbime punësimi, të ku-
jdesit social, edukimi aftësimi 
profesional) –

shërbime   të integruara 
sociale, të disagreguar 
sipas llojeve të shërbimeve (në 
shërbime punësimi, apo VET, 
apo edukimi, apo shërbime të 
specializuar sociale).

Shërbime sociale të 
integruara

Në kuadër të projektit të 
PNUD dhe bashkisë për 
“Përmirësimin e Shërbimeve 
të Mbrojtjes Sociale në 
Bashki” u mundësua pasisia 
me karroca para-tetraplegjie 
dhe seanca fizioterapie për 
personat që kishin nevojë 
për këtë shërbim.  

Bashkia 
Devoll

Bashkia Devoll, 
OSHC  

2022-2025 492,800.00 0.00 0.00
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*1.5 Fushata informimi 
targetuar familjet e kthyera 
nga emigrimi në lidhje me 
ligjin për dhunën në familje, 
funksionimin e Ekipit Teknik 
Multidisiplinar për viktimat e 
dhunës në familje në Bashkinë 
Devoll si dhe institucionet 
mbështetëse. 

Koordinatorja e dhunës në 
familje në Bashki zhvillon 
takime të dedikuara me 
grate/vajzat dhe të rinjtë e 
familjeve Rome dhe egjitpi-
ane të kthyera nga emigrimi 
ne lidhje me Ligjin dhe 
funksionimin e ETN-se 

Koordinator-
ja e dhunës 
në familje 

Bashkia Devoll 2022-2025 246,400.00 0.00 0.00

**1.6 Ngritja e qendrës 
komunitare multifunksionale 
në bashkinë Devoll në të cilën 
do të përfitojnë edhe pakica 
R&E si dhe ata të kthyer nga 
emigrimi apo azili.

Qendër komunitare Bashkia 
Devoll

Bashkia Devoll 
PNUD

2024 3,200,000.00 0.00 10,800,000.00

**1.7 Hapja e pozicionit të 
pikës fokale për pakicat R&E në 
bashkinë Devoll. (Ky pozicion do 
të shërbejë edhe si mediator në 
në arsim, shëndetësi, regjistrim 
civil, shërbime sociale etj).

Pika fokale e emëruar Bashkia 
Devoll

Bashkia Devoll 
ne bashkepun-
im me PNUD

2022 1,440,000.00 0.00 0.00

1.8 Perfshirja ne skemen 
e ndihmes ekonomike te 
familjeve R&E  dhe atyre të 
kthyer nga emigrimi te cilët nuk 
e përfitojnë këtë nga sistemi 
i pikezimit. Përdorimi i fondit 
social (6%).

 Skema e ndihmës ekono-
mike

Gjatë vitit 2021  familjet 
R&E  dhe ato të kthyera 
nga emigrimi të cilat nuk 
kanë përfituar pagese NE 
nga sistemi i pikezimit 
dhe janë familje në nevojë, 
janë trajtuar me pagesë të 
NE nga fondet e buxhetit 
vendor.

Bashkia 
Devoll

Bashkia Devoll 2022-2025 240,000.00 0.00 0.00

1.9 Informimi per ofrimin e  
pageses shtesë të ndihmës 
ekonomike për ato familje R&E 
fëmijët e të cilave ndjekin rre-
gullisht arsimin e detyrueshem. 

Pagesë shtesë e ndihmës 
ekonomike 

Drejtoria e 
Shërbimit 
Social 

Bashkia Devoll 2022-2025 0 0 0

**1.10 Përfaqesimi i pakicave 
R&E në Këshillin Bashkiak të 
Bashkisë Devoll.

Numer në rritje e anëtarëve 
të këshillit bashiak nga 
pakicat R&E.

Këshilli 
Bashkiak 

Bashkia Devoll 2022-2025 0 0 0
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FUSHA E NDËRHYRJES : MBROJTJA SOCIALE 

Objektivi 
Strategjik 

Anëtarë të pakicave Rome dhe Egjiptiane, përfshirë edhe të kthyer nga emigrimi apo  azili,  përfitojnë programe të përmirësuara të mbrojtjes sociale.

Objektivi 2: Lehtësimi i proceseve ri-integruese  të qëndrueshme për famijet R&E të kthyera nga emigrimi përmes institucionalizimit të Mekanizmit të Koordinuar të 
Referimit. 

Rezultatet e 
pritshme: 

i.	 100% e familjeve Rome dhe Egjiptiane të kthyera nga emigrimi  janë asistuar nga Bashkia Devoll në prosecin e re-integrimit të tyre. 

Treguesit: Baseline  2021 Target 
2022

Kumulative 

Target 
2023

Kumulative

Target 
2024

Kumulative

Target  
(2025)

Kumulative

Në Bashkinë Devoll është ngritur  dhe është funksional një 
mekanizëm i  koordinuar të referimit dhe ofrues shërbimesh për 
të të ardhur në ndihmë familjeve të kthyera nga emigrimi dhe 
azili, identifikimi i  bazës ligjore dhe përgjegjësive.

0 1 1 1 1

Në Bashkinë Devoll është hartuar dhe po perdoret Protokolli iMe-
naxhimit të familjeve / rasteve të kthyera nga emigrimi apo azili.

0 0 1 1 1

Numri i familjeve R&E të kthyera nga emigrimi apo azili të 
identifikuara nga Bashkia Devoll.

Të ndarë: Sipas etnisë

Baseline do të 
percaktohet me 
mbështetje te pro-
jektit të PNUD në 
vitin 2022. Targets 
do vendosen bazuar 
ne këtë baseline

Numri i raporteve të vlerësimit të zhvilluara në lidhje me nevojat  
e familjeve R&E të kthyera nga migrimi dhe referimi i tyre 
institucionet përkatëse.

0 1 1 1 1

Numri i familjeve R&E të kthyera nga emigrimi të cilat kanë 
perfituar nga adresimi i nevojave të identifikuara.  

0 2 4 6 8

Në ëebsite e Bashkisë Devoll pasqyrohen informacione në 
lidhje me dokumentacionin që duhet të kenë me vehte të gjitha 
familjet që kthehen nga emigracioni në vendin e origjines si dhe 
informacione per emigrimin e rregullt.

0 1 1 1 1

Numri i specialistëve të ofruesve të shërbimeve publike dhe për-
faqësuesve të OJQ-ve të trajnuar për a) profilizimin; b) procesi i 
menaxhimit të çështjeve; dhe  kanë përmirësuar aftësitë e tyre 
për ofrimin e shërbimeve për të kthyerit.

 Ndare sipas : institucione publike/OSHC 

0 18 36 36 36
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MASAT DHE AKTIVITETET PRODUKTI INSTITUCIONI 
PËRGJEGJËS

INSTITUCIONET 
PARTNERE AFATI KOHOR

Financimi në Lekë

Bashkia Qeveria 
Qendrore Donatorë

*2.1 Ngritja e një mekanizëm i  
koordinuar të rëferimit dhe ofrues 
shërbimesh për të të ardhur në 
ndihmë familjeve të kthyera nga 
emigrimi dhe azili, identifikimi i  
bazës ligjore dhe përgjegjësive.

Mekanizmi i ngritur 
dhe funskional 

Bashkia Devoll Bashkia Devoll 
PNUD

2022 0.00 0.00 200,000.00

*2.2 Përgatitja e Protokollit të 
menaxhimit të familjeve / rasteve 
të kthyera mga emigrimi4. 

Protokolli i menaxhimi 
i aprovuar dhe 
funksional 

 Bashkia Devoll Bashkia Devoll 
PNUD

2022 0.00 0.00 100,000.00

*2.3 Identifikimi i familjeve R&E të 
kthyer nga migrimi.

Raporte tre mujore 
për familjet R&E të 
kthyera nga emigrimi 

Bashkia Devoll Bashkia Devoll 
PNUD

2022-2025 0.00 0.00 123,200.00

*2.4 Vlerësimi i nevojave të famil-
jeve R&E të kthyera nga migrimi 
dhe referimi i tyre institucionet 
përkatëse. 

Raportet e vlerësimit 
të nevojave për cdo 
familje të kthyer 

Bashkia Devoll Bashkia Devoll 
PNUD

2022-2025 0.00 0.00 200,000.00

*2.5 Identifikimi i fëmijëve 
R&E të kthyer që kanë nevojë 
të mbështeten në procesin e 
ri-integrimit në shkollë/vit shkollor 
të caktuar.

Raporte 6 mujore Bashkia Devoll Bashkia Devoll 
PNUD

2022-2025 0.00 0.00 246,400.00

*2.6 Ndërgjegjësimi për prob-
lematikat që shoqërojnë emigrimin 
e parregullt. Fushatat e rritjes së 
ndërgjegjësimit duhet të jenë një 
mënyrë e dobishme për të ofruar 
të informacion të përgjithshëm për 
promovimin e migracionit të sigurt 
dhe të ligjshëm.

Materiale informuese 
në gjuhën shqipe dhe 
atë rome, takime ne 
komunitet, ëebsite i 
bashkisë  i plotësuar 
me informacione për 
emigrimin e parregullt 

Bashkia Devoll Bashkia Devoll 
PNUD

2022 0 0 0

*2.7 Përgatitja e materialeve 
informuese të publikuara në  
ëebsite e Bashkisë Devoll në lidhje 
me dokumentacionin që duhet të 
kenë me vehte të gjitha familjet që 
kthehen nga emigracioni në vendin 
e origjines.

Materiale informuese 
të publikuara në 
ëebsite e Bashkisë 

Bashkia Devoll OSHC PNUD 2022 0.00 0.00 200,000.00

4.   Protokolli i menaxhimi te rasteve/familjeve synon të standardizojë veprimet e nevojshme për t’u kryer nga të gjithë anëtarët 
e një mekanizmi të koordinuar referimi për të siguruar një reagim gjithëpërfshirës e me përgjegjshmëri me qëllim riintegrimin e 
familjeve të kthyera mga emigrimi 
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FUSHA E NDËRHYRJES : REGJISTRIMI CIVIL 

Objektivi 
Strategjik 

Romët dhe Egjiptianët janë të regjistruar dhe kanë akses në shërbimet e gjendjes civile dhe në ndihmën ligjore falas .

Objektivi 1: Lehtësimi i proceseve ligjore për pakicat R&E dhe të kthyerve nga emigrimi me qëllim zgjidhjen e problematikave që i pengojnë në aksesin e tyre të plotë 
në shërbimin e gjendjes civile.

Rezultatet 
e pritshme: 

i.	 100% e familjeve Rome dhe Egjiptiane dhe atyre të të kthyera nga emigrimi  janë të regjistruar në gjendjen civile .

Treguesit: Baseline  
2021

Target 
2022

Kumulative

Target 
2023

Kumulative

Target 
2024

Kumulative

Target  
(2025)

Kumulative

Numri i fëmijëve R&E të kthyer nga emigrimi apo azili të cilët janë kanë 
qenë të paregjistruar dhe janë asistuar të regjistrohen në gjendjen civile. 

Ndarë sipas: Etnisë, gjinisë, grupmoshës

2 2 4 6 8

Numri i familjeve R&E të kthyera nga emigrimi apo azili të informuar në 
lidhje me rëndësisë së regjistrimit në regjistrin civil, procedurat, të dre-
jtat, detyrimet dhe përfitimet që rrjedhin automatikisht nga regjistrimi. 

20 15 20 25 30

**Numri I familjeve rome dhe egjiptiane që nuk jetojnë në vendbanimin 
e deklaruar ne zyren e gjendjes civile dhe që mbështeten nga strukturat 
e pushtetit local për tu pajisur me vertetim faktik.

Nuk ka 
informacion

1 2 3 4

**Numri i fëmijëve Romë dhe Egjiptinë, të cilët shfrytëzohen për punë 
të ndryshme,  u është kryer vlerësimi i nevojave.

0 3 4 5 6
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 MASAT DHE AKTIVITETET PRODUKTI INSTITUCIONI 
PËRGJEGJËS

INSTITUCIONET 
PARTNERE AFATI KOHOR

FINANCIMI NË LEKË

BASHKIA QEVERIA 
QENDRORE DONATORË

1.1 Verifikimi dhe pajisja me 
vërtetim faktik për familjet që nuk 
jetojnë në vendbanimin e deklaruar 
prane gjendjes civile dhe që për 
arësye të pavarura prej tyre nuk 
mund të ndryshojnë vendbanimin.
(Kjo masë është me qëllim 
trajtimin e këtyre familjeve me 
programet e strehimit social) 

Familje rome dhe eg-
jiptiane përfshirë dhe 
ato familje të kthyera 
nga emigrimi  që nuk 
jetojnë në vendbanimin 
e deklaruar prane 
gjendjes civile dhe 
që mbështeten nga 
strukturat e pushtetit 
local për tu pajisur me 
vertetim faktik.

Bashkia Devoll Bashkia Devoll 2022-2025 202,400.00 0.00 0.00

*1.2 Identifikimi i familjeve R&E 
të kthyera nga emigrimi  apo azili 
të cilat kanë nevojë për regjistrim 
civil. (Vecanërisht këtu fëmijë të 
lindur jashtë vendi ) 

Një procedure rapor-
timi të drejtpërdrejtë 
mes Qendrave 
Shëndetësore- Bash-
kisë/ gjendjes civile 
mbi familjet e ktheyra 
nga emigrimi dhe të 
paregjistruara. 

Bashkia Devoll Bashkia Devoll

Drejtoria rajonale 
e shëndetit 
publik OSHC, 
PNUD

2022-2025 40,000.00 0 0.00

*1.3 Ofrim mbështetje me informa-
cion , dhe koordinim me zyrën e 
regjistrimit civil për pajisjen me 
karta identiteti  të familjeve të 
kthyera nga emigrimi apo azili.

Koordinim me zyren e 
gjendjes civicle. 

Bashkia Devoll Bashkia Devoll

Zyra e gjendjes 
civile, OSHC, 
PNUD

2022-2025 0 0.00 276,800.00

*1.4 Organizimi i fushatave 
informuese dhe ndërgjegjësuese 
rreth rëndësisë së regjistrimit 
në regjistrin civil, procedurat, të 
drejtat, detyrimet dhe përfitimet 
që rrjedhin automatikisht nga 
regjistrimi për familjet e kthyera 
nga emigrimi.

Takime të dedikuara 
me familjet e ktheyra 
nga emigrimi.

Zyra e Gjendjes 
Civile 

Bashkia Devoll

Zyra e gjendjes 
civile, OSHC, 
PNUD

0 0.00 242,880.00

1.5 NGRITJA DHE FUNSIONIMI 
SKUADRAVE TË TERRENIT TË CILAT 
KANË NË PËRBËRJEN E TYRE 
PUNONJËS TË DREJTORISË TË 
KUJDESIT SOCIAL DHE KOMUNITAR SI 
DHE PËRFAQËSUES TË AKTORËVE LO-
KAL NË BASHKINË DEVOLL QË KANË 
NË FOKUS FËMIJËT. (KËTO SKUADRA 
DO TË IDENTIFIKOJNË DHE MONITOR-
OJNË RASTET E FËMIJËVE ROM DHE 
EGJIPTIANË QË SHFRYTËZOHEN PËR 
PUNË TË NDRYSHME (LYPJE, SHITJE 
AMBULATORE, MBLEDHJEN E MBE-
TURINAVE TE RICIKLUESHME ETJ.).

 

Skuadra multidisiplin-
are e terrenit do te  
ngrihet e cila ka në 
përbërje punonjës të 
Drejtorisë të Kujdesit 
Social dhe Komunitar 
si dhe përfaqësues të 
aktorëve lokal që kanë 
në fokus fëmijët.

Bashkia Devoll, 
Njësi e Mbrojtjes 
së Fëmijëve 

Bashkia Devoll 2022-2025 0.00 160,000.00 0.00
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FUSHA E NDËRHYRJES : REGJISTRIMI CIVIL DHE AKSESI NË DREJTËSI 

Objektivi 
Strategjik 

Objektivi 2: 

Rezultatet e 
pritshme: 

Treguesit:

Romët dhe Egjiptianët janë të regjistruar dhe kanë akses në shërbimet e gjendjes civile dhe në ndihmën ligjore falas.

Përmirësimi në ndihmën ligjorë falas për pakicat rome dhe egjitpiane përfhsirë dhe të kthyerit nga emigrimi apo azili. 

i.	 50%  më shumë familje Rome dhe Egjiptiane dhe atyre të të kthyera nga emigrimi  kanë akses në drejtësi në vitin 2025 përkundrejt 
vitit 2021.

B a s e l i n e  
2021

Target 
2022

Kumulative

Target 
2023

Kumulative

Target 
2024

Kumulative

Target  
(2025)     

Kumulative

Numri i familjeve rome dhe egjiptiane dhe ata të kthyer nga emi-
grimi apo azili te informuar ne lidhje  ndihmën juridike falas.

12 7 14 21 28

MASAT DHE AKTIVITETET PRODUKTI INSTITUCIONI 
PËRGJEGJËS

INSTITUCIONET 
PARTNERE

AFATI KOHOR Financimi në Lekë

Bashkia Qeveria 
Qendrore

Donatorë

2.1 Ngritja e një ekipi juridik 
të lëvizshëm për të ofruar 
informim, këshillime dhe dhënie 
ndihme e mbështetje juridike 
administrative në komunitet.

Ekip juridik i lëVizshëm për of-
rimin e ndihmës juridike falas  

Bashkia 
Devoll 

Bashkia Devoll

Drejtoria e 
Shërbimeve 
sociale 

OSHC të 
specializuara 

2022-2025 0 0 0

2.2 Organizimi i aktiviteteve 
informuese për ndihmën juridike 
falas. 

Takime në komunitet, fushata 
informuese derë me derë etj 

Bashkia 
Devoll 

Bashkia Devoll

Drejtoria e 
Shërbimeve 
sociale 

OSHC të 
specializuara 

2022-2025

0.00 0.00 840,000.00
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FUSHA E NDËRHYRJES : ANTI-DISKRIMINIMI 

Objektivi 
Strategjik 

Garantimi i  komunitetit të çliruar nga diskriminimi ndaj pakicave rome dhe egjiptiane që banojnë ne Bashkinë Devoll.

Objektivi 1: Njohja dhe përfshirja e Anti-diskriminimit në politikat publike vendore. 

Rezultatet e 
pritshme: 

i.	 100%  e institucioneve ne nivle vendor ne bashkine Devoll te cilat ofrojnë shërbime publike jane të trajnuar për ceshtje qe lidhen me 
antixhipsizmin.

Treguesit: Baseline  
2021

Target 
2022

Kumulative

Target 
2023

Kumulative

Target 
2024

Kumulative

Target  
(2025)

Kumulative

Numri i fushatave të informimimit dhe ndërgjegjësimi i nëpunësve 
shtetërorë vendore (zyrtarë, juristë, mësues, punonjës policie, 
punonjës social etj.) mbi Antixhipsizmin për t’u aftësuar në njohjen dhe 
parandalimin e diskriminimit/racizmit ndaj pakicave rome dhe egjip-
tiane si dhe mbi çështje të interseksionalitetit (me gjininë, moshën, 
paaftësitë, orientimin seksual etj.).

2 3 1 2 2

Numri i aktivitete kulturore të zhvilluara për festat kombëtare të R&E si 
dhe dita e gjuhës rome. 

2 1 2 3 4



2022- 2025 PLANI VENDOR I VEPRIMIT PËR INTEGRIMIN E PAKICAVE ROME DHE EGJIPTIANE SI DHE TË KTHYERVE NGA EMIGRIMI DHE AZILI60

MASAT DHE AKTIVITETET PRODUKTI INSTITUCIONI 
PËRGJEGJËS

INSTITUCIONET PART-
NERE AFATI KOHOR

FINANCIMI NË LEKË

BASHKIA QEVERIA 
QENDRORE DONATORË

1.1 Informimi dhe ndërgjegjësimi 
i nëpunësve shtetërorë vendore 
(zyrtarë, juristë, mësues, punonjës 
policie, punonjës social etj.) mbi 
Antixhipsizmin për t’u aftësuar 
në njohjen dhe parandalimin 
e diskriminimit/racizmit ndaj 
pakicave rome dhe egjiptiane si dhe 
mbi çështje të interseksionalitetit 
(me gjininë, moshën, paaftësitë, 
orientimin seksual etj.).

Punonjës të 
trainuar 

Bashkia Devoll 

OSHC,

ASPA

Bashkia Devoll

Drejtoria e Shërbimeve 
sociale 

OSHC të specializuara 

PNUD

2022-2025

0.00 0.00 1,800,000.00

1.2 Përcaktimi dhe evidentimi i 
kontributit të pakicave rome dhe 
egjiptiane në jetën ekonomike /so-
ciale/kulturore /politike të vendit; 
promovimi i tyre përmes medias 
dhe aktiviteteve promovuese (p.sh. 
organizimi i ekspozitave/shkrimi 
i një libri nga/me bashkautorësi 
R&E etj.)

Aktivitete 
promovuese

Aktivitete 
mediatike

Botime

Bashkia Devoll 

OSHC

ASPA

Bashkia Devoll

Drejtoria e Shërbimeve 
sociale 

OSHC të specializuara 

PNUD

2022-2025

0.00 0.00 2,100,000.00

1.3 Festimi i ditëve të shënuara: 

•	 8 Prilli – Ditës 
Ndërkombëtare të 
Romëve

•	 24 Qershori – Ditës 
Kombëtare të Egjip-
tianëve

•	 5 Nëntori – Dita e 
Gjuhës Rome

5 aktivitetet 
të dedikuara 
për festimin 
e ditëve të 
caktuar

Bashkia Devoll Bashkia Devoll

Drejtoria e Shërbimeve 
sociale 

Organizata rome 

PNUD

2022-2025

1.4 Ndërmarrja e fushatave të 
ndryshme sensibilizuese për punon-
jësit e institucioneve të pushtetit 
lokal mbi rëndësinë e integrimit 
dhe perfshirjes së komunitetit Rom 
dhe Egjiptian në shoqëri, me qëllim 
reduktimin dhe parandalimin e 
diskriminimit ndaj pjesëtarëve të 
këtyre komuniteteve.

Fushata ne 
komuinitet, 
dhe biseda ne 
media lolake 

Bashkia Devoll 
, Drejtoria e 
sherbimeve 
sociale 

Bashkia Devoll, Media 
lokale

OSHC të specializuara 

PNUD

2022-2025

1.5 Monitorim dhe raportim i 
pabarazive në akses që pakicat rome 
dhe egjiptiane ndeshin në arsim, 
shëndetësi, shërbime sociale etj.

Raporte 
monitoruese

Bashkia Devoll

Organizata 
rome/egjip-
tiane 

Bashkia Devoll, Komu-
niteti 

OSHC të specializuara 

2022-2025

1.6 Fushata për parandalimin e 
qëndrimeve diskriminuese dhe 
përjashtuese në sistemin arsimor.

Shkollat, Bashkia Devoll 2022-2025

Miratimi i rregulloreve që përmbajnë 
të drejta, detyra, norma dhe masa 
mbrojtëse për parandalimin e 
diskriminimit në vendin e punës.

Rregullore e 
hartuar dhe 
mioratuar 

Drejtoria e 
sherbimit so-
cial, Bashkia 
Devoll 

Bashkia Devoll 2022 0 0 0



PËRSHKRIMI FINANCUAR NGA

OBJEKTIVAT, NËN-OBJEKTIVAT, MASAT VITI 2022 VITI 2023 VITI 2024 VITI 2025  TOTALI Bashkia Qeveria Donatorët Të tjerë Totali

1. FUSHA E NDËRHYRJES: REGJISTRIMI CIVIL DHE AKSESI NE DREJTESI

OBJEKTIVI SPECIFIK 1: LEHTËSIMI I PROCESEVE LIGJORE PËR PAKICAT R&E DHE TË KTHYERVE NGA EMIGRIMI ME QËLLIM ZGJIDHJEN E PROBLEMATIKAVE QË I PENGOJNË NË AKSESIN E TYRE TË PLOTË NË SHËRBIMIN E GJENDJES CIVILE.

1.1 Verifikimi dhe pajisja me vertetim faktik për familjet që nuk jetojnë në vendbanimin e deklaruar prane gjendjes civile dhe që për arësye të pavarura prej tyre nuk mund të ndryshojnë vendbanimin.(Kjo masë është me 
qëllim trajtimin e këtyre familjeve me programet e strehimit social) 

50 600,00 50 600,00 50 600,00 50 600,00 202 400,00 202 400,00  0,00 0,00 202 400,00

*1.2 Identifikimi i familjeve R&E të kthyera nga emigrimi  apo azili të cilat kanë nevojë për regjistrim civil. (Vecanërisht këtu fëmijë të lindur jashtë vendi ) 10 000,00 10 000,00 10 000,00 10 000,00 40 000,00 40 000,00 0,00 0,00 0,00 40 000,00

*1.3 Ofrim mbështetje me informacion , dhe koordinim me zyrën e regjistrimit civil për pajisjen me karta identiteti  të familjeve të kthyera nga emigrimi apo azili 69 200,00 69 200,00 69 200,00 69 200,00 276 800,00 0,00 0,00 276 800,00 0,00 276 800,00

*1.4 Organizimi i fushatave informuese dhe ndërgjegjësuese rreth rëndësisë së regjistrimit në regjistrin civil, procedurat, të drejtat, detyrimet dhe përfitimet që rrjedhin automatikisht nga regjistrimi për familjet e kthyera 
nga emigrimi .

60 720,00 60 720,00 60 720,00 60 720,00 242 880,00 0,00 0,00 242 880,00 0,00 242 880,00

1.5 Ngritja dhe funsionimi skuadrave të terrenit të cilat kanë në përbërjen e tyre punonjës të Drejtorisë të Kujdesit Social dhe Komunitar si dhe përfaqësues të aktorëve lokal në bashkinë Devoll që kanë në fokus fëmijët. 
(Këto skuadra do te identifikojnë dhe monitorojnë rastet e fëmijëve Rom dhe Egjiptianë që shfrytëzohen për punë të ndryshme (lypje, shitje ambulatore, mbledhjen e mbeturinave te riciklueshme etj.)

40 000,00 40 000,00 40 000,00 40 000,00 160 000,00 0,00 160 000,00 0,00 0,00 160 000,00

Totali-Objektivi 1 230 520,00 230 520,00 230 520,00 230 520,00 922 080,00 242 400,00 160 000,00 519 680,00 0,00 922 080,00

OBJEKTIVI 2: PËRMIRËSIMI NË NDIHMËN LIGJORË FALAS PËR PAKICAT ROME DHE EGJITPIANE PËRFSHIRË DHE TË KTHYERIT NGA EMIGRIMI 

2.1 Ngritja e një ekipi juridik të lëvizshëm për të ofruar informim, këshillime dhe dhënie ndihme e mbështetje juridike administrative në komunitet 210 000,00 210 000,00 210 000,00 210 000,00 840 000,00 0,00 0,00 840 000,00 0,00 840 000,00

Totali-Objektivi  2 210 000,00 210 000,00 210 000,00 210 000,00 840 000,00 0,00 0,00 840 000,00 0,00 840 000,00

Totali-FUSHA  Regjistrimi Civil dhe Aksesi ne Drejtesi1 440 520,00 440 520,00 440 520,00 440 520,00 1 762 080,00 242 400,00 160 000,00 1 359 680,00 0,00 1 762 080,00

2. FUSHA E NDËRHYRJES: ARSIMI DHE PROMOVIMI I DIALOGUT NDËRKULTUROR

OBJEKTIVI SPECIFIK 1: RRITJA E NUMRIT TË FËMIJËVE TË PAKICAVE ROME DHE EGJIPTIANE PËRFSHIRË DHE ATYRE TË KTHYER NGA EMIGRIMI QË NDJEKIN SISTEMIN ARSIMOR NË TË GJITHA NIVELET (PARASHKOLLORË, BAZË, TË MESËM DHE TË LARTË)

1.1 Referimi i familjeve të fëmijëve që braktisin shkollën ose që rrezikojnë të braktisin arsimin e detyrueshëm në shërbimet e mbrojtjes sociale dhe burimet e tjera mbështetëse. 30 800,00 40 040,00 12 320,00 9 240,00 92 400,00 18 480,00 18 480,00 55 440,00 0,00 92 400,00

1.2 Informimi i komunitetit Rom dhe Egjiptian për mundësinë e bursave në sistemin arsimor nëpërmjet sesioneve informuese 55 000,00 55 000,00 55 000,00 55 000,00 220 000,00 0,00 220 000,00 0,00 0,00 220 000,00

1.4 Në shkollat Qendër Komunitare lehtësimi dhe organizimi i përgatitjes së detyrave të shtëpisë në shkollë për nxënësit rome dhe egjiptianë . 360 000,00 360 000,00 360 000,00 360 000,00 1 440 000,00 0,00 288 000,00 1 152 000,00 0,00 1 440 000,00

1.5 Zhvillimi dhe azhornimi i listës së shërbimeve që shkollat qendër komunitare (me pjesëmarrjen e komunitetit Rom dhe Egjiptian)  i ofron komunitetit rome dhe egjiptian dhe të kthyerve nga emigrimi dhe azili . 33 000,00 33 000,00 33 000,00 33 000,00 132 000,00 0,00 132 000,00 0,00 0,00 132 000,00

1.7 Informimi dhe ndërgjegjësimi të prindërve për të parandaluar martesat e hershme të vajzave rome dhe egjiptiane 100 000,00 100 000,00 200 000,00 0,00 400 000,00 80 000,00 0,00 320 000,00 0,00 400 000,00

Totali Objektivi specifik 1 578 800,00 588 040,00 660 320,00 457 240,00 2 284 400,00 98 480,00 658 480,00 1 527 440,00 0,00 2 284 400,00

OBJEKTIVI SPECIFIK 2: PËRMIRËSIMI I REZULTATEVE NË MËSIME TË FËMIJËVE ROM DHE EGJIPTIAN DHE ATYRE TE KTYER NGA EMIGRIMI APO AZILI PËRMES MONITORIMIT TË PERFORMANCËS NË SHKOLLË DHE ARSIMIMIT MË TË MIRË TË PRINDËRVE TË TYRE

2.1 Riaktivizimi i programit të shansit të dytë në ato shkolla ku ka nevojë dhe ofrimi i orëve ndihmëse/ kurse falas për nxënësit qe janë të dobët në mësime si dhe atyre të kthyer nga emigrimi . 154 000,00 154 000,00 154 000,00 154 000,00 616 000,00 0,00 616 000,00 0,00 0,00 616 000,00

2.2 Përdorimi i incentivave financiarë për  mësuesit të cilët përfshihen në edukimin e fëmijëve romë dhe egjiptianë. 123 200,00 123 200,00 123 200,00 123 200,00 492 800,00 0,00 0,00 492 800,00 0,00 492 800,00

2.3 Organizimi i kurseve kundër analfabetizmit  në SHQK për nenat rome dhe egjiptiane, prinder ne teresi   dhe të kthyer nga emigrimi apo azili  dhe që janë regjistruar si PuPa. 92 400,00 92 400,00 92 400,00 92 400,00 369 600,00 0,00 0,00 369 600,00 0,00 369 600,00

2.4Informimi  dhe ndërgjegjësimi i  nenave  rome dhe egjiptianë mbi  rendesine e arsimimit të fëmijëve të tyre. 184 800,00 184 800,00 184 800,00 184 800,00 739 200,00 0,00 0,00 739 200,00 0,00 739 200,00

2.6 Promovimi i nxënësve romë dhe egjiptianë me rezultatet më të larta në mësime si dhe ata të cilët kanë ndjekur rregullisht shkollën 52 200,00 37 800,00 48 000,00 42 000,00 180 000,00 0,00 180 000,00 0,00 0,00 180 000,00

Totali Objektivi specifik 2 606 600,00 592 200,00 602 400,00 596 400,00 2 397 600,00 0,00 796 000,00 1 601 600,00 0,00 2 397 600,00

OBJEKTIVI SPECIFIK 3: LEHTËSIMI I AKSESIT NË ARSIM TË TË GJITHA NIVELEVE PËR FËMIJËT ROMË FHE EGJIPTIANË TË KTHYER NGA EMIGRIMI APO AZILI 

*3.1 Identifikimi i fëmijëve romë dhe egjitpianë të kthyer nga emigrimi apo azili të cilët nuk ndjekin arsimin parashkollor dhe atë të detyruar 200 000,00 0,00 0,00 0,00 200 000,00 0,00 0,00 200 000,00 0,00 200 000,00

*3.2 Identifikimi dhe adresimi i nevojave të nxënësve romë dhe egjiptianë të kthyer nga emigrimi apo azili  që nuk vijojnë mësimin rregullisht 92 400,00 92 400,00 92 400,00 92 400,00 369 600,00 0,00 0,00 369 600,00 0,00 369 600,00

*3.3  Lehtësimi i fëmijëve të kthyer nga emigrimi apo azili për regjistrimin e tyre në shkollë 700 000,00 700 000,00 700 000,00 0,00 2 100 000,00 0,00 0,00 2 100 000,00 0,00 2 100 000,00

*3.4Lehtësimi në përgatitjen  e dokumenatve të nevojshme për regjistrimin në arsimin e detyruar të fëmijëve të kthyer nga emigrimi  (Ketu përfshihet mbulimi I kostove të cilat lidhen  me përkthimet, noterizimet dhe 
procesin e vulës apostile).

5 000,00 5 000,00 5 000,00 5 000,00 20 000,00 0,00 0,00 20 000,00 0,00 20 000,00

*3.5Programe të dedikuara me focus nxënësit e arsimit fillor të kthyer nga emigrimi apo azili, të cilët, ndryshe nga bashkëmoshatarët e tyre:  a. nuk kane ndjekur arsimin parashkollor;  b. nuk flasin gjuhën shqipe. 50 000,00 50 000,00 50 000,00 50 000,00 200 000,00 0,00 0,00 200 000,00 0,00 200 000,00

*3.6 Vendosja e mësuesve shtesë  për fëmijët e pakicave Rome dhe Egjitpiane të kthyer nga emigrimi apo azili (këtu përfshihen mësues për mësimin e gjuhës shqipe si dhe për lëndë të tjera të domosdoshme për ecurinë e 
nxënësit).

300 000,00 200 000,00 180 000,00 0,00 680 000,00 0,00 0,00 680 000,00 0,00 680 000,00

*3.7 Ofrimi i shërbimit të psikologut dhe punonjësit social për fëmijët Romë dhe Egjitptianë  të kthyer nga emigrimi. 30 000,00 0,00 0,00 0,00 30 000,00 0,00 0,00 30 000,00 0,00 30 000,00

Totali Objektivi specifik 3 1 377 400,00 1 047 400,00 1 027 400,00 147 400,00 3 599 600,00 0,00 0,00 3 599 600,00 0,00 3 599 600,00

Aneks 2 - Buxheti i Detajuar
1. Kosto e Përmbledhur



OBJEKTIVI SPECIFIK 4: PËRMIRËSIMI I DIALOGUT NDËRKULTUROR DHE MIRËKUPTIMIT TË PËRBASHK

4.1 Promovimi i talenteve nga komuniteti Rom dhe Egjiptian në këngë, instrumenta muzikore, zeje nëpërmjet përfshirjes së tyre në aktivitete lokale social-kulturore, konkurse  etj. 50 000,00 50 000,00 50 000,00 50 000,00 200 000,00 0,00 0,00 200 000,00 0,00 200 000,00

4.2Aktivitete githëpërfshirëse për promovimin e kultures Rome dhe egjiptiane , ne kuader te Diteve te kultures Rome dhe Egjiptiane 600 000,00 800 000,00 400 000,00 0,00 1 800 000,00 0,00 0,00 1 800 000,00 0,00 1 800 000,00

Totali Objektivi specifik 4 650 000,00 850 000,00 450 000,00 50 000,00 2 000 000,00 0,00 0,00 2 000 000,00 0,00 2 000 000,00

Totali-Fusha  Arsimi dhe Promovimi i Dialogut Ndërkulturor 3 212 800,00 3 077 640,00 2 740 120,00 1 251 040,00 10 281 600,00 98 480,00 1 454 480,00 8 728 640,00 0,00 10 281 600,00

3. FUSHA E NDËRHYRJES: KUJDESI SHËNDETËSOR

Qëllimi strategjik: Përmirësimi i shëndetit dhe aksesit në shërbimet shëndetësore për anëtarët e pakicave R&E dhe të ktheyrve nga emigrimi në Bashkinë Devoll

OBJEKTIVI SPECIFIK 1: RRITJA E NDËRGJEGJËSIMIT DHE AKSESIT NDAJ SHËRBIMEVE  SHËNDETËSORE PËR ANËTARËT E PAKICAVE R&E DHE ATYRE TE KTHYER NGA EMIGRIMI

*1.1 Lehtësimi i regjistrimit dhe aksesit të fëmijëve të  kthyer nga emigrimi te paregjistruar në shërbimet e kujdesit shëndetësor;  Ndërgjegjësimi për rëndësinë si dhe nxitja me bonusin e lindjes.   110 880,00 110 880,00 110 880,00 110 880,00 443 520,00 0,00 0,00 443 520,00 0,00 443 520,00

*1.2  Evidentimi i romeve dhe egjiptianeve pa karta shendeti dhe mundësimi i pajisjes me to si dhe me kartelën e vaksinimit për fëmijët e kthyer nga emigrimi të cilët një pjesë të jetës së tyre kanë jetuar jashtë vendit. 60 000,00 36 000,00 24 000,00 30 000,00 150 000,00 0,00 0,00 150 000,00 0,00 150 000,00

1.3Monitorimi i situatës së vaksinimit në përgjithësi dhe specifikisht për COVID 19 në zonat përqendrim R&E dhe mundësimi/nxitja e vaksinimit për rastet e identifikuara me mangësi. ( 30 800,00 30 800,00 30 800,00 30 800,00 123 200,00 0,00 0,00 123 200,00 0,00 123 200,00

1.4 Fushata ndërgjegjësuese në lidhje me rëndësinë e kujdesit shëndetësor, shëndetin e nënës dhe fëmijës, ndryshimin e kushteve dhe procedurave për KEMP 10 000,00 10 000,00 10 000,00 10 000,00 40 000,00 0,00 40 000,00 0,00 0,00 40 000,00

*1.5 Organizimi i sesioneve informuese mbi strukturat shëndetësore, shërbimet që ato ofrojnë dhe sistemin e referimit për familjet ekthyera nga emigrimi apo azili. 30 000,00 30 000,00 30 000,00 30 000,00 120 000,00 0,00 0,00 120 000,00 0,00 120 000,00

Totali Objektivi specifik 1 241 680,00 217 680,00 205 680,00 211 680,00 876 720,00 0,00 40 000,00 836 720,00 0,00 876 720,00

OBJEKTIVI 2: ANËTARËT E PAKICAVE R&E DHE ATAT TË KTHYER NGA EMIGRIMI  PËRFITOJNË NJË CILËSI MË TË MIRË  SHËRBIMI

2.1  Vlerësimi i nevojave në lidhje me gjendjen infrastrukturore (xhama, dritare, lyerje)  të qendrave shëndetësore të populluara me popullsi R&E 0,00 30 800,00 30 800,00 30 800,00 92 400,00 92 400,00 0,00 0,00 0,00 92 400,00

2.2 Sigurimi i kushteve të mira infrastrukturore të qendrave shëndetësore për qendrat shëndetësore të populluara nga pakicat R&E 200 000,00 200 000,00 200 000,00 200 000,00 800 000,00 800 000,00 0,00 0,00 0,00 800 000,00

2.4 Vizita kontrolli dhe këshillim në banesë për të sëmurët kronik romë dhe egjiptianë nepermjet ekipeve te lëvizshme shëndetësore 0,00 77 000,00 77 000,00 77 000,00 231 000,00 0,00 231 000,00 0,00 0,00 231 000,00

**2.7 Dhenia e bonusit te bebes dhe ofrimi i paketave bazike higjenike për nënat R&E të cilat kanë lindur në kushte spitalore (veshje, pampers, sapun, etj) 320 000,00 160 000,00 160 000,00 80 000,00 720 000,00 720 000,00 0,00 0,00 0,00 720 000,00

Totali Objektivi specifik 2 520 000,00 467 800,00 467 800,00 387 800,00 1 843 400,00 1 612 400,00 231 000,00 0,00 0,00 1 843 400,00

Totali-Fusha  Kujdesi Shëndetësor 761 680,00 685 480,00 673 480,00 599 480,00 2 720 120,00 1 612 400,00 271 000,00 836 720,00 0,00 2 720 120,00

4. FUSHA E NDËRHYRJES: PUNËSIMI DHE FUQIZIMI EKONOMIK

Qëllimi strategjik: Fuqizimi ekonomik i pakicave R&E përfshirë edhe R&E të kthyer nga emigrimi në Bashkinë Devoll, përmes integrimit dhe harmonizimit të ndërhyrjeve për kualifikime dhe  punësim

OBJEKTIVI SPECIFIK 1: NDËRGJEGJËSIMI DHE LEHTËSIMI I AKSESIT NDAJ SHËRBIMEVE TË PUNËSIMIT DHE TREGUT TË PUNËS

1.1.Sensibilizimi i bizneseve  në Bashkinë Devoll dhe komunitetit në tërësi me qëllim që të jenë më të hapur dhe jo-paragjykues ndaj anëtarëve të pakivace R&E në lidhje me cështje të punësimit . 61 600,00 61 600,00 61 600,00 61 600,00 246 400,00 0,00 0,00 246 400,00 0,00 246 400,00

1.2 Aktivitete ndërgjegjësuese me punëdhënës/biznese aktive në Bashkinë Devoll, mbi punësimin e R&E dhe vecanersiht atyre të kthyer nga emigrimi dhe azili të cilët kane aftesi profesionale të fituar në emigrim 25 000,00 30 000,00 40 000,00 0,00 95 000,00 0,00 0,00 95 000,00 0,00 95 000,00

1.3 Vetëpunësimi dhe sipërmarrja e romëve dhe egjiptianëve mbështetet nëpërmjet ofrimit të granteve të vogla/ dhe shërbimeve mbështetëse (trajnime për sipërrmarrjen dhe pregatitjen e planit të biznesit) me qëllim 
akomodimin e tyre në ekonominë formale. 

100 000,00 150 000,00 100 000,00 0,00 350 000,00 0,00 0,00 350 000,00 0,00 350 000,00

1.5 Bashkia Devoll i ofron emigrantëve potencialë njohuri për tregjet e punës, kërkimin e punës dhe kërkesat për aftësi në vendet e destinacionit 30 800,00 30 800,00 30 800,00 30 800,00 123 200,00 123 200,00 0,00 0,00 0,00 123 200,00

Totali-Objektivi Specifik 1 217 400,00 272 400,00 232 400,00 92 400,00 814 600,00 123 200,00 0,00 691 400,00 0,00 814 600,00

OBJEKTIVI 2:RRITJA E PUNËSIMIT TË PAKICAVE R&E PËRMES MEKANIZMAVE NXITËS PËR PUNËDHËNËSIT DHE FORMALIZIMIT TË AKTIVITETEVE PRODHUESE

** 2.1 Incentiva nxitëse të Bashkisë Devoll me qëllim që bizneset sociale  të punësojnë një numër të konsiderueshëm të pakicave Rome dhe Egjiptiane përfshirë edhe ata të kthyer nga emigrimi dhe azili	
(p.sh lehtësime në taksat vendore/ tarifat vendore etj.)	
Vendosja e kuotave në projekte të investimeve  publike për marrjen në punë të  anëtarëve të komunitetit rom dhe egjitpian dhe atyre të kthyer nga emigrimi dhe azili të cilët kanë aftësi profesionale.  

9 240,00 0,00 0,00 0,00 9 240,00 9 240,00 0,00 0,00 0,00 9 240,00

2.6 Mbështetja/ lehtësimi i procedurave të regjistrimit të aktiviteteve prodhuese të anëtareve të pakicave R&E përfshirë dhe ata të kthyer nga emigrimi ose azili (me qëllim mundësimin e sigurimeve shoqërore/ 
shëndetësore, aksesin në kredi etj). 

77 000,00 77 000,00 77 000,00 77 000,00 308 000,00 0,00 0,00 308 000,00 0,00 308 000,00

2.7 Zbatimi i programeve inovative per start-up-e, krijimi i hapesirave te përbashketa krijimi i zinxhirit të vlerave lokale. Dhënia prioritet e bizneseve që ruajnë traditat e pakicave R&E ( si artizan qe prodhojne cadra prej 
kallami te thuprave te thurura dhe më  gjerë).  

100 000,00 50 000,00 50 000,00 50 000,00 250 000,00 0,00 0,00 250 000,00 0,00 250 000,00

2.8 Ofrimi i  mbeshtetjes përmes këshillimeve, seancave  mentoruese dhe shërbimeve per zhvillimin e biznesit per bizneset e ngritura nga romët dhe egjiptianët përfshirë prodhuesit e cadrave . 40 000,00 60 000,00 40 000,00 0,00 140 000,00 0,00 0,00 140 000,00 0,00 140 000,00

2.9 Hapja e një punishte artizanati për krijimin e cadrave prej kallami thurje me thuper per të ruajtur artizanatin dhe me qëllim punësimin e sa më shumë të rinj nga pakicat rome dhe egjiptiane (Zanati mësohet nga 
zanatcinjtë)  

0,00 500 000,00 0,00 0,00 500 000,00 0,00 0,00 500 000,00 0,00 500 000,00

2.11 Organizimi i panaireve lokale  të zhvilluara në qendrën komunitare si dhe pjesemarrja në panaire rajonale, kombetare dhe nderkufitare për promovimin e produkteve artizanale vendase perfshire edhe produkte te tjera te 
prodhuara nga komuniteti Rome/Egjitpian

0,00 100 000,00 100 000,00 0,00 200 000,00 0,00 0,00 200 000,00 0,00 200 000,00

2.12. Krijimi i mekanizmave digitale me qëllim promovimin e produkteve , regjitrimin e bizneseve si dhe nevojave te tjera që do kenë bizneset e të kthyerve) me qëllim eksplorimin e tregjeve për shitjet e produkteve artizanale 
dhe me gjere 

0,00 100 000,00 0,00 0,00 100 000,00 0,00 0,00 100 000,00 0,00 100 000,00

2.13 Identifikimi dhe lehtesimi i gjithe procesit për pjesëmarrje të romëve dhe egjiptianëve dhe atyre të kthyer nga emigrimi apo azili në programet e zhvillimit të aftësive, kualifikimit profesional dhe programeve të nxitjes së 
punësimit (PNP) 

0,00 10 000,00 20 000,00 30 000,00 60 000,00 0,00 0,00 60 000,00 0,00 60 000,00

2.14 Përfshirja e kurrikulave të reja në kurrikulat e formimit profesional (kurrikula të cilat kanë lidhje me punën artizane të thurjes se cadrave)  (mund te realizohet me ndihmen e projektit) 0,00 92 400,00 0,00 0,00 92 400,00 0,00 0,00 92 400,00 0,00 92 400,00

Totali-Objektivi Specifik 2 226 240,00 787 000,00 267 000,00 127 000,00 1 407 240,00 9 240,00 0,00 1 398 000,00 0,00 1 407 240,00

OBJEKTIVI 3:INTEGRIMI I PAKICAVE  ROME DHE EGJIPTIANE TË KTHYER NGA EMIGRIMI APO AZILI  NË PROGRAMET E KUALIFIKIMIT DHE RRITJA E KAPACITETEVE TË TYRE PROFESIONALE 

* 3.1 Identifikimi i të papunëve rome dhe egjiptianë të kthyer nga emigrimi apo azili 92 400,00 0,00 0,00 0,00 92 400,00 0,00 0,00 92 400,00 0,00 92 400,00

*3.2 Lehtësimi i Romeve dhe egjiptianëve të kthyer nga emigrimi apo azili për tu deklaruar në zyrat e punës si punëkërkues të papunë  . 150 000,00 200 000,00 100 000,00 50 000,00 500 000,00 0,00 0,00 500 000,00 0,00 500 000,00

*3.3 Vlerësimi i nevojave për trajnim dhe kualifikim profesional të Romeve dhe egjitpianëve të kthyer nga emigrimi apo azili,   200 000,00 0,00 0,00 0,00 200 000,00 0,00 0,00 200 000,00 0,00 200 000,00

*3.6 Lehtesimi i të kthyerve nga emigrimi apo azili përmes ofrimit të kurseve profesionale ne qytetin e Bilishtit. 0,00 50 000,00 0,00 0,00 50 000,00 0,00 0,00 50 000,00 0,00 50 000,00

*3.7 Mbeshtetja e kostos së transportit për ndjekjen e kurseve profesionale në Korcë nga R&E perfshire edhe të thyerve nga emigrimi 0,00 10 000,00 2 000,00 2 000,00 14 000,00 0,00 0,00 14 000,00 0,00 14 000,00

*3.8 Organizimi  i trainimeve  (online/ në klasa) në lidhje me sipermarrjen, hapjen e bizneseve , dhe rritjen e biznesit për R&E të kthyer nga emigracioni apo azili. 60 000,00 60 000,00 80 000,00 0,00 200 000,00 0,00 0,00 200 000,00 0,00 200 000,00

*3.9 Zhvillimi I formave standarte dhe guidave për përgatitjen e planeve individiale per përmiresimin e mundësisë së punësimit të të kthyerve rome dhe egjiptiane 0,00 100 000,00 0,00 0,00 100 000,00 0,00 0,00 100 000,00 0,00 100 000,00

Totali-Objektivi Specifik 3 502 400,00 420 000,00 182 000,00 52 000,00 0,00 1 156 400,00 0,00 0,00 1 156 400,00 0,00 1 156 400,00

TOTALI-Fusha PUNËSIMI DHE FUQIZIMI EKONOMIK 946 040,00 1 479 400,00 681 400,00 271 400,00 3 378 240,00 132 440,00 0,00 3 245 800,00 0,00 3 378 240,00

5. FUSHA E NDËRHYRJES: STREHIMI DHE INTEGRIMI URBAN 

Qëllimi strategjik: Përmirësimi i gjendjes së vendbanimeve të pakicave R&E dhe familjeve te kthyera nga emigrimi në Bashkinë Devoll

OBJEKTIVI SPECIFIK 1:PËRMIRËSIM I KUSHTEVE NË BANESAT DHE INFRASTRUKTURËN EKZISTUESE TË MINORITETEVE R&E NË BASHKINË DEVOLL

1.1.   Hartimi i listës së të pastrehëve të familjeve Rome dhe Egjiptiane në Bashkinë Devoll (dhe azhornimi mbi baza vjetore i saj)   46 200,00 0,00 0,00 0,00 46 200,00 46 200,00 0,00 0,00 0,00 46 200,00

1.2.    Vlerësimi i nevojave dhe identifikimi i banesave që kanë nevojë për ndërhyrje, 61 600,00 0,00 0,00 0,00 61 600,00 61 600,00 0,00 0,00 0,00 61 600,00

1.3 Rehabilitimi dhe sistemimi i kanalizimeve në zonat me popullsi R&E  (prioritet rruga mbi xhaminë -tek banesat sociale) 0,00 0,00 2 500 000,00 0,00 2 500 000,00 2 500 000,00 0,00 0,00 0,00 2 500 000,00

1.4 Rikonstruksioni i banesave ekzistuese për R&E (cati, fasada e jashtme, ambientet e brendëshme) 6 300 000,00 7 200 000,00 7 200 000,00 6 300 000,00 27 000 000,00 5 400 000,00 21 600 000,00 0,00 0,00 27 000 000,00

1.5 Rikonstruksion i rruges pas shkollës fillore “Myrteza Sala” 0,00 3 000 000,00 0,00 0,00 3 000 000,00 3 000 000,00 0,00 0,00 0,00 3 000 000,00

1.6 Rikonstruksion i rruges tek “Cesma e madhe” (ne varsesi te buxhetit qe do te ket bashkia) bashke me ndihmen e projektit . 0,00
20 000 
000,00

0,00 0,00
20 000 
000,00

20 000 
000,00

0,00 0,00 0,00
20 000 
000,00

1.7 Ngritja e këndit sportiv të shkollës “Myrteza Sala” 0,00 0,00 4 000 000,00 0,00 4 000 000,00 0,00 0,00 4 000 000,00 0,00 4 000 000,00

1.9 Sigurimi i asistencës juridike për anëtarët e minoriteteve R&E dhe ata të kthyer nga emigrimi apo azili që kanë probleme dokumentacioni/regjistrimi për aksesimin e shërbimeve 150 000,00 180 000,00 120 000,00 100 000,00 550 000,00 0,00 0,00 550 000,00 0,00 550 000,00

Totali-Objektivi Specifik 1 6 557 800,00
30 380 
000,00

13 820 000,00 6 400 000,00 0,00 57 157 800,00 31 007 800,00 21 600 000,00 4 550 000,00 0,00 57 157 800,00

OBJEKTIVI SPECIFIK 2:RRITJA E AKSESIT TË PAKICAVE ROME DHE EGJIPTIANE NË PROGRAMET E STREHIMIT SOCIAL 

2.1 Rikonstruksioni  i 4 banesave sociale në Bashkinë Devoll 0,00 0,00 0,00 3 600 000,00 3 600 000,00 0,00 2 880 000,00 720 000,00 0,00 3 600 000,00

**2.2 Ofrimi i ndihmës për familjet rome dhe egjiptiane edhe ata të kthyer nga emigrimi që nuk kanë mundësi të paguajnë qiranë e strehimit social si dhe ato që kanë përfituar apo do të përfitojnë nga subvencionimi i 
qerase dhe ofrimi i kredisë së subvencionuar (përfshirë, pa kufizime, negocimin e planeve të pagesës, referimin për punësimin dhe shërbimet e tjera përkatëse) 

240 000,00 120 000,00 120 000,00 120 000,00 600 000,00 0,00 600 000,00 0,00 0,00 600 000,00

2.3 Identifikimi i rasteve për formalizim (regjistrim) të banesave të ndërtuara në mënyrë jo-ligjore/të parregullt 50 000,00 30 000,00 20 000,00 20 000,00 0,00 120 000,00 120 000,00 0,00 0,00 0,00 120 000,00

2.5  Takime informuese rreth programeve të strehimit social dhe prosedurave të aplikimit në këto programe për pakicat R&E dhe të kthyerve 92 400,00 92 400,00 92 400,00 92 400,00 0,00 369 600,00 369 600,00 0,00 0,00 0,00 369 600,00

2.6 Ofrim asistence për plotësimin e dokumentacionit në programet e strehimit social 90 000,00 100 000,00 90 000,00 90 000,00 0,00 370 000,00 370 000,00 0,00 0,00 0,00 370 000,00

Totali-Objektivi Specifik 2 472 400,00 342 400,00 322 400,00 3 922 400,00 0,00 5 059 600,00 859 600,00 3 480 000,00 720 000,00 0,00 5 059 600,00

Objektivi specifik 3:Përmirësimii kushteve të strehimit të familjeve  rome dhe egjitptiane të kthyer nga emigrimi apo azili 

*3.1 Subvencionimi i qerase dhe ofrimi i kredisë së subvencionuar (përfshirë, pa kufizime, negocimin e planeve të pagesës, referimin për punësimin dhe shërbimet e tjera përkatëse) për familjet R&E të kthyer nga emigrimi 
dhe azili me probleme ne strehim.

150 000,00 105 000,00 90 000,00 75 000,00 420 000,00 420 000,00 0,00 0,00 0,00 420 000,00

*3.2 Identifikimi i rasteve të familjeve R/E të kthyera nga emigrimi për formalizim (regjistrim) të banesave të ndërtuara në mënyrë jo-ligjore/të parregullt 30 800,00 30 800,00 30 800,00 30 800,00 123 200,00 0,00 0,00 123 200,00 0,00 123 200,00

*3.3  Takime informuese rreth programeve të strehimit social dhe procedurave të aplikimit në këto programe për pakicat R&E të kthyera nga emigrimi 25 000,00 25 000,00 25 000,00 50 000,00 125 000,00 0,00 0,00 125 000,00 0,00 125 000,00

Totali-Objektivi Specifik 3 205 800,00 160 800,00 145 800,00 155 800,00 668 200,00 420 000,00 0,00 248 200,00 0,00 668 200,00

Totali-Fusha STREHIMI 7 236 000,00
30 883 
200,00

14 288 200,00 10 478 200,00 0,00
62 885 
600,00

32 287 400,00
25 080 
000,00

5 518 200,00 0,00
62 885 
600,00

6. FUSHA E NDËRHYRJES : MBROJTJA SOCIALE

Qëllimi strategjik: Anëtarë të pakicave rome dhe egjiptiane, përfshirë edhe të kthyer nga emigrimi,  përfitojnë programe të përmirësuara të mbrojtjes sociale

OBJEKTIVI SPECIFIK 1: RRITJA E AKSESIT TË PAKICAVE ROME DHE EGJIPTIANE , DHE TË KTHYERVE NGA EMIGRIMI,  NË PROGRAMET E MBROJTJES SOCIALE

1.1 Fushata informimi dhe ndërgjegjësimi rreth programeve të mbrojtjes sociale (ndihme ekonomike, pensione sociale, pagesë papunësie, pagesë paaftësie) 92 400,00 92 400,00 92 400,00 92 400,00 369 600,00 369 600,00 0,00 0,00 0,00 369 600,00

1.2 Ofrimi i asistencës në plotësimin e formularëve për ndihmë ekonomike, pensione sociale, pagesë papunësie, pagesë paaftësie) 92 400,00 92 400,00 92 400,00 92 400,00 369 600,00 369 600,00 0,00 0,00 0,00 369 600,00

**1.4 Ofrimin e shërbimeve sociale specifike të integruara me bazë në komunitet për të fuqizuar individin, familjen dhe komunitetin romë dhe egjiptian si: (shërbime punësimi, të kujdesit social, edukimi aftësimi 
profesional) 

123 200,00 123 200,00 123 200,00 123 200,00 492 800,00 492 800,00 0,00 0,00 0,00 492 800,00

1.3 Ngritja e ekipeve të lëvizshme (administrator social, lehtësues komuniteti, qendër komunitare) për të identifikuar, vlerësuar/adresuar nevojat social-ekonomike të familjeve /individëve romë dhe egjiptianë 0,00 123 200,00 0,00 0,00 123 200,00 123 200,00 0,00 0,00 0,00 123 200,00

*1.5 Fushata informimi targetuar familjet e kthyera nga emigrimi në lidhje me ligjin për dhunën në familje, funksionimin e Ekipit Teknik Multidisiplinar për viktimat e dhunës në familje në Bashkinë Devoll si dhe institucionet 
mbështetëse 

61 600,00 61 600,00 61 600,00 61 600,00 246 400,00 246 400,00 0,00 0,00 0,00 246 400,00

**1.6 Ngritja e qendrës komunitare multifunksionale në bashkinë Devoll në të cilën do të përfitojnë edhe pakica R&E si dhe ata të kthyer nga emigrimi apo azili 0,00 0,00 14 000 000,00 0,00 14 000 000,00 3 200 000,00 0,00 10 800 000,00 0,00 14 000 000,00

**1.7 Hapja e pozicionit të pikës fokale për pakicat R&E në bashkinë Devoll. (Ky pozicion do të shërbejë edhe si mediator në në arsim, shëndetësi, regjistrim civil, shërbime sociale etj  ) 0,00 480 000,00 480 000,00 480 000,00 1 440 000,00 1 440 000,00 0,00 0,00 0,00 1 440 000,00

1.8 Perfshirja ne skemen e ndihmes ekonomike te familjeve R&E  dhe atyre të kthyer nga emigrimi te cilët nuk e përfitojnë këtë nga sistemi i pikezimit. Përdorimi i fondi social (6%) 120 000,00 40 000,00 40 000,00 40 000,00 240 000,00 240 000,00 0,00 0,00 0,00 240 000,00

Totali-Objektivi specifik 1 489 600,00 1 012 800,00 14 889 600,00 889 600,00 0,00 17 281 600,00 6 481 600,00 0,00 10 800 000,00 0,00 17 281 600,00

OBJEKTIVI SPECIFIK 2: LEHTËSIMI I PROCESEVE RI-INTEGRUESE  TË QËNDRUESHME PËR FAMIJET R&E TË KTHYERA NGA EMIGRIMI PËRMES INSTITUCIONALIZIMIT TË MEKANIZMIT TË KOORDINUAR TË REFERIMIT 

*2.1 Ngritja e një mekanizëm i  koordinuar të rëferimit dhe ofrues shërbimesh për të të ardhur në ndihmë familjeve të kthyera nga emigrimi dhe azili, identifikimi i  bazës ligjore dhe përgjegjësive. 200 000,00 0,00 0,00 0,00 200 000,00 0,00 0,00 200 000,00 0,00 200 000,00

*2.2 Përgatitja e Protokollit të menaxhimit të familjeve / rasteve të kthyera mga emigrimi[1] 100 000,00 0,00 0,00 0,00 100 000,00 0,00 0,00 100 000,00 0,00 100 000,00

*2.3 Identifikimi i familjeve R&E të kthyer nga migrimi 30 800,00 30 800,00 30 800,00 30 800,00 123 200,00 0,00 0,00 123 200,00 0,00 123 200,00

*2.4 Vlerësimi i nevojave të familjeve R&E të kthyera nga migrimi dhe referimi i tyre institucionet përkatëse 200 000,00 0,00 0,00 0,00 200 000,00 0,00 0,00 200 000,00 0,00 200 000,00

*2.5 Identifikimi i fëmijëve R&E të kthyer që kanë nevojë të mbështeten në procesin e ri-integrimit në shkollë/vit shkollor të caktuar 61 600,00 61 600,00 61 600,00 61 600,00 246 400,00 0,00 0,00 246 400,00 0,00 246 400,00

*2.6 Ndërgjegjësimi për problematikat që shoqërojnë emigrimin e parregullt. Fushatat e rritjes së ndërgjegjësimit duhet të jenë një mënyrë e dobishme për të ofruar të informacion të përgjithshëm për promovimin e 
migracionit të sigurt dhe të ligjshëm.

61 600,00 61 600,00 61 600,00 61 600,00 246 400,00 0,00 0,00 246 400,00 0,00 246 400,00

*2.7 Pergatitja e materialeve informuese te publikuara në  ëebsite e bashkisë në lidhje me dokumentacionin që duhet të kenë me vehte të gjitha familjet që kthehen nga emigracioni në vendin e origjines 50 000,00 50 000,00 50 000,00 50 000,00 200 000,00 0,00 0,00 200 000,00 0,00 200 000,00

Totali-Objektivi specifik 2 704 000,00 204 000,00 204 000,00 204 000,00 0,00 1 316 000,00 0,00 0,00 1 316 000,00 0,00 1 316 000,00

Totali-Fusha Mbrojtja Sociale 1 193 600,00 1 216 800,00 15 093 600,00 1 093 600,00 0,00 18 597 600,00 6 481 600,00 0,00 12 116 000,00 0,00 18 597 600,00

7.  FUSHA E NDËRHYRJES : ANTI XHIPSIZMI

Objektivi strategjik: Garantimi i  komuniteti të çliruar nga diskriminimi ndaj pakicave rome dhe egjiptiane

OBJEKTIVI SPECIFIK 1: NJOHJA DHE PËRFSHIRJA E ANTI-DISKRIMINIMIT NË POLITIKAT PUBLIKE VENDORE 

1.1 Informimi dhe ndërgjegjësimi i nëpunësve shtetërorë vendore (zyrtarë, juristë, mësues, punonjës policie, punonjës social etj.) mbi Antixhipsizmin për t’u aftësuar në njohjen dhe parandalimin e diskriminimit/racizmit 
ndaj pakicave rome dhe egjiptiane si dhe mbi çështje të interseksionalitetit (me gjininë, moshën, paaftësitë, orientimin seksual etj.).

600 000,00 600 000,00 600 000,00 0,00 1 800 000,00 0,00 0,00 1 800 000,00 0,00 1 800 000,00

1.2 Përcaktimi dhe evidentimi i kontributit të pakicave rome dhe egjiptiane në jetën ekonomike /sociale/kulturore /politike të vendit; promovimi i tyre përmes medias dhe aktiviteteve promovuese (p.sh. organizimi i 
ekspozitave/shkrimi i një libri nga/me bashkautorësi R&E etj.)

700 000,00 700 000,00 700 000,00 0,00 2 100 000,00 0,00 0,00 2 100 000,00 0,00 2 100 000,00

Totali-Objektivi specifik 1 1 300 000,00 1 300 000,00 1 300 000,00 0,00 0,00 3 900 000,00 0,00 0,00 3 900 000,00 0,00 3 900 000,00

Totali-Fusha Anti diskriminimi 1 300 000,00 1 300 000,00 1 300 000,00 0,00 0,00 3 900 000,00 0,00 0,00 3 900 000,00 0,00 3 900 000,00

TOTALI  te gjitha fushat 15 090 640,00 37 579 040,00 33 713 320,00 13 930 240,00
103 525 
240,00

40 854 720,00
26 965 
480,00

35 705 040,00 0,00
98 309 
240,00

1. Kosto e Përmbledhur (vazhdim)



2. Kosto Totale

Planifikimi, Kostimi dhe Buxhetimi
Hyrje

Emri i Planit:

Hartuesi i Planit

Periudha 

Version Date:

Monedha:

Norma e inflacionit:

Norma e këmbimit

PËRMBLEDHJA E QËLLIMEVE

Discription

1. Fusha e ndërhyrjes: Regjistrimi Civil dhe Aksesi ne Drejtesi

Objektivi specifik 1: Lehtësimi i proceseve ligjore për pakicat R&E dhe të kthyerve nga emigrimi me qëllim zgjidhjen e problematikave që i pengojnë në aksesin e tyre të plotë në shërbimin e gjendjes civile.

Objektivi 2: Përmirësimi në ndihmën ligjorë falas për pakicat rome dhe egjitpiane përfshirë dhe të kthyerit nga emigrimi 

2. Fusha e ndërhyrjes: Arsimi dhe Promovimi i Dialogut Ndërkulturor

Objektivi specifik 1: Rritja e numrit të fëmijëve të pakicave rome dhe egjiptiane përfshirë dhe atyre të kthyer nga emigrimi që ndjekin sistemin arsimor në të gjitha nivelet (parashkollorë, bazë, të mesëm dhe të lartë)

Objektivi specifik 2: Përmirësimi i rezultateve në mësime të fëmijëve Rom dhe Egjiptian dhe atyre te ktyer nga emigrimi apo azili përmes monitorimit të performancës në shkollë dhe arsimimit më të mirë të prindërve të tyre

Objektivi specifik 3: Lehtësimi i aksesit në arsim të të gjitha niveleve për fëmijët romë fhe egjiptianë të kthyer nga emigrimi apo azili 

Objektivi specifik 4: Përmirësimi i dialogut ndërkulturor dhe mirëkuptimit të përbashk

3. Fusha e ndërhyrjes: Kujdesi Shëndetësor

4. Fusha e ndërhyrjes: PUNËSIMI DHE FUQIZIMI EKONOMIK

Objektivi specifik 1: Ndërgjegjësimi dhe lehtësimi i aksesit ndaj shërbimeve të punësimit dhe tregut të punës

5. Fusha e ndërhyrjes: Strehimi dhe integrimi urban 

Qëllimi strategjik :Përmirësimi i gjendjes së vendbanimeve të pakicave R&E dhe familjeve te kthyera nga emigrimi në Bashkinë Devoll

A C D E F G H I L M N O P S T U V X V Z AB

PERSHKRIMI INPUTE FINANCUAR NGA

OBJEKTIVAT, NËN-OBJEKTIVAT, MASAT Përshkrimi i treguesit Objektivi Përshkrimi I masave Njësitë  matëse  Njësitë për produkt Kosto për njësi Viti 1 Lloji i Kostos V 2022 V 2023 V2024 V 2025 Totali V 2022 V2023 V2024 V2025 TotalI Bashkia Qeveria Donatorët Të tjerë Totali

1. Fusha e ndërhyrjes: Regjistrimi Civil dhe Aksesi ne Drejtesi

Objektivi specifik 1: Lehtësimi i proceseve ligjore për pakicat R&E dhe të kthyerve nga emigrimi me qëllim zgjidhjen e problematikave që i pengojnë në aksesin e tyre të plotë në shërbimin e gjendjes civile.

1.1 Verifikimi dhe pajisja me vertetim faktik për familjet që nuk jetojnë në vendbanimin e 
deklaruar prane gjendjes civile dhe që për arësye të pavarura prej tyre nuk mund të 
ndryshojnë vendbanimin.(Kjo masë është me qëllim trajtimin e këtyre familjeve me 
programet e strehimit social) 

Baza e referimit – viti 2021 . Indikator të 
matshem Çdo vit.

4
Shpenzime për verifikimin dhe pajisjen me vertetim 
faktik

Kosto vjetore 1 ( 50,600.00)                                G 1 1 1 1 4 50,600.00 50,600.00 50,600.00 50,600.00 202,400.00 202,400.00 0.00 0.00 0.00 202,400.00

*1.2 Identifikimi i familjeve R&E të kthyera nga emigrimi  apo azili të cilat kanë nevojë për 
regjistrim civil. (Vecanërisht këtu fëmijë të lindur jashtë vendi ) 

Indikator të matshem Çdo vit. 8 Kosto për identifikim te familjeve Kosto totale për produkt 1 ( 5,000.00)                                  A 2 2 2 2 8 10,000.00 10,000.00 10,000.00 10,000.00 40,000.00 40,000.00 0 0.00 0.00 40,000.00

*1.3 Ofrim mbështetje me informacion , dhe koordinim me zyrën e regjistrimit civil për 
pajisjen me karta identiteti  të familjeve të kthyera nga emigrimi apo azili

Baza e referimit (2018, 2 raste pa karte ID) 8
Shpenzime për shqyrtimin e rasteve dhe regjistrimin, si 
dhe pajijsen me ID

Kosto për produkt 1 ( 34,600.00)                                B 2 2 2 2 8 69,200.00 69,200.00 69,200.00 69,200.00 276,800.00 0 0.00 276,800.00 0.00 276,800.00

*1.4 Organizimi i fushatave informuese dhe ndërgjegjësuese rreth rëndësisë së regjistrimit 
në regjistrin civil, procedurat, të drejtat, detyrimet dhe përfitimet që rrjedhin automatikisht 
nga regjistrimi për familjet e kthyera nga emigrimi .

Numri i romëve dhe egjiptianëve të informuar 
rreth procedurave të regjistrimit civil dhe 
ndryshimit të vendbanimit, Ne vitin 2021 ka 
patur 20 familje
Ndarja sipas: etnicitetit

4 Shpenzime per dhenie informacioni Kosto vjetore 1 ( 60,720.00)                                 A 1 1 1 1 4 60,720.00 60,720.00 60,720.00 60,720.00 242,880.00 0 0.00 242,880.00 0.00 242,880.00

1.5 Ngritja dhe funsionimi skuadrave të terrenit të cilat kanë në përbërjen e tyre punonjës të 
Drejtorisë të Kujdesit Social dhe Komunitar si dhe përfaqësues të aktorëve lokal në bashkinë 
Devoll që kanë në fokus fëmijët. (Këto skuadra do te identifikojnë dhe monitorojnë rastet e 
fëmijëve Rom dhe Egjiptianë që shfrytëzohen për punë të ndryshme (lypje, shitje 
ambulatore, mbledhjen e mbeturinave te riciklueshme etj.)

Numri I skuadrave te ngritura 
1 Dite pune ne terren Kosto vjetore 1 ( 40,000.00)                                D 1 1 1 1 4 40,000.00 40,000.00 40,000.00 40,000.00 160,000.00 0.00 160,000.00 0.00 0.00 160,000.00

Totali - OBJEKTIVI 1 230,520.00 230,520.00 230,520.00 230,520.00 922,080.00 242,400.00 160,000.00 519,680.00 0.00 922,080.00

Objektivi 2: Përmirësimi në ndihmën ligjorë falas për pakicat rome dhe egjitpiane përfshirë dhe të kthyerit nga emigrimi 

2.2 Organizimi i aktiviteteve informuese për ndihmën juridike falas 
Baseline 2021 12 familje te informuara per 
ndihmen juridike falas

4
Shpenzime për materiale informuese dhe nje staf I 
specializuar 

Kosto per individ perfshire 
dhe materilet informuese

1 ( 30,000.00)                                A 7 7 7 7 28 210,000.00 210,000.00 210,000.00 210,000.00 840,000.00 0.00 0.00 840,000.00 0.00 840,000.00

Totali - OBJEKTIVI 2 210,000.00 210,000.00 210,000.00 210,000.00 840,000.00 0.00 0.00 840,000.00 0.00 840,000.00

Totali-FUSHA 1 440,520.00 440,520.00 440,520.00 440,520.00 1,762,080.00 242,400.00 160,000.00 1,359,680.00 0.00 1,762,080.00

Objektivi specifik 1: Rritja e numrit të fëmijëve të pakicave rome dhe egjiptiane përfshirë dhe atyre të kthyer nga emigrimi që ndjekin sistemin arsimor në të gjitha nivelet (parashkollorë, bazë, të mesëm dhe të lartë)

1.1 Referimi i familjeve të fëmijëve që braktisin shkollën ose që rrezikojnë të braktisin arsimin 
e detyrueshëm në shërbimet e mbrojtjes sociale dhe burimet e tjera mbështetëse. 

Numri i fëmijëve R/E  që braktisin shkollën ose 
që rrezikojnë të braktisin arsimin e detyrueshëm 
të referuar cdo vit në në shërbimet e mbrojtjes 
sociale dhe burimet e tjera mbështetëse

30 Shpenzime për identifikimin dhe regjistrimin e fëmijëve Kosto per femije 30 ( 3,080.00)                                   A 10 13 4 3 30 30,800.00 40,040.00 12,320.00 9,240.00 92,400.00 18,480.00 18,480.00 55,440.00 0.00 92,400.00

1.2 Informimi i komunitetit Rom dhe Egjiptian për mundësinë e bursave në sistemin arsimor 
nëpërmjet sesioneve informuese

Informimi I komunitetit 4 Shpenzime kijse Kosto vjetore 1 ( 55,000.00)                                A 1 1 1 1 4 55,000.00 55,000.00 55,000.00 55,000.00 220,000.00 0.00 220,000.00 0.00 0.00 220,000.00

1.4 Në shkollat Qendër Komunitare lehtësimi dhe organizimi i përgatitjes së detyrave të 
shtëpisë në shkollë për nxënësit rome dhe egjiptianë . 

Numri i fëmijëve R/E të cilët mbështeten  në 
përgatitjen e detyrave të shtëpisë në shkollë.
Ndarë sipas gjinisë, etnisë, të kthyer nga 
emigrimi apo azili, mosha
Ndarja sipas F/M, etnicitetit

4 Shpenzime për punonjësit ndihmës në SHQK Kosto vjetore 1 ( 360,000.00)                              A 1 1 1 1 4 360,000.00 360,000.00 360,000.00 360,000.00 1,440,000.00 0.00 288,000.00 1,152,000.00 0.00 1,440,000.00

1.5 Zhvillimi dhe azhornimi i listës së shërbimeve që shkollat qendër komunitare (me 
pjesëmarrjen e komunitetit Rom dhe Egjiptian)  i ofron komunitetit rome dhe egjiptian dhe të 
kthyerve nga emigrimi dhe azili .

Numri i vajzave dhe djemve romë dhe egjiptianë 
që përfitojnë nga mbështetja në kryerjen e 
detyrave të shtëpisë dhe gjatë studimit.
 Ndarja F/M, etnicitetit, qytet/fshat

4 Shpenzime për punonjësit ndihmës në SHQK Kosto vjetore 1 ( 33,000.00)                                A 1 1 1 1 4 33,000.00 33,000.00 33,000.00 33,000.00 132,000.00 0.00 132,000.00 0.00 0.00 132,000.00

1.7 Informimi dhe ndërgjegjësimi të prindërve për të parandaluar martesat e hershme të 
vajzave rome dhe egjiptiane 

Numri i prindërve R/E të cilët janë informuar në 
lidhje me  martesat e hershme të vajzave rome 
dhe egjiptiane.

4 Shpenzime stafi, materiale informuese
Kosto projekti+ Kosto 

Bashkie
1 ( 100,000.00)                               B 1 1 2 0 4 100,000.00 100,000.00 200,000.00 0.00 400,000.00 80,000.00 0.00 320,000.00 0.00 400,000.00

Totali Objektivi Specifik 2.1 578,800.00 588,040.00 660,320.00 457,240.00 2,284,400.00 98,480.00 658,480.00 1,527,440.00 0.00 2,284,400.00

Objektivi specifik 2: Përmirësimi i rezultateve në mësime të fëmijëve Rom dhe Egjiptian dhe atyre te ktyer nga emigrimi apo azili përmes monitorimit të performancës në shkollë dhe arsimimit më të mirë të prindërve të tyre

2.1 Riaktivizimi i programit të shansit të dytë në ato shkolla ku ka nevojë dhe ofrimi i orëve 
ndihmëse/ kurse falas për nxënësit qe janë të dobët në mësime si dhe atyre të kthyer nga 
emigrimi . 

Programe të shansit të dyte të zhvilluara me 
pjeëmarrje të komunitetit R/E
(M/F, etnicitetit, qytet/fshat)

4
Shpenzime për mbledhjen e të dhënave dhe hartimin e 
statistikave

Kosto vjetore 1 ( 154,000.00)                               A 1 1 1 1 4 154,000.00 154,000.00 154,000.00 154,000.00 616,000.00 0.00 616,000.00 0.00 0.00 616,000.00

2.2 Përdorimi i incentivave financiarë për  mësuesit të cilët përfshihen në edukimin e 
fëmijëve romë dhe egjiptianë.

Mesues shtese per edukimin e femijeve R/E ne 
qendrat komunitare 

4 Shpenzime për përditësimin e të dhënave Kosto vjetore 1 ( 123,200.00)                               A 1 1 1 1 4 123,200.00 123,200.00 123,200.00 123,200.00 492,800.00 0.00 0.00 492,800.00 0.00 492,800.00

2.3 Organizimi i kurseve kundër analfabetizmit  në SHQK për nenat rome dhe egjiptiane, 
prinder ne teresi   dhe të kthyer nga emigrimi apo azili  dhe që janë regjistruar si PuPa. 

Nurmi i kurseve kunder analfabetizmit të 
organizuar për prindër R/E dhe të kthyer nga 
emigrimi apo azili  
(F/M, etniciteti)

4 Shpenzime për identifikimin e rasteve Kosto vjetore 1 ( 92,400.00)                                A 1 1 1 1 4 92,400.00 92,400.00 92,400.00 92,400.00 369,600.00 0.00 0.00 369,600.00 0.00 369,600.00

2.4Informimi  dhe ndërgjegjësimi i  nenave  rome dhe egjiptianë mbi  rendesine e arsimimit 
të fëmijëve të tyre.

Numri i  takimeve dere me dere, sesione 
informimi ne grupe me prindër (kryesisht nëna) 
Rome dhe Egjiptiane të zhvilluara mbi rëndësinë 
e arsimimit të fëmijëve të tyre.

4
Shpenzime për organizimin e takimeve periodike me 
prindërit

Kosto vjetore 1 ( 184,800.00)                               A 1 1 1 1 4 184,800.00 184,800.00 184,800.00 184,800.00 739,200.00 0.00 0.00 739,200.00 0.00 739,200.00

2.6 Promovimi i nxënësve romë dhe egjiptianë me rezultatet më të larta në mësime si dhe 
ata të cilët kanë ndjekur rregullisht shkollën 

Numri i nxënësve romë dhe egjiptianë të cilët 
ndjekin rregullisht shkollën dje që që kanë 
përfituar nga subvencionimi shtesë i pagesës së 
ndihmës ekonomike.

300 Shpenzime per pagesat shtese kosto individuale 1 ( 600.00)                                     A 87 63 80 70 300 52,200.00 37,800.00 48,000.00 42,000.00 180,000.00 0.00 180,000.00 0.00 0.00 180,000.00

Totali 2.2 606,600.00 592,200.00 602,400.00 596,400.00 2,397,600.00 0.00 796,000.00 1,601,600.00 0.00 2,397,600.00

Objektivi specifik 3: Lehtësimi i aksesit në arsim të të gjitha niveleve për fëmijët romë fhe egjiptianë të kthyer nga emigrimi apo azili 

*3.1 Identifikimi i fëmijëve romë dhe egjitpianë të kthyer nga emigrimi apo azili të cilët nuk 
ndjekin arsimin parashkollor dhe atë të detyruar

Raporti i vlerësimi i perfunduar në lidhje me  
identifikimin e fëmijëve romë dhe egjitpianë të 
kthyer nga emigrimi apo azili të cilët nuk ndjekin 
arsimin parashkollor dhe atë të detyruar

1 Shpenzime konsulenti Kosto produkti 1 ( 200,000.00)                              A 1 0 0 0 1 200,000.00 0.00 0.00 0.00 200,000.00 0.00 0.00 200,000.00 0.00 200,000.00

*3.2 Identifikimi dhe adresimi i nevojave të nxënësve romë dhe egjiptianë të kthyer nga 
emigrimi apo azili  që nuk vijojnë mësimin rregullisht 

Asistence teknike 1 pune e koordinatorit Kosto produkti 1 ( 92,400.00)                                B 1 1 1 1 4 92,400.00 92,400.00 92,400.00 92,400.00 369,600.00 0.00 0.00 369,600.00 0.00 369,600.00

*3.3  Lehtësimi i fëmijëve të kthyer nga emigrimi apo azili për regjistrimin e tyre në shkollë 
Numri i fëmijëve R/E të kthyer nga emigrimi apo 
azili të cilët janë mbështetur/lehtësuar për 
regjistrimin e tyre në shkollë

4 Kosto e mësuesve përfshirë në projekti Kosto vjetore 1 ( 700,000.00)                              A 1 1 1 0 3 700,000.00 700,000.00 700,000.00 0.00 2,100,000.00 0.00 0.00 2,100,000.00 0.00 2,100,000.00

*3.4Lehtësimi në përgatitjen  e dokumenatve të nevojshme për regjistrimin në arsimin e 
detyruar të fëmijëve të kthyer nga emigrimi  (Ketu përfshihet mbulimi I kostove të cilat 
lidhen  me përkthimet, noterizimet dhe procesin e vulës apostile).

Numri i fëmijëve R/E të kthyer nga emigrimi apo 
azili të cilët janë mbështetur/lehtësuar për 
regjistrimin e tyre në shkollë

4 Kosto administrative Kosto vjetore 1 ( 5,000.00)                                  A 1 1 1 1 4 5,000.00 5,000.00 5,000.00 5,000.00 20,000.00 0.00 0.00 20,000.00 0.00 20,000.00

*3.5Programe të dedikuara me focus nxënësit e arsimit fillor të kthyer nga emigrimi apo 
azili, të cilët, ndryshe nga bashkëmoshatarët e tyre:  a. nuk kane ndjekur arsimin 
parashkollor;  b. nuk flasin gjuhën shqipe.

Numri I programeve 4 Kosto programi Kosto vjetore 1 ( 50,000.00)                                A 1 1 1 1 4 50,000.00 50,000.00 50,000.00 50,000.00 200,000.00 0.00 0.00 200,000.00 0.00 200,000.00

*3.6 Vendosja e mësuesve shtesë  për fëmijët e pakicave Rome dhe Egjitpiane të kthyer nga 
emigrimi apo azili (këtu përfshihen mësues për mësimin e gjuhës shqipe si dhe për lëndë të 
tjera të domosdoshme për ecurinë e nxënësit).

Numri i nxënësve romë dhe egjiptianë të 
ndihmuar për detyrat e shtëpisë

34 Kosto e mësuesve përfshirë në projekti Kosto vjetore 34 ( 20,000.00)                                A 15 10 9 0 34 300,000.00 200,000.00 180,000.00 0.00 680,000.00 0.00 0.00 680,000.00 0.00 680,000.00

*3.7 Ofrimi i shërbimit të psikologut dhe punonjësit social për fëmijët Romë dhe Egjitptianë  
të kthyer nga emigrimi.

Numri i nxënësve romë dhe egjiptianë të 
ndihmuar për detyrat e shtëpisë

4 Kosto e mësuesve përfshirë në projekti Kosto vjetore 1 ( 15,000.00)                                 A 2 0 0 0 2 30,000.00 0.00 0.00 0.00 30,000.00 0.00 0.00 30,000.00 0.00 30,000.00

Totali 3 1,377,400.00 1,047,400.00 1,027,400.00 147,400.00 3,599,600.00 0.00 0.00 3,599,600.00 0.00 3,599,600.00

Objektivi specifik 4: Përmirësimi i dialogut ndërkulturor dhe mirëkuptimit të përbashk

4.1 Promovimi i talenteve nga komuniteti Rom dhe Egjiptian në këngë, instrumenta muzikore, 
zeje nëpërmjet përfshirjes së tyre në aktivitete lokale social-kulturore, konkurse  etj.

Nmri I projekteve 4 Kosto për organizimin e javës së kulturës Rome Kosto projekti 1 ( 50,000.00)                                D 1 1 1 1 4 50,000.00 50,000.00 50,000.00 50,000.00 200,000.00 0.00 0.00 200,000.00 0.00 200,000.00

4.2Aktivitete githëpërfshirëse për promovimin e kultures Rome dhe egjiptiane , ne kuader te 
Diteve te kultures Rome dhe Egjiptiane 

Numri i burrave dhe grave (të kthyerit, anëtarët 
e familjes dhe fqinjët) që përfitojnë nga 
aktivitetet e bazuara në komunitet që 
promovojnë kohezionin social. 

Numri inditikativ i pjesëmarresve në cdo 
aktivitet

360 Shpenzime për individ Kosto vjetore 1 ( 5,000.00)                                  D 120 160 80 0 360 600,000.00 800,000.00 400,000.00 0.00 1,800,000.00 0.00 0.00 1,800,000.00 0.00 1,800,000.00

Totali 4 650,000.00 850,000.00 450,000.00 50,000.00 2,000,000.00 0.00 0.00 2,000,000.00 0.00 2,000,000.00

Totali- Fusha  Përmirësimi i dialogut ndërkulturor dhe mirëkuptimit të përbashkë 3,212,800.00 3,077,640.00 2,740,120.00 1,251,040.00 10,281,600.00 98,480.00 1,454,480.00 8,728,640.00 0.00 10,281,600.00

2. Fusha e ndërhyrjes: Kujdesi Shëndetësor

Qëllimi strategjik : Përmirësimi i shëndetit dhe aksesit në shërbimet shëndetësore për anëtarët e pakicave R&E dhe të ktheyrve nga emigrimi në Bashkinë Devoll

Objektivi specifik 1: Rritja e ndërgjegjësimit dhe aksesit ndaj shërbimeve  shëndetësore për anëtarët e pakicave R&E dhe atyre te kthyer nga emigrimi

*1.1 Lehtësimi i regjistrimit dhe aksesit të fëmijëve të  kthyer nga emigrimi te paregjistruar 
në shërbimet e kujdesit shëndetësor;  Ndërgjegjësimi për rëndësinë si dhe nxitja me bonusin 
e lindjes.  

Lehtesim I regjistrimit
4 Shpenzime ne vit Kosto për produkt 1 ( 110,880.00)                                A 1 1 1 1 4 110,880.00 110,880.00 110,880.00 110,880.00 443,520.00 0.00 0.00 443,520.00 0.00 443,520.00

*1.2  Evidentimi i romeve dhe egjiptianeve pa karta shendeti dhe mundësimi i pajisjes me to 
si dhe me kartelën e vaksinimit për fëmijët e kthyer nga emigrimi të cilët një pjesë të jetës 
së tyre kanë jetuar jashtë vendit. 

Numri i fëmijëve R/E të kthyer nga emigrimi apo 
azili të cilët janë regjistruar  në shërbimet e 
kujdesit shëndetësor

50 Shpenzime për evidentimin e rasteve Kosto per individ 1 ( 3,000.00)                                   A 20 12 8 10 50 60,000.00 36,000.00 24,000.00 30,000.00 150,000.00 0.00 0.00 150,000.00 0.00 150,000.00

1.3Monitorimi i situatës së vaksinimit në përgjithësi dhe specifikisht për COVID 19 në zonat 
përqendrim R&E dhe mundësimi/nxitja e vaksinimit për rastet e identifikuara me mangësi. (

Përgatitja dhe azhornimi i listës së pakicave R/E 
të pavaksinuar ndaj vaksinave COVID 19 

4 Perpunimi i të dhënave Kosto vjetore 1 ( 30,800.00)                                A 1 1 1 1 4 30,800.00 30,800.00 30,800.00 30,800.00 123,200.00 0.00 0.00 123,200.00 0.00 123,200.00

1.4 Fushata ndërgjegjësuese në lidhje me rëndësinë e kujdesit shëndetësor, shëndetin e 
nënës dhe fëmijës, ndryshimin e kushteve dhe procedurave për KEMP 

Numri i sesioneve informuese mbi strukturat 
shëndetësore, shërbimet që ato ofrojnë dhe 
sistemin e referimit të duke targetuar  familjet e 
kthyera nga emigrimi apo azili.

% e romeve dhe egjiptianeve te paisur me karte 
shendeti në raport me numrin e anetareve të 
komuniteteve që jetojnë ne bashki

4 Shpenzime per fushate Kosto per fushate 1 ( 10,000.00)                                 A 1 1 1 1 4 10,000.00 10,000.00 10,000.00 10,000.00 40,000.00 0.00 40,000.00 0.00 0.00 40,000.00

*1.5 Organizimi i sesioneve informuese mbi strukturat shëndetësore, shërbimet që ato 
ofrojnë dhe sistemin e referimit për familjet ekthyera nga emigrimi apo azili.

Shume fikse
4 Shume fikse ne vit Kosto për produkt 1 ( 30,000.00)                                A 1 1 1 1 4 30,000.00 30,000.00 30,000.00 30,000.00 120,000.00 0.00 0.00 120,000.00 0.00 120,000.00

TOTALI- Objektivi specifik 1 241,680.00 217,680.00 205,680.00 211,680.00 876,720.00 0.00 40,000.00 836,720.00 0.00 876,720.00

Objektivi 2: Anëtarët e pakicave R&E dhe atat të kthyer nga emigrimi  përfitojnë një cilësi më të mirë  shërbimi

2.1  Vlerësimi i nevojave në lidhje me gjendjen infrastrukturore (xhama, dritare, 
lyerje)  të qendrave shëndetësore të populluara me popullsi R&E 

Raport vleresimi 3 Shpenzime per raport vleresimi Kosto projekti 1 ( 30,800.00)                                S 0 1 1 1 3 0.00 30,800.00 30,800.00 30,800.00 92,400.00 92,400.00 0.00 0.00 0.00 92,400.00

2.2 Sigurimi i kushteve të mira infrastrukturore të qendrave shëndetësore për 
qendrat shëndetësore të populluara nga pakicat R&E 

Investime
4 Incestime Kosto vjetore 1 ( 200,000.00)                              D 1 1 1 1 4 200,000.00 200,000.00 200,000.00 200,000.00 800,000.00 800,000.00 0.00 0.00 0.00 800,000.00

2.4 Vizita kontrolli dhe këshillim në banesë për të sëmurët kronik romë dhe egjiptianë 
nepermjet ekipeve te lëvizshme shëndetësore 

Numri i vizitave të  kontrollit dhe këshillim në 
banesë për të sëmurët kronik romë dhe 
egjiptianë nepermjet ekipeve te lëvizshme 
shëndetësore

3 Dite pune Kosto vjetore 1 ( 77,000.00)                                 A 0 1 1 1 3 0.00 77,000.00 77,000.00 77,000.00 231,000.00 0.00 231,000.00 0.00 0.00 231,000.00

**2.7 Dhenia e bonusit te bebes dhe ofrimi i paketave bazike higjenike për nënat R&E të 
cilat kanë lindur në kushte spitalore (veshje, pampers, sapun, etj) 

Numri familjeve rome dhe egjitpiane që kanë 
përfituar bonusin për shpërblimin e lindjes.

18 Shpenzime për bebe Kosto vjetore 1 ( 40,000.00)                                D 8 4 4 2 18 320,000.00 160,000.00 160,000.00 80,000.00 720,000.00 720,000.00 0.00 0.00 0.00 720,000.00

TOTALI- Objektivi specifik 2 520,000.00 467,800.00 467,800.00 387,800.00 1,843,400.00 1,612,400.00 231,000.00 0.00 0.00 1,843,400.00

Totali-Fusha Shendetesia 761,680.00 685,480.00 673,480.00 599,480.00 2,720,120.00 1,612,400.00 271,000.00 836,720.00 0.00 2,720,120.00

4. Fusha e ndërhyrjes: PUNËSIMI DHE FUQIZIMI EKONOMIK

Qëllimi strategjik :Fuqizimi ekonomik i pakicave R&E përfshirë edhe R&E të kthyer nga emigrimi në Bashkinë Devoll, përmes integrimit dhe harmonizimit të ndërhyrjeve për kualifikime dhe  punësim

Objektivi specifik 1: Ndërgjegjësimi dhe lehtësimi i aksesit ndaj shërbimeve të punësimit dhe tregut të punës

1.1.Sensibilizimi i bizneseve  në Bashkinë Devoll dhe komunitetit në tërësi me qëllim që të 
jenë më të hapur dhe jo-paragjykues ndaj anëtarëve të pakivace R&E në lidhje me cështje të 
punësimit .

Numri i takimeve të dedikuara  me komunitetin e 
biznesit për të promovuar Romë dhe egjiptianë 
të arsimuar dhe të aftë profesionalisht me qëllim 
punësimin e tyre

60 Shpenzime per sensibilizim Kosto vjetore 1 ( 61,600.00)                                 A 1 1 1 1 4 61,600.00 61,600.00 61,600.00 61,600.00 246,400.00 0.00 0.00 246,400.00 0.00 246,400.00

1.2 Aktivitete ndërgjegjësuese me punëdhënës/biznese aktive në Bashkinë Devoll, mbi 
punësimin e R&E dhe vecanersiht atyre të kthyer nga emigrimi dhe azili të cilët kane aftesi 
profesionale të fituar në emigrim

Numri i bizneseve qe kanë marrë pjesë në takime 
të dedikuara me biznesin për të promovuar 
Romë dhe egjiptianë të arsimuar dhe të aftë 
profesionalisht me qëllim punësimin e tyre

10 Kosto per biznes Kosto vjetore 1 ( 5,000.00)                                  G 5 6 8 0 19 25,000.00 30,000.00 40,000.00 0.00 95,000.00 0.00 0.00 95,000.00 0.00 95,000.00

1.3 Vetëpunësimi dhe sipërmarrja e romëve dhe egjiptianëve mbështetet nëpërmjet ofrimit të 
granteve të vogla/ dhe shërbimeve mbështetëse (trajnime për sipërrmarrjen dhe 
pregatitjen e planit të biznesit) me qëllim akomodimin e tyre në ekonominë formale. 

Numri i R/E të cilët kanë përfituar nëpërmjet 
ofrimit të granteve të vogla/ dhe shërbimeve 
mbështetëse (trajnime për sipërrmarrjen dhe 
pregatitjen e planit të biznesit) me qëllim 
akomodimin e tyre në ekonominë formale : Ndarë 
sipas gjinisë, etnisë, të kthyer nag emigrimi apo 
azili, mosha  Referohi ind 2.2.1 tek prodoku 

7 Kosto per grand Kosto për produkt 1 ( 50,000.00)                                A 2 3 2 0 7 100,000.00 150,000.00 100,000.00 0.00 350,000.00 0.00 0.00 350,000.00 0.00 350,000.00

1.5 Bashkia Devoll i ofron emigrantëve potencialë njohuri për tregjet e punës, kërkimin e 
punës dhe kërkesat për aftësi në vendet e destinacionit

Informacion i publikuar në ëebsite e bashkisë 
ose në rrjete sociale mbi tregjet e punës në 
vendet e destinacionit

4 Shpenzime për azhornimm informacioni ne website Kosto për produkt 1 ( 30,800.00)                                A 1 1 1 1 4 30,800.00 30,800.00 30,800.00 30,800.00 123,200.00 123,200.00 0.00 0.00 0.00 123,200.00

Totali-Objektivi Specifik 1 217,400.00 272,400.00 232,400.00 92,400.00 814,600.00 123,200.00 0.00 691,400.00 0.00 814,600.00

Objektivi 2:Rritja e punësimit të pakicave R&E përmes mekanizmave nxitës për punëdhënësit dhe formalizimit të aktiviteteve prodhuese

** 2.1 Incentiva nxitëse të Bashkisë Devoll me qëllim që bizneset sociale  të punësojnë një 
numër të konsiderueshëm të pakicave Rome dhe Egjiptiane përfshirë edhe ata të kthyer nga 
emigrimi dhe azili
(p.sh lehtësime në taksat vendore/ tarifat vendore etj.)
Vendosja e kuotave në projekte të investimeve  publike për marrjen në punë të  anëtarëve të 
komunitetit rom dhe egjitpian dhe atyre të kthyer nga emigrimi dhe azili të cilët kanë aftësi 
profesionale.  

Bashkia Devoll aprovon VKB  për reduktimin e 
taksave vendore ose i tarifave vendore 
(pergjithmonë ose perkohesisht) për subjekte të 
cilat kanë punësuar anëtarë të pakicav R&E osë 
të kthyer nga emigrimi ose azili;

1 Kosto nje here Kosto për produkt 1 ( 9,240.00)                                   A 1 0 0 0 1 9,240.00 0.00 0.00 0.00 9,240.00 9,240.00 0.00 0.00 0.00 9,240.00

2.6 Mbështetja/ lehtësimi i procedurave të regjistrimit të aktiviteteve prodhuese të 
anëtareve të pakicave R&E përfshirë dhe ata të kthyer nga emigrimi ose azili (me qëllim 
mundësimin e sigurimeve shoqërore/ shëndetësore, aksesin në kredi etj). 

Asistence teknike 4 Kosto vjetore Kosto vjetore 1 ( 77,000.00)                                 G 1 1 1 1 4 77,000.00 77,000.00 77,000.00 77,000.00 308,000.00 0.00 0.00 308,000.00 0.00 308,000.00



2.3 Identifikimi i rasteve për formalizim (regjistrim) të banesave të ndërtuara në mënyrë jo-
ligjore/të parregullt

Identifikim banesa jo ligjore 12 Kosto stafi Kosto stafi ( 10,000.00)                                 A 5 3 2 2 12 50,000.00 30,000.00 20,000.00 20,000.00 120,000.00 120,000.00 0.00 0.00 0.00 120,000.00

2.5  Takime informuese rreth programeve të strehimit social dhe prosedurave të aplikimit në 
këto programe për pakicat R&E dhe të kthyerve

Takime informuese\ 4 Kosto dite pune Kosto dite pune ( 92,400.00)                                A 1 1 1 1 4 92,400.00 92,400.00 92,400.00 92,400.00 369,600.00 369,600.00 0.00 0.00 0.00 369,600.00

2.6 Ofrim asistence për plotësimin e dokumentacionit në programet e strehimit social Asistence teknike 74 Kosto per familje Kosto per familje ( 5,000.00)                                  A 18 20 18 18 74 90,000.00 100,000.00 90,000.00 90,000.00 370,000.00 370,000.00 0.00 0.00 0.00 370,000.00

Totali-Objektivi Specifik 2 472,400.00 342,400.00 322,400.00 3,922,400.00 5,059,600.00 859,600.00 3,480,000.00 720,000.00 0.00 5,059,600.00

Objektivi specifik 3:Përmirësimii kushteve të strehimit të familjeve  rome dhe egjitptiane të kthyer nga emigrimi apo azili 

*3.1 Subvencionimi i qerase dhe ofrimi i kredisë së subvencionuar (përfshirë, pa kufizime, 
negocimin e planeve të pagesës, referimin për punësimin dhe shërbimet e tjera përkatëse) 
për familjet R&E të kthyer nga emigrimi dhe azili me probleme ne strehim.

Numri I familjeve te kthyera nga emigrimi qe 
perfitopjne nga skemat e strehimit

28 Kosto per familje Kosto per familje ( 15,000.00)                                 A 10 7 6 5 28 150,000.00 105,000.00 90,000.00 75,000.00 420,000.00 420,000.00 0.00 0.00 0.00 420,000.00

*3.2 Identifikimi i rasteve të familjeve R/E të kthyera nga emigrimi për formalizim 
(regjistrim) të banesave të ndërtuara në mënyrë jo-ligjore/të parregullt

Numri rasteve te ktheyra nga emigrimi te 
identifikuara per legalizim 

4 dite pune dite pune ( 30,800.00)                                A 1 1 1 1 4 30,800.00 30,800.00 30,800.00 30,800.00 123,200.00 0.00 0.00 123,200.00 0.00 123,200.00

*3.3  Takime informuese rreth programeve të strehimit social dhe procedurave të aplikimit 
në këto programe për pakicat R&E të kthyera nga emigrimi 

Numri i familjeve R/E të kthyera nga emigrimi të cilat janë 
informuar rreth programeve të strehimit social dhe 
procedurave të aplikimit në këto programe 

25 Kosto per familje Kosto per familje ( 5,000.00)                                  A 5 5 5 10 25 25,000.00 25,000.00 25,000.00 50,000.00 125,000.00 0.00 0.00 125,000.00 0.00 125,000.00

Totali-Objektivi Specifik 3 205,800.00 160,800.00 145,800.00 155,800.00 668,200.00 420,000.00 0.00 248,200.00 0.00 668,200.00

TOTALI-Fusha  STREHIMI 7,236,000.00 30,883,200.00 14,288,200.00 10,478,200.00 62,885,600.00 32,287,400.00 25,080,000.00 5,518,200.00 0.00 62,885,600.00

6. Fusha e ndërhyrjes : Mbrojtja Sociale

Qëllimi strategjik :Anëtarë të pakicave rome dhe egjiptiane, përfshirë edhe të kthyer nga emigrimi,  përfitojnë programe të përmirësuara të mbrojtjes sociale

Objektivi specifik 1: Rritja e aksesit të pakicave rome dhe egjiptiane , dhe të kthyerve nga emigrimi,  në programet e mbrojtjes sociale

1.1 Fushata informimi dhe ndërgjegjësimi rreth programeve të mbrojtjes sociale (ndihme 
ekonomike, pensione sociale, pagesë papunësie, pagesë paaftësie)

Numri i fushatave
Numri I personave romë dhe egjiptianë të 
informuar

4
Kosto e punës për ndergjegjësim dhe 
verifikim

Kosto vjetore 1 ( 92,400.00)                       A 1 1 1 1 4 92,400.00 92,400.00 92,400.00 92,400.00 369,600.00 369,600.00 0.00 0.00 0.00 369,600.00

1.2 Ofrimi i asistencës në plotësimin e formularëve për ndihmë ekonomike, pensione sociale, 
pagesë papunësie, pagesë paaftësie)

Numri i aplikimeve (rritje me 3-5% të numrit të 
palikimeve cdo vit)

4 Shpenzime për dhënie asistence Kosto vjetore 1 ( 92,400.00)                       A 1 1 1 1 4 92,400.00 92,400.00 92,400.00 92,400.00 369,600.00 369,600.00 0.00 0.00 0.00 369,600.00

**1.4 Ofrimin e shërbimeve sociale specifike të integruara me bazë në komunitet për të 
fuqizuar individin, familjen dhe komunitetin romë dhe egjiptian si: (shërbime punësimi, të 
kujdesit social, edukimi aftësimi profesional) 

Numri i trajnimeve
Numri I personave (staf I Bashkisë ) të trajnuar 4 Shpenzime për dhënie asistence Kosto vjetore 1 ( 123,200.00)                     C 1 1 1 1 4 123,200.00 123,200.00 123,200.00 123,200.00 492,800.00 492,800.00 0.00 0.00 0.00 492,800.00

1.3 Ngritja e ekipeve të lëvizshme (administrator social, lehtësues komuniteti, qendër 
komunitare) për të identifikuar, vlerësuar/adresuar nevojat social-ekonomike të familjeve 
/individëve romë dhe egjiptianë

Raport vlerësimi 1 Kosto e punës për funksionimin e grupeve Kosto vjetore 1 ( 123,200.00)                     A 0 1 0 0 1 0.00 123,200.00 0.00 0.00 123,200.00 123,200.00 0.00 0.00 0.00 123,200.00

*1.5 Fushata informimi targetuar familjet e kthyera nga emigrimi në lidhje me ligjin për 
dhunën në familje, funksionimin e Ekipit Teknik Multidisiplinar për viktimat e dhunës në 
familje në Bashkinë Devoll si dhe institucionet mbështetëse 

Numri i familjeve / individë të informuar 4 Shpenzime stafi Kosto vjetore 1 ( 61,600.00)                       E 1 1 1 1 4 61,600.00 61,600.00 61,600.00 61,600.00 246,400.00 246,400.00 0.00 0.00 0.00 246,400.00

**1.6 Ngritja e qendrës komunitare multifunksionale në bashkinë Devoll në të cilën do të 
përfitojnë edhe pakica R&E si dhe ata të kthyer nga emigrimi apo azili

Qendra e ngritur dhe funksionale 4 Kosto projekti Kosto vjetore 1 ( 14,000,000.00)                A 0 0 1 0 1 0.00 0.00 14,000,000.00 0.00 14,000,000.00 3,200,000.00 0.00 10,800,000.00 0.00 14,000,000.00

**1.7 Hapja e pozicionit të pikës fokale për pakicat R&E në bashkinë Devoll. (Ky pozicion do 
të shërbejë edhe si mediator në në arsim, shëndetësi, regjistrim civil, shërbime sociale etj  )

Rritje me 1 nëpunës 4 Shtimi I stafit në Bashki Kosto vjetore 1 ( 480,000.00)                     A 0 1 1 1 3 0.00 480,000.00 480,000.00 480,000.00 1,440,000.00 1,440,000.00 0.00 0.00 0.00 1,440,000.00

1.8 Perfshirja ne skemen e ndihmes ekonomike te familjeve R&E  dhe atyre të kthyer nga 
emigrimi te cilët nuk e përfitojnë këtë nga sistemi i pikezimit. Përdorimi i fondi social (6%)

Numri I familjeve te perfshira ne fonsin social 4 Kosoto per familje Kosto per familje 1 ( 8,000.00)                        A 15 5 5 5 30 120,000.00 40,000.00 40,000.00 40,000.00 240,000.00 240,000.00 0.00 0.00 0.00 240,000.00

Totali-Objektivi Specifik 1 489,600.00 1,012,800.00 14,889,600.00 889,600.00 17,281,600.00 6,481,600.00 0.00 10,800,000.00 0.00 17,281,600.00

Objektivi specifik 2: Lehtësimi i proceseve ri-integruese  të qëndrueshme për famijet R&E të kthyera nga emigrimi përmes institucionalizimit të Mekanizmit të Koordinuar të Referimit 

*2.1 Ngritja e një mekanizëm i  koordinuar të rëferimit dhe ofrues shërbimesh për të të 
ardhur në ndihmë familjeve të kthyera nga emigrimi dhe azili, identifikimi i  bazës ligjore dhe 
përgjegjësive.

Mekanizmi I ngritur 
1 Kosto konsulenti Kosto konsulenti 1 ( 200,000.00)                    A 1 0 0 0 1 200,000.00 0.00 0.00 0.00 200,000.00 0.00 0.00 200,000.00 0.00 200,000.00

_ftn1 Protokolli I Menaxhimit te rasteve I perfunduar 1 Kosto konsulenti Kosto konsulenti 1 ( 100,000.00)                     A 1 0 0 0 1 100,000.00 0.00 0.00 0.00 100,000.00 0.00 0.00 100,000.00 0.00 100,000.00

*2.3 Identifikimi i familjeve R&E të kthyer nga migrimi Numri i familjeve te identifikuara 4 Kosto stafi Kosto vjetore 1 ( 30,800.00)                       C 1 1 1 1 4 30,800.00 30,800.00 30,800.00 30,800.00 123,200.00 0.00 0.00 123,200.00 0.00 123,200.00

*2.4 Vlerësimi i nevojave të familjeve R&E të kthyera nga migrimi dhe referimi i tyre 
institucionet përkatëse 

Raport vlerësimi 1 Kosto e punës për vleresimin e nevojave Kosto vjetore 1 ( 200,000.00)                    A 1 0 0 0 1 200,000.00 0.00 0.00 0.00 200,000.00 0.00 0.00 200,000.00 0.00 200,000.00

*2.5 Identifikimi i fëmijëve R&E të kthyer që kanë nevojë të mbështeten në procesin e ri-
integrimit në shkollë/vit shkollor të caktuar

Numri i familjeve / individë të identifikuar 4 Shpenzime stafi Kosto vjetore 1 ( 61,600.00)                       E 1 1 1 1 4 61,600.00 61,600.00 61,600.00 61,600.00 246,400.00 0.00 0.00 246,400.00 0.00 246,400.00

*2.6 Ndërgjegjësimi për problematikat që shoqërojnë emigrimin e parregullt. Fushatat e 
rritjes së ndërgjegjësimit duhet të jenë një mënyrë e dobishme për të ofruar të informacion 
të përgjithshëm për promovimin e migracionit të sigurt dhe të ligjshëm.

Numri i familjeve / individë të informuar 4 Kosto projekti Kosto vjetore 1 ( 61,600.00)                       A 1 1 1 1 4 61,600.00 61,600.00 61,600.00 61,600.00 246,400.00 0.00 0.00 246,400.00 0.00 246,400.00

*2.7 Pergatitja e materialeve informuese te publikuara në  ëebsite e bashkisë në lidhje me 
dokumentacionin që duhet të kenë me vehte të gjitha familjet që kthehen nga emigracioni në 
vendin e origjines

Materiale informuese
4 Kosto vjetore Kosto vjetore 1 ( 50,000.00)                       A 1 1 1 1 4 50,000.00 50,000.00 50,000.00 50,000.00 200,000.00 0.00 0.00 200,000.00 0.00 200,000.00

Totali-Objektivi Specifik 2 704,000.00 204,000.00 204,000.00 204,000.00 1,316,000.00 0.00 0.00 1,316,000.00 0.00 1,316,000.00

Totali-Fusha Mbrojtja Sociale 1,193,600.00 1,216,800.00 15,093,600.00 1,093,600.00 18,597,600.00 6,481,600.00 0.00 12,116,000.00 0.00 18,597,600.00

7. Fusha e ndërhyrjes : Anti xhipsizmi

Objektivi strategjik: Garantimi i  komuniteti të çliruar nga diskriminimi ndaj pakicave rome dhe egjiptiane

Objektivi specifik 1: Njohja dhe përfshirja e Anti-diskriminimit në politikat publike vendore 

1.1 Informimi dhe ndërgjegjësimi i nëpunësve shtetërorë vendore (zyrtarë, juristë, mësues, punonjës policie, 
punonjës social etj.) mbi Antixhipsizmin për t’u aftësuar në njohjen dhe parandalimin e diskriminimit/racizmit 
ndaj pakicave rome dhe egjiptiane si dhe mbi çështje të interseksionalitetit (me gjininë, moshën, paaftësitë, 
orientimin seksual etj.).

Informim ndergjegjesim 3 Kosto fushate Kosto fushate 1 ( 600,000.00)                              A 1 1 1 0 3 600,000.00 600,000.00 600,000.00 0.00 1,800,000.00 0.00 0.00 1,800,000.00 0.00 1,800,000.00

1.2 Përcaktimi dhe evidentimi i kontributit të pakicave rome dhe egjiptiane në jetën ekonomike 
/sociale/kulturore /politike të vendit; promovimi i tyre përmes medias dhe aktiviteteve promovuese (p.sh. 
organizimi i ekspozitave/shkrimi i një libri nga/me bashkautorësi R&E etj.)

Aktivitete promovuese 3 Kosto aktiviteti promovues Kosto vjetore 1 ( 700,000.00)                              C 1 1 1 0 3 700,000.00 700,000.00 700,000.00 0.00 2,100,000.00 0.00 0.00 2,100,000.00 0.00 2,100,000.00

Totali-Objektivi Specifik 1 1,300,000.00 1,300,000.00 1,300,000.00 0.00 3,900,000.00 0.00 0.00 3,900,000.00 0.00 3,900,000.00

Totali-Fusha Anti diskriminimi 1,300,000.00 1,300,000.00 1,300,000.00 0.00 3,900,000.00 0.00 0.00 3,900,000.00 0.00 3,900,000.00

TOTALI  te gjitha fushat 15,090,640.00 39,083,040.00 35,217,320.00 14,134,240.00 103,525,240.00 40,854,720.00 26,965,480.00 35,705,040.00 0.00 103,525,240.00

SHENIM
Trajnim dhe mbikëqyrje C
Outreach D
Mallra dhe produkte E
Të dhëna dhe informacion F
Të tjera (ligjore, audit, infrastrukturë) G
Shërbime S

2. Kosto Totale (vazhdim)

2.7 Zbatimi i programeve inovative per start-up-e, krijimi i hapesirave te përbashketa krijimi i 
zinxhirit të vlerave lokale. Dhënia prioritet e bizneseve që ruajnë traditat e pakicave R&E ( si 
artizan qe prodhojne cadra prej kallami te thuprave te thurura dhe më  gjerë).  

Numri i programeve inovative per start-up-e 
duke i dhënë prioritet  bizneseve që ruajnë 
traditat e pakicave R&E ( si artizan qe prodhojne 
cadra prej kallami te thuprave te thurura dhe më  
gjerë).  

5 Kosto per start - up Kosto per start - up 1 ( 50,000.00)                                B 2 1 1 1 5 100,000.00 50,000.00 50,000.00 50,000.00 250,000.00 0.00 0.00 250,000.00 0.00 250,000.00

2.8 Ofrimi i  mbeshtetjes përmes këshillimeve, seancave  mentoruese dhe shërbimeve per 
zhvillimin e biznesit per bizneset e ngritura nga romët dhe egjiptianët përfshirë prodhuesit e 
cadrave .

Numri i romëve dhe egjiptianëve që kanë 
përfituar nga këshillime, seancave  mentoruese 
dhe shërbimeve per zhvillimin e biznesit per 
bizneset e ngritura prej tyre përfshirë prodhuesit 
e cadrave.

7 Kosto per individ Kosto per individ 1 ( 20,000.00)                                B 2 3 2 0 7 40,000.00 60,000.00 40,000.00 0.00 140,000.00 0.00 0.00 140,000.00 0.00 140,000.00

2.9 Hapja e një punishte artizanati për krijimin e cadrave prej kallami thurje me thuper per të 
ruajtur artizanatin dhe me qëllim punësimin e sa më shumë të rinj nga pakicat rome dhe 
egjiptiane (Zanati mësohet nga zanatcinjtë)  

Punishtja e artizanatit për krijimin e cadrave prej 
kallami thurje me thuper është hapur dhe 
funksionale 

1 Shpenzime per punishte Shpenzime per punishte 1 ( 500,000.00)                              D 0 1 0 0 1 0.00 500,000.00 0.00 0.00 500,000.00 0.00 0.00 500,000.00 0.00 500,000.00

2.11 Organizimi i panaireve lokale  të zhvilluara në qendrën komunitare si dhe pjesemarrja në 
panaire rajonale, kombetare dhe nderkufitare për promovimin e produkteve artizanale 
vendase perfshire edhe produkte te tjera te prodhuara nga komuniteti Rome/Egjitpian

Numri I panaireve 2 Kosto per panair Kosto per panair 1 ( 100,000.00)                               A 0 1 1 0 2 0.00 100,000.00 100,000.00 0.00 200,000.00 0.00 0.00 200,000.00 0.00 200,000.00

2.12. Krijimi i mekanizmave digitale me qëllim promovimin e produkteve , regjitrimin e 
bizneseve si dhe nevojave te tjera që do kenë bizneset e të kthyerve) me qëllim eksplorimin 
e tregjeve për shitjet e produkteve artizanale dhe me gjere 

Numri I mekanizmave digitale 1 Kosto per mekanizem digital
Kosto per mekanizem 
digital

1 ( 100,000.00)                               A 0 1 0 0 1 0.00 100,000.00 0.00 0.00 100,000.00 0.00 0.00 100,000.00 0.00 100,000.00

2.13 Identifikimi dhe lehtesimi i gjithe procesit për pjesëmarrje të romëve dhe egjiptianëve 
dhe atyre të kthyer nga emigrimi apo azili në programet e zhvillimit të aftësive, kualifikimit 
profesional dhe programeve të nxitjes së punësimit (PNP) 

Numri i R/E të cilët kanë përfituar nga 
programet e nxitjes së punësimit.

12 Kosto per individ Kosto per individ 1 ( 5,000.00)                                  A 0 2 4 6 12 0.00 10,000.00 20,000.00 30,000.00 60,000.00 0.00 0.00 60,000.00 0.00 60,000.00

2.14 Përfshirja e kurrikulave të reja në kurrikulat e formimit profesional (kurrikula të cilat 
kanë lidhje me punën artizane të thurjes se cadrave)  (mund te realizohet me ndihmen e 
projektit)

Kurrikula te reja te perfshira 1 Kosto per produkt Kosto per individ 1 ( 92,400.00)                                A 0 1 0 0 1 0.00 92,400.00 0.00 0.00 92,400.00 0.00 0.00 92,400.00 0.00 92,400.00

Totali-Objektivi Specifik 2 226,240.00 787,000.00 267,000.00 127,000.00 1,407,240.00 9,240.00 0.00 1,398,000.00 0.00 1,407,240.00

Objektivi 3:Integrimi i pakicave  Rome dhe Egjiptiane të kthyer nga emigrimi apo azili  në programet e kualifikimit dhe rritja e kapaciteteve të tyre profesionale 

* 3.1 Identifikimi i të papunëve rome dhe egjiptianë të kthyer nga emigrimi apo azili 
Lista e personave R/E të kthyer të papunë e 
përfunduar 

1 Kosto nje here Kosto për produkt 1 ( 92,400.00)                                A 1 0 0 0 1 92,400.00 0.00 0.00 0.00 92,400.00 0.00 0.00 92,400.00 0.00 92,400.00

*3.2 Lehtësimi i Romeve dhe egjiptianëve të kthyer nga emigrimi apo azili për tu deklaruar 
në zyrat e punës si punëkërkues të papunë  .

Numri i R/E përfshirë edhe atyre të kthyer nga 
emigrimi apo azili të cilët janë deklaruar në zyrën 
e punës si PuPa

1 Kosto per individe Kosto per individe 1 ( 10,000.00)                                 A 15 20 10 5 50 150,000.00 200,000.00 100,000.00 50,000.00 500,000.00 0.00 0.00 500,000.00 0.00 500,000.00

*3.3 Vlerësimi i nevojave për trajnim dhe kualifikim profesional të Romeve dhe egjitpianëve 
të kthyer nga emigrimi apo azili,  

Vleresimi I nevojave I perfunduar 1 Kosto per konsulente Kosto per konsulente 1 ( 200,000.00)                              A 1 0 0 0 1 200,000.00 0.00 0.00 0.00 200,000.00 0.00 0.00 200,000.00 0.00 200,000.00

*3.6 Lehtesimi i të kthyerve nga emigrimi apo azili përmes ofrimit të kurseve profesionale 
ne qytetin e Bilishtit. 

Numri i kurseve profesionale të organizuara në 
qytetin e Bilishtit me pjesëmarrjen e R/E kthyer 
nga emigrimi apo azili.

1 Kosto per kurs Kosto per individe 1 ( 50,000.00)                                A 0 1 0 0 1 0.00 50,000.00 0.00 0.00 50,000.00 0.00 0.00 50,000.00 0.00 50,000.00

*3.7 Mbeshtetja e kostos së transportit për ndjekjen e kurseve profesionale në Korcë nga 
R&E perfshire edhe të thyerve nga emigrimi 

Numri i R/E të kthyer nga emigrimi apo azilitë 
cilët janë mbështetur me kosto transporti për 
ndjekjen e kurseve profesionale në Korcë .

1 Kosto per individe Kosto per individe 1 ( 500.00)                                     A 0 20 4 4 28 0.00 10,000.00 2,000.00 2,000.00 14,000.00 0.00 0.00 14,000.00 0.00 14,000.00

*3.8 Organizimi  i trainimeve  (online/ në klasa) në lidhje me sipermarrjen, hapjen e 
bizneseve , dhe rritjen e biznesit për R&E të kthyer nga emigracioni apo azili. 

Numri i trainimeve  (online/ në klasa) në lidhje 
me sipermarrjen, hapjen e bizneseve , dhe rritjen 
e biznesit për R&E të kthyer nga emigracioni apo 
azili

1 Kosto per trainim Kosto per trainim 1 ( 20,000.00)                                A 3 3 4 0 10 60,000.00 60,000.00 80,000.00 0.00 200,000.00 0.00 0.00 200,000.00 0.00 200,000.00

*3.9 Zhvillimi I formave standarte dhe guidave për përgatitjen e planeve individiale per 
përmiresimin e mundësisë së punësimit të të kthyerve rome dhe egjiptiane 

Format starndarte te finalizuara 1 Kosto per konsulente Kosto per konsulente 1 ( 100,000.00)                               A 0 1 0 0 1 0.00 100,000.00 0.00 0.00 100,000.00 0.00 0.00 100,000.00 0.00 100,000.00

Totali-Objektivi Specifik 3 502,400.00 420,000.00 182,000.00 52,000.00 1,156,400.00 0.00 0.00 1,156,400.00 0.00 1,156,400.00

TOTALI-FUSHA PUNESIMI DHE FUQIZIMI EKONOMIK 946,040.00 1,479,400.00 681,400.00 271,400.00 3,378,240.00 132,440.00 0.00 3,245,800.00 0.00 3,378,240.00

5. Fusha e ndërhyrjes: Strehimi dhe integrimi urban 

Qëllimi strategjik :Përmirësimi i gjendjes së vendbanimeve të pakicave R&E dhe familjeve te kthyera nga emigrimi në Bashkinë Devoll

Objektivi specifik 1:Përmirësim i kushteve në banesat dhe infrastrukturën ekzistuese të minoriteteve R&E në Bashkinë Devoll

1.1.   Hartimi i listës së të pastrehëve të familjeve Rome dhe Egjiptiane në Bashkinë Devoll 
(dhe azhornimi mbi baza vjetore i saj)  

Lista e perfunduar 1 Kosto vjetore Kosto vjetore 1 ( 46,200.00)                                A 1 0 0 0 1 46,200.00 0.00 0.00 0.00 46,200.00 46,200.00 0.00 0.00 0.00 46,200.00

1.2.    Vlerësimi i nevojave dhe identifikimi i banesave që kanë nevojë për ndërhyrje, 
Raporti I vleresimit I perfunduar

1 Kosto vjetore Kosto vjetore 1 ( 61,600.00)                                 G 1 0 0 0 1 61,600.00 0.00 0.00 0.00 61,600.00 61,600.00 0.00 0.00 0.00 61,600.00

1.3 Rehabilitimi dhe sistemimi i kanalizimeve në zonat me popullsi R&E  (prioritet rruga mbi 
xhaminë -tek banesat sociale) 

Rikonstruksioni I perfunduar
1 Kosto projekti Kosto projekti 1 ( 2,500,000.00)                           A 0 0 1 0 1 0.00 0.00 2,500,000.00 0.00 2,500,000.00 2,500,000.00 0.00 0.00 0.00 2,500,000.00

1.4 Rikonstruksioni i banesave ekzistuese për R&E (cati, fasada e jashtme, ambientet e 
brendëshme) 

Numri i projekteve për ndërhyrje dhe përmirësim 
të infrastrukturës urbane të zonave tëbanimit 
me përqëndrim të

1 Rikonstruksion banesash Kosto vjetore 1 ( 900,000.00)                              A 7 8 8 7 30 6,300,000.00 7,200,000.00 7,200,000.00 6,300,000.00 27,000,000.00 5,400,000.00 21,600,000.00 0.00 0.00 27,000,000.00

1.5 Rikonstruksion i rruges pas shkollës fillore “Myrteza Sala” 
Rruga pas shkolles Myrteza Sala e rikonstruktuar

1 Shpenzime për realizimin e projektit Kosto vjetore 1 ( 3,000,000.00)                           A 0 1 0 0 1 0.00 3,000,000.00 0.00 0.00 3,000,000.00 3,000,000.00 0.00 0.00 0.00 3,000,000.00

1.6 Rikonstruksion i rruges tek “Cesma e madhe” (ne varsesi te buxhetit qe do te ket 
bashkia) bashke me ndihmen e projektit .

Numri i personave rome dhe egjiptianëtë 
asistuar

1 Shpenzime për realizimin e projektit Kosto vjetore 1 ( 20,000,000.00)                         A 0 1 0 0 1 0.00 20,000,000.00 0.00 0.00 20,000,000.00 20,000,000.00 0.00 0.00 0.00 20,000,000.00

1.7 Ngritja e këndit sportiv të shkollës “Myrteza Sala” Kendi sportiv I ngritur 1 Shpenzime për realizimin e projektit Kosto vjetore 1 ( 4,000,000.00)                           A 0 0 1 0 1 0.00 0.00 4,000,000.00 0.00 4,000,000.00 0.00 0.00 4,000,000.00 0.00 4,000,000.00

1.9 Sigurimi i asistencës juridike për anëtarët e minoriteteve R&E dhe ata të kthyer nga 
emigrimi apo azili që kanë probleme dokumentacioni/regjistrimi për aksesimin e 
shërbimeve

Numri i pakicave R/E  të cilët kanë përfituar 
asistencë për arësye se kanë probleme 
dokumentacioni/regjistrimi për aksesimin e 
shërbimeve

110 Kosto per individ Kosto per individ 1 ( 5,000.00)                                  G 30 36 24 20 110 150,000.00 180,000.00 120,000.00 100,000.00 550,000.00 0.00 0.00 550,000.00 0.00 550,000.00

Totali-Objektivi Specifik 1 6,557,800.00 30,380,000.00 13,820,000.00 6,400,000.00 57,157,800.00 31,007,800.00 21,600,000.00 4,550,000.00 0.00 57,157,800.00

Objektivi specifik 2:Rritja e aksesit të pakicave Rome dhe Egjiptiane në programet e strehimit social 

2.1 Rikonstruksioni  i 4 banesave sociale në Bashkinë Devoll 
Rikonstruksioni I banesasve sociale I perfunduar

4 Shpenzime per banese Kosto per banese 1 ( 900,000.00)                              A 0 0 0 4 4 0.00 0.00 0.00 3,600,000.00 3,600,000.00 0.00 2,880,000.00 720,000.00 0.00 3,600,000.00

**2.2 Ofrimi i ndihmës për familjet rome dhe egjiptiane edhe ata të kthyer nga emigrimi që 
nuk kanë mundësi të paguajnë qiranë e strehimit social si dhe ato që kanë përfituar apo do 
të përfitojnë nga subvencionimi i qerase dhe ofrimi i kredisë së subvencionuar (përfshirë, pa 
kufizime, negocimin e planeve të pagesës, referimin për punësimin dhe shërbimet e tjera 
përkatëse) 

Mbeshtetje me skema te strehimit social 60 Shpenzime per familje Shpenzime per familje ( 10,000.00)                                 A 24 12 12 12 60 240,000.00 120,000.00 120,000.00 120,000.00 600,000.00 0.00 600,000.00 0.00 0.00 600,000.00



3. Regjistrimi Civil dhe Aksesi në Drejtësi

1. Fusha e ndërhyrjes: Regjistrimi Civil dhe Aksesi ne Drejtesi

Objektivi specifik 1: Lehtësimi i proceseve ligjore për pakicat R&E dhe të kthyerve nga emigrimi me qëllim zgjidhjen e problematikave që i pengojnë në aksesin e tyre të plotë në shërbimin e gjendjes civile.

Aktivitete Përshkrimi i masave Njësia Sasia Kosto për Njësi (ALL) Totali Bashkia Qeveria Donatorë Të tjerë
Institucione 
Përgjegjëse

1.1 Verifikimi dhe pajisja me vertetim faktik për familjet që 
nuk jetojnë në vendbanimin e deklaruar prane gjendjes civile 
dhe që për arësye të pavarura prej tyre nuk mund të 
ndryshojnë vendbanimin.(Kjo masë është me qëllim 
trajtimin e këtyre familjeve me programet e strehimit 
social) 

Shpenzime për verifikimin dhe pajisjen me 
vertetim faktik

ditë pune 22 2,300.00 50,600.00 50,600.00 0.00 0.00 ZGJC/NJMF

Total (1.1) 50,600.00 50,600.00 0.00 0.00 0.00

Aktivitete Përshkrimi i masave Njësia Sasia Kosto për Njësi (ALL) Totali Bashkia Qeveria Donatorë Të tjerë Institucione 
Përgjegjëse

*1.2 Identifikimi i familjeve R&E të kthyera nga emigrimi  
apo azili të cilat kanë nevojë për regjistrim civil. 
(Vecanërisht këtu fëmijë të lindur jashtë vendi ) Kosto për dhënine e shërbimit ligjor falas

Kosto për 1 
familje/femije 1 5,000 5,000 5,000 0.00 0.00 ZGJC/NJMF

Total (1.2) (5,000.00) (5,000.00) (0.00) (0.00) (0.00)

Aktivitete Përshkrimi i zërave Njësia Sasia Kosto për Njësi (ALL) Totali Bashkia Qeveria Donatorë Të tjerë
Institucione 
Përgjegjëse

*1.3 Ofrim mbështetje me informacion , dhe koordinim me 
zyrën e regjistrimit civil për pajisjen me karta identiteti  të 
familjeve të kthyera nga emigrimi apo azili

Shpenzime për shqyrtimin e rasteve dhe 
regjistrimin, si dhe pajijsen me ID

ditë 
pune+shpenzime 

karte 1 33,000.00 34,600.00 0.00 0.00 34,600.00 0.00 ZGJC
Total (1.3) (34,600.00) (0.00) (0.00) (34,600.00) (0.00)

*1.4 Organizimi i fushatave informuese dhe ndërgjegjësuese 
rreth rëndësisë së regjistrimit në regjistrin civil, procedurat, 
të drejtat, detyrimet dhe përfitimet që rrjedhin 
automatikisht nga regjistrimi për familjet e kthyera nga 
emigrimi .

Shpenzime për takime , dhenie informacioni, 
hartimin dhe publikimin e dokumentacionit ditë pune 24 2,300.00 60,720.00 0 0.00 60,720.00 ZGJC/DSHS
Total (1.4) (60,720.00) (0.00) (0.00) (60,720.00) (0.00)

Aktivitete Përshkrimi i zërave Njësia Sasia Kosto për Njësi (ALL) Totali Bashkia Qeveria Donatorë Të tjerë
Institucione 
Përgjegjëse

1.5 Ngritja dhe funsionimi skuadrave të terrenit të cilat kanë 
në përbërjen e tyre punonjës të Drejtorisë të Kujdesit Social 
dhe Komunitar si dhe përfaqësues të aktorëve lokal në 
bashkinë Devoll që kanë në fokus fëmijët. (Këto skuadra do 
te identifikojnë dhe monitorojnë rastet e fëmijëve Rom dhe 
Egjiptianë që shfrytëzohen për punë të ndryshme (lypje, 
shitje ambulatore, mbledhjen e mbeturinave te riciklueshme 
etj.)

Kohe pune ne terren ditë pune 7 40,000.00 280,000.00 0.00 280,000.00 0.00 280,000.00 Zyra e GJC/DSHS
Total (1.5) (280,000.00) (0.00) (280,000.00) (0.00) (280,000.00)

Aktivitete Përshkrimi i zërave Njësia Sasia Kosto për Njësi (ALL) Totali Bashkia Qeveria Donatorë Të tjerë
Institucione 
Përgjegjëse

Total (1.1.6) (0.00) (0.00) (0.00) (0.00) (0.00)

Objektivi 2: Përmirësimi në ndihmën ligjorë falas për pakicat rome dhe egjitpiane përfshirë dhe të kthyerit nga emigrimi 

Aktivitete Përshkrimi i zërave Njësia Sasia Kosto për Njësi (ALL) Totali Bashkia Qeveria Donatorë Të tjerë
Institucione 
Përgjegjëse

2.2 Organizimi i aktiviteteve informuese për ndihmën 
juridike falas 

Shpenzime për përpunimin dhe dhënien e 
informacionit ditë pune 36 2,000.00 72,000.00 72,000.00 0.00 0.00 0.00

DSHS/grupet e 
menaxhimit rasteve

Total (1.2.1) (72,000.00) (72,000.00) (0.00) (0.00) (0.00)



4.  Shëndeti

2. Fusha e ndërhyrjes: Kujdesi Shëndetësor

Objektivi specifik 1: Rritja e ndërgjegjësimit dhe aksesit ndaj shërbimeve  shëndetësore për anëtarët e pakicave R&E dhe atyre te kthyer nga emigrimi

Aktivitete Përshkrimi i masave Njësia Sasia Kosto për Njësia (ALL) Totali Bashkia Qeveria Donatorë Të tjerë
Institucione 
Përgjegjëse

*1.1 Lehtësimi i regjistrimit dhe aksesit të fëmijëve të  
kthyer nga emigrimi te paregjistruar në shërbimet e 
kujdesit shëndetësor;  Ndërgjegjësimi për rëndësinë si 
dhe nxitja me bonusin e lindjes.  Shpenzime ne vit ditë punë 36 3,080.00 110,880.00 0.00 0.00 110,880.00 0.00 NJMF

Totali (1.1) 110,880.00 0.00 0.00 110,880.00 0.00

Aktivitete Përshkrimi i masave Njësia Sasia Kosto për Njësia (ALL) Totali Bashkia Qeveria Donatorë Të tjerë
Institucione 
Përgjegjëse

*1.2  Evidentimi i romeve dhe egjiptianeve pa karta 
shendeti dhe mundësimi i pajisjes me to si dhe me 
kartelën e vaksinimit për fëmijët e kthyer nga emigrimi 
të cilët një pjesë të jetës së tyre kanë jetuar jashtë 
vendit. Shpenzimi per individ Individ 1 3,000.00 3,000.00 0.00 0.00 3,000.00 0.00

Bashkia/ Drejtoritë 
e Shkollave

Totali (1.2) 3,000.00 0.00 0.00 3,000.00 0.00

Aktivitete Përshkrimi i masave Njësia Sasia Kosto për Njësia (ALL) Totali Bashkia Qeveria Donatorë Të tjerë
Institucione 
Përgjegjëse

1.3Monitorimi i situatës së vaksinimit në përgjithësi dhe 
specifikisht për COVID 19 në zonat përqendrim R&E dhe 
mundësimi/nxitja e vaksinimit për rastet e 
identifikuara me mangësi. (

Perpunimi i të dhënave ditë pune 10 3,080.00 30,800.00 0.00 0.00 30,800.00 0.00 Bashkia/ OSHC

Totali (1.3) 30,800.00 0.00 0.00 30,800.00 0.00

Aktivitete Përshkrimi i masave Njësia Sasia Kosto për Njësia (ALL) Totali Bashkia Qeveria Donatorë Të tjerë
Institucione 
Përgjegjëse

1.4 Fushata ndërgjegjësuese në lidhje me rëndësinë e 
kujdesit shëndetësor, shëndetin e nënës dhe fëmijës, 
ndryshimin e kushteve dhe procedurave për KEMP Shpenzime per fushate fushate 1 10,000.00 10,000.00 0.00 10,000.00 0.00 0.00 DSHP

Totali (1.4) (10,000.00) (0.00) (10,000.00) (0.00) (0.00)

Aktivitete Përshkrimi i masave Njësia Sasia Kosto për Njësia (ALL) Totali Bashkia Qeveria Donatorë Të tjerë
Institucione 
Përgjegjëse

*1.5 Organizimi i sesioneve informuese mbi strukturat 
shëndetësore, shërbimet që ato ofrojnë dhe sistemin e 
referimit për familjet ekthyera nga emigrimi apo azili.

Shpenzime per sesione informuese shumë fikse 1 30,000.00 30,000.00 0.00 0.00 0.00 0.00 DSHP
Totali (1.5) (30,000.00) (0.00) (0.00) (0.00) (0.00)

Objektivi 2: Anëtarët e pakicave R&E dhe atat të kthyer nga emigrimi  përfitojnë një cilësi më të mirë  shërbimi

Aktivitete Përshkrimi i masave Njësia Sasia Kosto për Njësia (ALL) Totali Bashkia Qeveria Donatorë Të tjerë
Institucione 
Përgjegjëse

2.1  Vlerësimi i nevojave në lidhje me gjendjen 
infrastrukturore (xhama, dritare, lyerje)  të qendrave 
shëndetësore të populluara me popullsi R&E 

Raport vleresimi Dite pune 10 3,080.00 30,800.00 30,800.00 0.00 0.00 0.00 Bashkia Devoll
Totali (2.1) (30,800.00) (30,800.00) (0.00) (0.00) (0.00)

Aktivitete Përshkrimi i masave Njësia Sasia Kosto për Njësia (ALL) Totali Bashkia Qeveria Donatorë Të tjerë
Institucione 
Përgjegjëse

2.2 Sigurimi i kushteve të mira infrastrukturore të 
qendrave shëndetësore për qendrat shëndetësore të 
populluara nga pakicat R&E 

Kosto investimesh ne vit kosto totale 1 200,000.00 200,000.00 0.00 200,000.00 0.00 0.00 Bashkia Devoll
Totali (2.2) (200,000.00) (0.00) (200,000.00) (0.00) (0.00)

Aktivitete Përshkrimi i masave Njësia Sasia Kosto për Njësia (ALL) Totali Bashkia Qeveria Donatorë Të tjerë
Institucione 
Përgjegjëse

2.4 Vizita kontrolli dhe këshillim në banesë për të 
sëmurët kronik romë dhe egjiptianë nepermjet ekipeve 
te lëvizshme shëndetësore Dite pune Dite pune 25 3,080.00 77,000.00 0.00 77,000.00 0.00 0.00

Qendra 
shendetesore

Totali (2.4) (77,000.00) (0.00) (77,000.00) (0.00) (0.00)

Aktivitete Përshkrimi i masave Njësia Sasia Kosto për Njësia (ALL) Totali Bashkia Qeveria Donatorë Të tjerë
Institucione 
Përgjegjëse

**2.7 Dhenia e bonusit te bebes dhe ofrimi i paketave 
bazike higjenike për nënat R&E të cilat kanë lindur në 
kushte spitalore (veshje, pampers, sapun, etj) 

Shpenzime per bebe shumë fikse 1 40,000.00 40,000.00 40,000.00 0.00 0.00 0.00 Bashkia Devoll
Totali (2.7) (40,000.00) (40,000.00) (0.00) (0.00) (0.00)

Aktivitete Përshkrimi i masave Njësia Sasia Kosto për Njësia (ALL) Totali Bashkia Qeveria Donatorë Të tjerë
Institucione 
Përgjegjëse



4.  Punësimi dhe Strehimi

4. Fusha e ndërhyrjes: PUNËSIMI DHE FUQIZIMI EKONOMIK

Objektivi specifik 1: Ndërgjegjësimi dhe lehtësimi i aksesit ndaj shërbimeve të punësimit dhe tregut të punës

Aktivitete Përshkrimi i masave Njësia Sasia Kosto për Njësia (ALL) Totali Bashkia Qeveria Donatorë Të tjera
Institucione 
Përgjegjëse

1.1.Sensibilizimi i bizneseve  në Bashkinë Devoll dhe komunitetit në tërësi 
me qëllim që të jenë më të hapur dhe jo-paragjykues ndaj anëtarëve të 
pakivace R&E në lidhje me cështje të punësimit .

Shpenzime per sensibilizim/vit dite pune 20 3,080 61,600.00 0.00 0.00 61,600.00 0.00
Bashkia Devoll / 

OSHC

Totali (1.1) 61,600.00 0.00 0.00 61,600.00 0.00

Aktivitete Përshkrimi i masave Njësia Sasia Kosto për Njësia (ALL) Totali Bashkia Qeveria Donatorë Të tjera
Institucione 
Përgjegjëse

1.2 Aktivitete ndërgjegjësuese me punëdhënës/biznese aktive në Bashkinë 
Devoll, mbi punësimin e R&E dhe vecanersiht atyre të kthyer nga emigrimi 
dhe azili të cilët kane aftesi profesionale të fituar në emigrim

Takime me bizneset
kosto per 

biznes
1 5,000.00 5,000.00 0.00 0.00 5,000.00 0.00

Bashkia Devoll / 
OSHC

Totali (1.2) 5,000.00 0.00 0.00 5,000.00 0.00

Aktivitete Përshkrimi i masave Njësia Sasia Kosto për Njësia (ALL) Totali Bashkia Qeveria Donatorë Të tjera
Institucione 
Përgjegjëse

1.3 Vetëpunësimi dhe sipërmarrja e romëve dhe egjiptianëve mbështetet 
nëpërmjet ofrimit të granteve të vogla/ dhe shërbimeve mbështetëse 
(trajnime për sipërrmarrjen dhe pregatitjen e planit të biznesit) me qëllim 
akomodimin e tyre në ekonominë formale. 

Kosto per grand person 1 50,000.00 50,000.00 0.00 0.00 50,000.00 0.00
Bashkia Devoll / 

OSHC

Totali (1.3) 50,000.00 0.00 0.00 50,000.00 0.00

Aktivitete Përshkrimi i masave Njësia Sasia Kosto për Njësia (ALL) Totali Bashkia Qeveria Donatorë Të tjera
Institucione 
Përgjegjëse

1.5 Bashkia Devoll i ofron emigrantëve potencialë njohuri për tregjet e 
punës, kërkimin e punës dhe kërkesat për aftësi në vendet e destinacionit

Shpenzime për asistence dite pune 10 3,080.00 30,800.00 30,800.00 0.00 0.00 30,800.00
Bashkia Devoll / 

OSHC

Totali (1.4) 30,800.00 30,800.00 0.00 0.00 30,800.00

Objektivi 2:Rritja e punësimit të pakicave R&E përmes mekanizmave nxitës për punëdhënësit dhe formalizimit të aktiviteteve prodhuese

Aktivitete Përshkrimi i masave Njësia Sasia Kosto për Njësia (ALL) Totali Bashkia Qeveria Donatorë Të tjera Institucione 
Përgjegjëse

** 2.1 Incentiva nxitëse të Bashkisë Devoll me qëllim që bizneset sociale  
të punësojnë një numër të konsiderueshëm të pakicave Rome dhe 
Egjiptiane përfshirë edhe ata të kthyer nga emigrimi dhe azili
(p.sh lehtësime në taksat vendore/ tarifat vendore etj.)
Vendosja e kuotave në projekte të investimeve  publike për marrjen në 
punë të  anëtarëve të komunitetit rom dhe egjitpian dhe atyre të kthyer nga 
emigrimi dhe azili të cilët kanë aftësi profesionale.  

Nuk ka kosto shtesë Ditë pune 3 3,080.00 9,240.00 9,240.00 0.00 0.00 0.00 Bashkia Devoll

Totali (2.1) 9,240.00 9,240.00 0.00 0.00 0.00

Aktivitete Përshkrimi i masave Njësia Sasia Kosto për Njësia (ALL) Totali Bashkia Qeveria Donatorë Të tjera
Institucione 
Përgjegjëse

2.6 Mbështetja/ lehtësimi i procedurave të regjistrimit të aktiviteteve 
prodhuese të anëtareve të pakicave R&E përfshirë dhe ata të kthyer nga 
emigrimi ose azili (me qëllim mundësimin e sigurimeve shoqërore/ 
shëndetësore, aksesin në kredi etj). 

Asistence dite pune 25 3,080.00 77,000.00 0.00 0.00 77,000.00 0.00
Bashkia Devoll / 

OSHC

Totali (2.2) 77,000.00 0.00 0.00 77,000.00 0.00

Aktivitete Përshkrimi i masave Njësia Sasia Kosto për Njësia (ALL) Totali Bashkia Qeveria Donatorë Të tjera
Institucione 
Përgjegjëse

2.7 Zbatimi i programeve inovative per start-up-e, krijimi i hapesirave te 
përbashketa krijimi i zinxhirit të vlerave lokale. Dhënia prioritet e bizneseve 
që ruajnë traditat e pakicave R&E ( si artizan qe prodhojne cadra prej 
kallami te thuprave te thurura dhe më  gjerë).  

Shpenzime për start - up Start up 1 50,000.00 50,000.00 0.00 0.00 50,000.00 0.00 Bashkia/Donatorë

Totali (2.3) 50,000.00 0.00 0.00 50,000.00 0.00

Aktivitete Përshkrimi i masave Njësia Sasia Kosto për Njësia (ALL) Totali Bashkia Qeveria Donatorë Të tjera
Institucione 
Përgjegjëse

2.8 Ofrimi i  mbeshtetjes përmes këshillimeve, seancave  mentoruese dhe 
shërbimeve per zhvillimin e biznesit per bizneset e ngritura nga romët dhe 
egjiptianët përfshirë prodhuesit e cadrave .

Shpenzime per individ Individ 1 20,000.00 20,000.00 0.00 0.00 20,000.00 0.00 Bashkia/Donatorë

Totali (2.8) 20,000.00 0.00 0.00 20,000.00 0.00

Aktivitete Përshkrimi i masave Njësia Sasia Kosto për Njësia (ALL) Totali Bashkia Qeveria Donatorë Të tjera
Institucione 
Përgjegjëse

2.9 Hapja e një punishte artizanati për krijimin e cadrave prej kallami thurje 
me thuper per të ruajtur artizanatin dhe me qëllim punësimin e sa më 
shumë të rinj nga pakicat rome dhe egjiptiane (Zanati mësohet nga 
zanatcinjtë)  

Shpenzime për hapjen e punishtes
kosto per 
punishte

1 500,000.00 500,000.00 0.00 0.00 500,000.00 0.00 Bashkia/Donatorë

Totali (2.9) 500,000.00 0.00 0.00 500,000.00 0.00

Aktivitete Përshkrimi i masave Njësia Sasia Kosto për Njësia (ALL) Totali Bashkia Qeveria Donatorë Të tjera
Institucione 
Përgjegjëse

2.11 Organizimi i panaireve lokale  të zhvilluara në qendrën komunitare si 
dhe pjesemarrja në panaire rajonale, kombetare dhe nderkufitare për 
promovimin e produkteve artizanale vendase perfshire edhe produkte te 
tjera te prodhuara nga komuniteti Rome/Egjitpian

Kosto per panair panair 1 100,000.00 100,000.00 0.00 0.00 100,000.00 0.00 Bashkia/Donatorë

Totali (2.11) 100,000.00 0.00 0.00 100,000.00 0.00

Aktivitete Përshkrimi i masave Njësia Sasia Kosto për Njësia (ALL) Totali Bashkia Qeveria Donatorë Të tjera
Institucione 
Përgjegjëse

2.12. Krijimi i mekanizmave digitale me qëllim promovimin e produkteve , 
regjitrimin e bizneseve si dhe nevojave te tjera që do kenë bizneset e të 
kthyerve) me qëllim eksplorimin e tregjeve për shitjet e produkteve 
artizanale dhe me gjere 

Kosto per mekanizem
Kosto per 
mekanizem

1 100,000.00 100,000.00 0.00 0.00 100,000.00 0.00 Bashkia/Donatorë

Totali (2.12) 100,000.00 0.00 0.00 100,000.00 0.00

Aktivitete Përshkrimi i masave Njësia Sasia Kosto për Njësia (ALL) Totali Bashkia Qeveria Donatorë Të tjera
Institucione 
Përgjegjëse

2.13 Identifikimi dhe lehtesimi i gjithe procesit për pjesëmarrje të romëve 
dhe egjiptianëve dhe atyre të kthyer nga emigrimi apo azili në programet e 
zhvillimit të aftësive, kualifikimit profesional dhe programeve të nxitjes së 
punësimit (PNP) 

Asistence teknike
kosto per 
individ

1 5,000.00 5,000.00 0.00 0.00 5,000.00 0.00 Bashkia/Donatorë

Totali (2.12) 5,000.00 0.00 0.00 5,000.00 0.00

Aktivitete Përshkrimi i masave Njësia Sasia Kosto për Njësia (ALL) Totali Bashkia Qeveria Donatorë Të tjera
Institucione 
Përgjegjëse

2.14 Përfshirja e kurrikulave të reja në kurrikulat e formimit profesional 
(kurrikula të cilat kanë lidhje me punën artizane të thurjes se cadrave)  
(mund te realizohet me ndihmen e projektit)

Asistence teknike Dite pune 30 3,080.00 92,400.00 0.00 0.00 92,400.00 0.00 Bashkia/Donatorë

Objektivi 3:Integrimi i pakicave  Rome dhe Egjiptiane të kthyer nga emigrimi apo azili  në programet e kualifikimit dhe rritja e kapaciteteve të tyre profesionale 

Aktivitete Përshkrimi i masave Njësia Sasia Kosto për Njësia (ALL) Totali Bashkia Qeveria Donatorë Të tjera
Institucione 
Përgjegjëse

* 3.1 Identifikimi i të papunëve rome dhe egjiptianë të kthyer nga emigrimi 
apo azili 

Asistence teknike Dite pune 30 3,080.00 92,400.00 0.00 0.00 92,400.00 0.00 Bashkia/Donatorë

Toatal 3.1 92,400.00 0.00 0.00 92,400.00 0.00

*3.2 Lehtësimi i Romeve dhe egjiptianëve të kthyer nga emigrimi apo azili 
për tu deklaruar në zyrat e punës si punëkërkues të papunë  .

Asistence teknike
kosto per 
individe

1 10,000.00 10,000.00 0.00 0.00 10,000.00 0.00 Bashkia/Donatorë

Toatal 3.2 10,000.00 0.00 0.00 10,000.00 0.00

*3.3 Vlerësimi i nevojave për trajnim dhe kualifikim profesional të Romeve 
dhe egjitpianëve të kthyer nga emigrimi apo azili,  

Asistence teknike
kosto 

konsulenti
1 200,000.00 200,000.00 0.00 0.00 200,000.00 0.00 Bashkia/Donatorë

Toatal 3.3  200,000.00 0.00 0.00 200,000.00 0.00

*3.6 Lehtesimi i të kthyerve nga emigrimi apo azili përmes ofrimit të 
kurseve profesionale ne qytetin e Bilishtit. 

Kosto per kurs Kosto per kurs 1 50,000.00 50,000.00 0.00 0.00 50,000.00 0.00 Bashkia/Donatorë

Toatal 3.6  50,000.00 0.00 0.00 50,000.00 0.00

*3.7 Mbeshtetja e kostos së transportit për ndjekjen e kurseve 
profesionale në Korcë nga R&E perfshire edhe të thyerve nga emigrimi 

Kosot per individe
Koso per 
individe

1 500.00 500.00 0.00 0.00 500.00 0.00 Bashkia/Donatorë

Toatal 3.7  500.00 0.00 0.00 500.00 0.00

*3.8 Organizimi  i trainimeve  (online/ në klasa) në lidhje me 
sipermarrjen, hapjen e bizneseve , dhe rritjen e biznesit për R&E të kthyer 
nga emigracioni apo azili. 

Kosot per trainim
Kosot per 
trainim

1 20,000.00 20,000.00 0.00 0.00 20,000.00 0.00 Bashkia/Donatorë

Toatal 3.2  20,000.00 0.00 0.00 20,000.00 0.00

*3.9 Zhvillimi I formave standarte dhe guidave për përgatitjen e planeve 
individiale per përmiresimin e mundësisë së punësimit të të kthyerve rome 
dhe egjiptiane 

Kosot konsulenti
Kosot 
konsulenti

1 100,000.00 100,000.00 0.00 0.00 100,000.00 0.00 Bashkia/Donatorë

Toatal 3.2  100,000.00 0.00 0.00 100,000.00 0.00

5. Fusha e ndërhyrjes: Strehimi dhe integrimi urban 



4.  Punësimi dhe Strehimi (vazhdim)

Qëllimi strategjik :Përmirësimi i gjendjes së vendbanimeve të pakicave R&E dhe familjeve te kthyera nga emigrimi në Bashkinë Devoll

Objektivi specifik 1:Përmirësim i kushteve në banesat dhe infrastrukturën ekzistuese të minoriteteve R&E në Bashkinë Devoll

Aktivitete Përshkrimi i masave Njësia Sasia Kosto për Njësia (ALL) Totali Bashkia Qeveria Donatorë Të tjera
Institucione 
Përgjegjëse

1.1.   Hartimi i listës së të pastrehëve të familjeve Rome dhe Egjiptiane në 
Bashkinë Devoll (dhe azhornimi mbi baza vjetore i saj)  

Lista e perfunduar ditë punë 15 3,080.00 46,200.00 46,200.00 0.00 0.00 0.00 Bashkia

Totali (1.1) 46,200.00 46,200.00 0.00 0.00 0.00

Aktivitete Përshkrimi i masave Njësia Sasia Kosto për Njësia (ALL) Totali Bashkia Qeveria Donatorë Të tjera
Institucione 
Përgjegjëse

1.2.    Vlerësimi i nevojave dhe identifikimi i banesave që kanë nevojë për 
ndërhyrje, 

Raporti I vleresimit I perfunduar ditë punë 20 3,080.00 61,600.00 61,600.00 0.00 0.00 0.00 Bashkia

Totali (1.2) 61,600.00 61,600.00 0.00 0.00 0.00

Aktivitete Përshkrimi i masave Njësia Sasia Kosto për Njësia (ALL) Totali Bashkia Qeveria Donatorë Të tjera
Institucione 
Përgjegjëse

1.3 Rehabilitimi dhe sistemimi i kanalizimeve në zonat me popullsi R&E  
(prioritet rruga mbi xhaminë -tek banesat sociale) 

Shpenzime rehabilititmi Kosto projekti 1 2,500,000.00 2,500,000.00 2,500,000.00 0.00 0.00 0.00 Bashkia

Totali (1.3) 2,500,000.00 2,500,000.00 0.00 0.00 0.00

Aktivitete Përshkrimi i masave Njësia Sasia Kosto për Njësia (ALL) Totali Bashkia Qeveria Donatorë Të tjera
Institucione 
Përgjegjëse

1.4 Rikonstruksioni i banesave ekzistuese për R&E (cati, fasada e jashtme, 
ambientet e brendëshme) 

Rikonstruksioni I banesave
Kosto per 

banese
1 900,000.00 900,000.00 180,000.00 720,000.00 0.00 0.00 Bashkia/MFE

Totali (1.4) 900,000.00 180,000.00 720,000.00 0.00 0.00

Aktivitete Përshkrimi i masave Njësia Sasia Kosto për Njësia (ALL) Totali Bashkia Qeveria Donatorë Të tjera
Institucione 
Përgjegjëse

1.5 Rikonstruksion i rruges pas shkollës fillore “Myrteza Sala” Shpenzime për rregullimin e rruges Kosto projekti 1 3,000,000.00 3,000,000.00 3,000,000.00 0.00 0.00 0.00 Bashkia
Totali (1.5) 3,000,000.00 3,000,000.00 0.00 0.00 0.00

Aktivitete Përshkrimi i masave Njësia Sasia Kosto për Njësia (ALL) Totali Bashkia Qeveria Donatorë Të tjera
Institucione 
Përgjegjëse

1.6 Rikonstruksion i rruges tek “Cesma e madhe” (ne varsesi te buxhetit qe 
do te ket bashkia) bashke me ndihmen e projektit .

Shpenzime për rregullimin e rruges Kosto projekti 1 20,000,000.00 20,000,000.00 20,000,000.00 0.00 0.00 0.00 Bashkia

Totali (1.6) 20,000,000.00 20,000,000.00 0.00 0.00 0.00

Aktivitete Përshkrimi i masave Njësia Sasia Kosto për Njësia (ALL) Totali Bashkia Qeveria Donatorë Të tjera
Institucione 
Përgjegjëse

1.7 Ngritja e këndit sportiv të shkollës “Myrteza Sala” Shpenzime për ngritjen e kendit sportiv Kosto projekti 1 4,000,000.00 4,000,000.00 0.00 0.00 4,000,000.00 0.00 Bashkia
Totali (1.7) 4,000,000.00 0.00 0.00 4,000,000.00 0.00

Aktivitete Përshkrimi i masave Njësia Sasia Kosto për Njësia (ALL) Totali Bashkia Qeveria Donatorë Të tjera
Institucione 
Përgjegjëse

1.9 Sigurimi i asistencës juridike për anëtarët e minoriteteve R&E dhe ata 
të kthyer nga emigrimi apo azili që kanë probleme 
dokumentacioni/regjistrimi për aksesimin e shërbimeve

Shpenzime per  asistence juridike
kosto per 
individe

1 5,000.00 5,000.00 0.00 0.00 5,000.00 0.00 Bashkia

Totali (1.9) 5,000.00 0.00 0.00 5,000.00 0.00

Objektivi specifik 2:Rritja e aksesit të pakicave Rome dhe Egjiptiane në programet e strehimit social 

Aktivitete Përshkrimi i masave Njësia Sasia Kosto për Njësia (ALL) Totali Bashkia Qeveria Donatorë Të tjera Institucione 
Përgjegjëse

2.1 Rikonstruksioni  i 4 banesave sociale në Bashkinë Devoll Shpenzime për rikosntruksion
Kosot per 

banese
1 900,000.00 900,000.00  720,000.00 180,000.00 0.00 Bashkia

Totali (2.1) 900,000.00 0.00 720,000.00 180,000.00 0.00

Aktivitete Përshkrimi i masave Njësia Sasia Kosto për Njësia (ALL) Totali Bashkia Qeveria Donatorë Të tjera
Institucione 
Përgjegjëse

**2.2 Ofrimi i ndihmës për familjet rome dhe egjiptiane edhe ata të kthyer 
nga emigrimi që nuk kanë mundësi të paguajnë qiranë e strehimit social si 
dhe ato që kanë përfituar apo do të përfitojnë nga subvencionimi i qerase 
dhe ofrimi i kredisë së subvencionuar (përfshirë, pa kufizime, negocimin e 
planeve të pagesës, referimin për punësimin dhe shërbimet e tjera 
përkatëse) 

Mbeshtetje me sekamt e strehimit social Familje 1 10,000.00 10,000.00 0.00 10,000.00 0.00 0.00 Bashkia

Totali (2.2) 10,000.00 0.00 10,000.00 0.00 0.00

Aktivitete Përshkrimi i masave Njësia Sasia Kosto për Njësia (ALL) Totali Bashkia Qeveria Donatorë Të tjera
Institucione 
Përgjegjëse

2.3 Identifikimi i rasteve për formalizim (regjistrim) të banesave të 
ndërtuara në mënyrë jo-ligjore/të parregullt

Shpenzime stafi per identifikim
kosto stafi per 

banese
1 10,000.00 10,000.00 10,000.00 0.00 0.00 0.00 Bashkia

Totali (2.3) 10,000.00 10,000.00 0.00 0.00 0.00

2.5  Takime informuese rreth programeve të strehimit social dhe 
prosedurave të aplikimit në këto programe për pakicat R&E dhe të kthyerve

Shpenzime stafi takime informuese dite pune 30 3,080.00 92,400.00 92,400.00 0.00 0.00 0.00 Bashkia

Totali (2.5) 92,400.00 92,400.00 0.00 0.00 0.00

2.6 Ofrim asistence për plotësimin e dokumentacionit në programet e 
strehimit social

Asistence teknike per familje Familje 1 5,000.00 5,000.00 5,000.00 0.00 0.00 0.00 Bashkia

Totali (2.5) 5,000.00 5,000.00 0.00 0.00 0.00

Objektivi specifik 3:Përmirësimii kushteve të strehimit të familjeve  rome dhe egjitptiane të kthyer nga emigrimi apo azili 

Aktivitete Përshkrimi i masave Njësia Sasia Kosto për Njësia (ALL) Totali Bashkia Qeveria Donatorë Të tjera
Institucione 
Përgjegjëse

*3.1 Subvencionimi i qerase dhe ofrimi i kredisë së subvencionuar 
(përfshirë, pa kufizime, negocimin e planeve të pagesës, referimin për 
punësimin dhe shërbimet e tjera përkatëse) për familjet R&E të kthyer nga 
emigrimi dhe azili me probleme ne strehim.

Shpenzime per skemat e strehimit
Kosto per 

familje
1 15,000.00 15,000.00 15,000.00 0.00 0.00 0.00 Bashkia

Totali (2.3) 15,000.00 15,000.00 0.00 0.00 0.00

Aktivitete Përshkrimi i masave Njësia Sasia Kosto për Njësia (ALL) Totali Bashkia Qeveria Donatorë Të tjera
Institucione 
Përgjegjëse

*3.2 Identifikimi i rasteve të familjeve R/E të kthyera nga emigrimi për 
formalizim (regjistrim) të banesave të ndërtuara në mënyrë jo-ligjore/të 
parregullt

Shpenzime per banesa dite pune 10 3,080.00 30,800.00 0.00 0.00 30,800.00 0.00 Bashkia

Totali (2.3) 30,800.00 0.00 0.00 30,800.00 0.00

Aktivitete Përshkrimi i masave Njësia Sasia Kosto për Njësia (ALL) Totali Bashkia Qeveria Donatorë Të tjera
Institucione 
Përgjegjëse

*3.3  Takime informuese rreth programeve të strehimit social dhe 
procedurave të aplikimit në këto programe për pakicat R&E të kthyera nga 
emigrimi 

Shpenzime per informim per familje familje 1 5,000.00 5,000.00 0.00 0.00 5,000.00 0.00 Bashkia

5,000.00 0.00 0.00 5,000.00 0.00

4. Fusha e ndërhyrjes: PUNËSIMI DHE FUQIZIMI EKONOMIK

Objektivi specifik 1: Ndërgjegjësimi dhe lehtësimi i aksesit ndaj shërbimeve të punësimit dhe tregut të punës

Aktivitete Përshkrimi i masave Njësia Sasia Kosto për Njësia (ALL) Totali Bashkia Qeveria Donatorë Të tjera
Institucione 
Përgjegjëse

1.1.Sensibilizimi i bizneseve  në Bashkinë Devoll dhe komunitetit në tërësi 
me qëllim që të jenë më të hapur dhe jo-paragjykues ndaj anëtarëve të 
pakivace R&E në lidhje me cështje të punësimit .

Shpenzime per sensibilizim/vit dite pune 20 3,080 61,600.00 0.00 0.00 61,600.00 0.00
Bashkia Devoll / 

OSHC

Totali (1.1) 61,600.00 0.00 0.00 61,600.00 0.00

Aktivitete Përshkrimi i masave Njësia Sasia Kosto për Njësia (ALL) Totali Bashkia Qeveria Donatorë Të tjera
Institucione 
Përgjegjëse

1.2 Aktivitete ndërgjegjësuese me punëdhënës/biznese aktive në Bashkinë 
Devoll, mbi punësimin e R&E dhe vecanersiht atyre të kthyer nga emigrimi 
dhe azili të cilët kane aftesi profesionale të fituar në emigrim

Takime me bizneset
kosto per 

biznes
1 5,000.00 5,000.00 0.00 0.00 5,000.00 0.00

Bashkia Devoll / 
OSHC

Totali (1.2) 5,000.00 0.00 0.00 5,000.00 0.00

Aktivitete Përshkrimi i masave Njësia Sasia Kosto për Njësia (ALL) Totali Bashkia Qeveria Donatorë Të tjera
Institucione 
Përgjegjëse

1.3 Vetëpunësimi dhe sipërmarrja e romëve dhe egjiptianëve mbështetet 
nëpërmjet ofrimit të granteve të vogla/ dhe shërbimeve mbështetëse 
(trajnime për sipërrmarrjen dhe pregatitjen e planit të biznesit) me qëllim 
akomodimin e tyre në ekonominë formale. 

Kosto per grand person 1 50,000.00 50,000.00 0.00 0.00 50,000.00 0.00
Bashkia Devoll / 

OSHC

Totali (1.3) 50,000.00 0.00 0.00 50,000.00 0.00

Aktivitete Përshkrimi i masave Njësia Sasia Kosto për Njësia (ALL) Totali Bashkia Qeveria Donatorë Të tjera
Institucione 
Përgjegjëse

1.5 Bashkia Devoll i ofron emigrantëve potencialë njohuri për tregjet e 
punës, kërkimin e punës dhe kërkesat për aftësi në vendet e destinacionit

Shpenzime për asistence dite pune 10 3,080.00 30,800.00 30,800.00 0.00 0.00 30,800.00
Bashkia Devoll / 

OSHC

Totali (1.4) 30,800.00 30,800.00 0.00 0.00 30,800.00

Objektivi 2:Rritja e punësimit të pakicave R&E përmes mekanizmave nxitës për punëdhënësit dhe formalizimit të aktiviteteve prodhuese

Aktivitete Përshkrimi i masave Njësia Sasia Kosto për Njësia (ALL) Totali Bashkia Qeveria Donatorë Të tjera Institucione 
Përgjegjëse

** 2.1 Incentiva nxitëse të Bashkisë Devoll me qëllim që bizneset sociale  
të punësojnë një numër të konsiderueshëm të pakicave Rome dhe 
Egjiptiane përfshirë edhe ata të kthyer nga emigrimi dhe azili
(p.sh lehtësime në taksat vendore/ tarifat vendore etj.)
Vendosja e kuotave në projekte të investimeve  publike për marrjen në 
punë të  anëtarëve të komunitetit rom dhe egjitpian dhe atyre të kthyer nga 
emigrimi dhe azili të cilët kanë aftësi profesionale.  

Nuk ka kosto shtesë Ditë pune 3 3,080.00 9,240.00 9,240.00 0.00 0.00 0.00 Bashkia Devoll

Totali (2.1) 9,240.00 9,240.00 0.00 0.00 0.00

Aktivitete Përshkrimi i masave Njësia Sasia Kosto për Njësia (ALL) Totali Bashkia Qeveria Donatorë Të tjera
Institucione 
Përgjegjëse

2.6 Mbështetja/ lehtësimi i procedurave të regjistrimit të aktiviteteve 
prodhuese të anëtareve të pakicave R&E përfshirë dhe ata të kthyer nga 
emigrimi ose azili (me qëllim mundësimin e sigurimeve shoqërore/ 
shëndetësore, aksesin në kredi etj). 

Asistence dite pune 25 3,080.00 77,000.00 0.00 0.00 77,000.00 0.00
Bashkia Devoll / 

OSHC

Totali (2.2) 77,000.00 0.00 0.00 77,000.00 0.00

Aktivitete Përshkrimi i masave Njësia Sasia Kosto për Njësia (ALL) Totali Bashkia Qeveria Donatorë Të tjera
Institucione 
Përgjegjëse

2.7 Zbatimi i programeve inovative per start-up-e, krijimi i hapesirave te 
përbashketa krijimi i zinxhirit të vlerave lokale. Dhënia prioritet e bizneseve 
që ruajnë traditat e pakicave R&E ( si artizan qe prodhojne cadra prej 
kallami te thuprave te thurura dhe më  gjerë).  

Shpenzime për start - up Start up 1 50,000.00 50,000.00 0.00 0.00 50,000.00 0.00 Bashkia/Donatorë

Totali (2.3) 50,000.00 0.00 0.00 50,000.00 0.00

Aktivitete Përshkrimi i masave Njësia Sasia Kosto për Njësia (ALL) Totali Bashkia Qeveria Donatorë Të tjera
Institucione 
Përgjegjëse

2.8 Ofrimi i  mbeshtetjes përmes këshillimeve, seancave  mentoruese dhe 
shërbimeve per zhvillimin e biznesit per bizneset e ngritura nga romët dhe 
egjiptianët përfshirë prodhuesit e cadrave .

Shpenzime per individ Individ 1 20,000.00 20,000.00 0.00 0.00 20,000.00 0.00 Bashkia/Donatorë

Totali (2.8) 20,000.00 0.00 0.00 20,000.00 0.00

Aktivitete Përshkrimi i masave Njësia Sasia Kosto për Njësia (ALL) Totali Bashkia Qeveria Donatorë Të tjera
Institucione 
Përgjegjëse

2.9 Hapja e një punishte artizanati për krijimin e cadrave prej kallami thurje 
me thuper per të ruajtur artizanatin dhe me qëllim punësimin e sa më 
shumë të rinj nga pakicat rome dhe egjiptiane (Zanati mësohet nga 
zanatcinjtë)  

Shpenzime për hapjen e punishtes
kosto per 
punishte

1 500,000.00 500,000.00 0.00 0.00 500,000.00 0.00 Bashkia/Donatorë

Totali (2.9) 500,000.00 0.00 0.00 500,000.00 0.00

Aktivitete Përshkrimi i masave Njësia Sasia Kosto për Njësia (ALL) Totali Bashkia Qeveria Donatorë Të tjera
Institucione 
Përgjegjëse

2.11 Organizimi i panaireve lokale  të zhvilluara në qendrën komunitare si 
dhe pjesemarrja në panaire rajonale, kombetare dhe nderkufitare për 
promovimin e produkteve artizanale vendase perfshire edhe produkte te 
tjera te prodhuara nga komuniteti Rome/Egjitpian

Kosto per panair panair 1 100,000.00 100,000.00 0.00 0.00 100,000.00 0.00 Bashkia/Donatorë

Totali (2.11) 100,000.00 0.00 0.00 100,000.00 0.00

Aktivitete Përshkrimi i masave Njësia Sasia Kosto për Njësia (ALL) Totali Bashkia Qeveria Donatorë Të tjera
Institucione 
Përgjegjëse

2.12. Krijimi i mekanizmave digitale me qëllim promovimin e produkteve , 
regjitrimin e bizneseve si dhe nevojave te tjera që do kenë bizneset e të 
kthyerve) me qëllim eksplorimin e tregjeve për shitjet e produkteve 
artizanale dhe me gjere 

Kosto per mekanizem
Kosto per 
mekanizem

1 100,000.00 100,000.00 0.00 0.00 100,000.00 0.00 Bashkia/Donatorë

Totali (2.12) 100,000.00 0.00 0.00 100,000.00 0.00

Aktivitete Përshkrimi i masave Njësia Sasia Kosto për Njësia (ALL) Totali Bashkia Qeveria Donatorë Të tjera
Institucione 
Përgjegjëse

2.13 Identifikimi dhe lehtesimi i gjithe procesit për pjesëmarrje të romëve 
dhe egjiptianëve dhe atyre të kthyer nga emigrimi apo azili në programet e 
zhvillimit të aftësive, kualifikimit profesional dhe programeve të nxitjes së 
punësimit (PNP) 

Asistence teknike
kosto per 
individ

1 5,000.00 5,000.00 0.00 0.00 5,000.00 0.00 Bashkia/Donatorë

Totali (2.12) 5,000.00 0.00 0.00 5,000.00 0.00

Aktivitete Përshkrimi i masave Njësia Sasia Kosto për Njësia (ALL) Totali Bashkia Qeveria Donatorë Të tjera
Institucione 
Përgjegjëse

2.14 Përfshirja e kurrikulave të reja në kurrikulat e formimit profesional 
(kurrikula të cilat kanë lidhje me punën artizane të thurjes se cadrave)  
(mund te realizohet me ndihmen e projektit)

Asistence teknike Dite pune 30 3,080.00 92,400.00 0.00 0.00 92,400.00 0.00 Bashkia/Donatorë

Objektivi 3:Integrimi i pakicave  Rome dhe Egjiptiane të kthyer nga emigrimi apo azili  në programet e kualifikimit dhe rritja e kapaciteteve të tyre profesionale 

Aktivitete Përshkrimi i masave Njësia Sasia Kosto për Njësia (ALL) Totali Bashkia Qeveria Donatorë Të tjera
Institucione 
Përgjegjëse

* 3.1 Identifikimi i të papunëve rome dhe egjiptianë të kthyer nga emigrimi 
apo azili 

Asistence teknike Dite pune 30 3,080.00 92,400.00 0.00 0.00 92,400.00 0.00 Bashkia/Donatorë

Toatal 3.1 92,400.00 0.00 0.00 92,400.00 0.00

*3.2 Lehtësimi i Romeve dhe egjiptianëve të kthyer nga emigrimi apo azili 
për tu deklaruar në zyrat e punës si punëkërkues të papunë  .

Asistence teknike
kosto per 
individe

1 10,000.00 10,000.00 0.00 0.00 10,000.00 0.00 Bashkia/Donatorë

Toatal 3.2 10,000.00 0.00 0.00 10,000.00 0.00

*3.3 Vlerësimi i nevojave për trajnim dhe kualifikim profesional të Romeve 
dhe egjitpianëve të kthyer nga emigrimi apo azili,  

Asistence teknike
kosto 

konsulenti
1 200,000.00 200,000.00 0.00 0.00 200,000.00 0.00 Bashkia/Donatorë

Toatal 3.3  200,000.00 0.00 0.00 200,000.00 0.00

*3.6 Lehtesimi i të kthyerve nga emigrimi apo azili përmes ofrimit të 
kurseve profesionale ne qytetin e Bilishtit. 

Kosto per kurs Kosto per kurs 1 50,000.00 50,000.00 0.00 0.00 50,000.00 0.00 Bashkia/Donatorë

Toatal 3.6  50,000.00 0.00 0.00 50,000.00 0.00

*3.7 Mbeshtetja e kostos së transportit për ndjekjen e kurseve 
profesionale në Korcë nga R&E perfshire edhe të thyerve nga emigrimi 

Kosot per individe
Koso per 
individe

1 500.00 500.00 0.00 0.00 500.00 0.00 Bashkia/Donatorë

Toatal 3.7  500.00 0.00 0.00 500.00 0.00

*3.8 Organizimi  i trainimeve  (online/ në klasa) në lidhje me 
sipermarrjen, hapjen e bizneseve , dhe rritjen e biznesit për R&E të kthyer 
nga emigracioni apo azili. 

Kosot per trainim
Kosot per 
trainim

1 20,000.00 20,000.00 0.00 0.00 20,000.00 0.00 Bashkia/Donatorë

Toatal 3.2  20,000.00 0.00 0.00 20,000.00 0.00

*3.9 Zhvillimi I formave standarte dhe guidave për përgatitjen e planeve 
individiale per përmiresimin e mundësisë së punësimit të të kthyerve rome 
dhe egjiptiane 

Kosot konsulenti
Kosot 
konsulenti

1 100,000.00 100,000.00 0.00 0.00 100,000.00 0.00 Bashkia/Donatorë

Toatal 3.2  100,000.00 0.00 0.00 100,000.00 0.00

5. Fusha e ndërhyrjes: Strehimi dhe integrimi urban 



5.  Mbrojtja

6. Fusha e ndërhyrjes : Mbrojtja Sociale

Qëllimi strategjik :Anëtarë të pakicave rome dhe egjiptiane, përfshirë edhe të kthyer nga emigrimi,  përfitojnë programe të përmirësuara të mbrojtjes sociale

Objektivi specifik 1: Rritja e aksesit të pakicave rome dhe egjiptiane , dhe të kthyerve nga emigrimi,  në programet e mbrojtjes sociale

Aktivitete Përshkrimi i masave Njësia Sasia Kosto për Njësia (ALL) Totali Bashkia Qeveria Donatorë Të tjera Institucione Përgjegjëse
1.1 Fushata informimi dhe ndërgjegjësimi rreth 
programeve të mbrojtjes sociale (ndihme ekonomike, 
pensione sociale, pagesë papunësie, pagesë paaftësie)

Kosto e punës për ndergjegjësim dhe verifikim ditë pune 30 3,080.00 92,400.00 92,400.00 0.00 0.00 0.00 Bashkia

Totali (1.1) 92,400.00 92,400.00 0.00 0.00 0.00
Aktivitete Përshkrimi i masave Njësia Sasia Kosto për Njësia (ALL) Totali Bashkia Qeveria Donatorë Të tjera Institucione Përgjegjëse
1.2 Ofrimi i asistencës në plotësimin e formularëve për 
ndihmë ekonomike, pensione sociale, pagesë papunësie, 
pagesë paaftësie)

Shpenzime për dhënie asistence ditë pune 30 3,080.00 92,400.00 92,400.00 0.00 0.00 0.00 Bashkia

Totali (1.2) 92,400.00 92,400.00 0.00 0.00 0.00
Aktivitete Përshkrimi i masave Njësia Sasia Kosto për Njësia (ALL) Totali Bashkia Qeveria Donatorë Të tjera Institucione Përgjegjëse

**1.4 Ofrimin e shërbimeve sociale specifike të 
integruara me bazë në komunitet për të fuqizuar 
individin, familjen dhe komunitetin romë dhe egjiptian si: 
(shërbime punësimi, të kujdesit social, edukimi aftësimi 
profesional) 

Shpenzime për dhënie asistence ditë pune 40 3,080.00 123,200.00 123,200.00 0.00 0.00 0.00 Bashkia

Totali (1.3) 123,200.00 123,200.00 0.00 0.00 0.00
Aktivitete Përshkrimi i masave Njësia Sasia Kosto për Njësia (ALL) Totali Bashkia Qeveria Donatorë Të tjera Institucione Përgjegjëse
1.3 Ngritja e ekipeve të lëvizshme (administrator social, 
lehtësues komuniteti, qendër komunitare) për të 
identifikuar, vlerësuar/adresuar nevojat social-
ekonomike të familjeve /individëve romë dhe egjiptianë

Kosto e punës për funksionimin e grupeve ditë pune 40 3,080.00 123,200.00 123,200.00 0.00 0.00 0.00 Bashkia

Totali (1.4) 123,200.00 123,200.00 0.00 0.00 0.00
Aktivitete Përshkrimi i masave Njësia Sasia Kosto për Njësia (ALL) Totali Bashkia Qeveria Donatorë Të tjera Institucione Përgjegjëse
*1.5 Fushata informimi targetuar familjet e kthyera nga 
emigrimi në lidhje me ligjin për dhunën në familje, 
funksionimin e Ekipit Teknik Multidisiplinar për viktimat e 
dhunës në familje në Bashkinë Devoll si dhe 
institucionet mbështetëse 

Shpenzime stafi dite pune 20 3,080.00 61,600.00 61,600.00 0.00 0.00 0.00 Bashkia

Totali (1.5) 61,600.00 61,600.00 0.00 0.00 0.00
Aktivitete Përshkrimi i masave Njësia Sasia Kosto për Njësia (ALL) Totali Bashkia Qeveria Donatorë Të tjera Institucione Përgjegjëse
**1.6 Ngritja e qendrës komunitare multifunksionale në 
bashkinë Devoll në të cilën do të përfitojnë edhe pakica 
R&E si dhe ata të kthyer nga emigrimi apo azili

Kosto projekti Kosto projekti 1 14,000,000.00 14,000,000.00 3,200,000.00 0.00 10,800,000.00 0.00 Bashkia

Totali (1.6) 14,000,000.00 3,200,000.00 0.00 10,800,000.00 0.00
Aktivitete Përshkrimi i masave Njësia Sasia Kosto për Njësia (ALL) Totali Bashkia Qeveria Donatorë Të tjera Institucione Përgjegjëse
**1.7 Hapja e pozicionit të pikës fokale për pakicat R&E 
në bashkinë Devoll. (Ky pozicion do të shërbejë edhe si 
mediator në në arsim, shëndetësi, regjistrim civil, 
shërbime sociale etj  )

Shtimi I stafit në bashki muaj 12 40,000.00 480,000.00 480,000.00 0.00 0.00 0.00 Bashkia

Totali (1.7) 480,000.00 480,000.00 0.00 0.00 0.00
Aktivitete Përshkrimi i masave Njësia Sasia Kosto për Njësia (ALL) Totali Bashkia Qeveria Donatorë Të tjera Institucione Përgjegjëse
1.8 Perfshirja ne skemen e ndihmes ekonomike te 
familjeve R&E  dhe atyre të kthyer nga emigrimi te cilët 
nuk e përfitojnë këtë nga sistemi i pikezimit. Përdorimi i 
fondi social (6%)

Kosto nga fondi social familje 1 8,000.00 8,000.00 8,000.00 0.00 0.00 0.00 Bashkia

Totali (1.7) 8,000.00 8,000.00 0.00 0.00 0.00

Objektivi specifik 2: Lehtësimi i proceseve ri-integruese  të qëndrueshme për famijet R&E të kthyera nga emigrimi përmes institucionalizimit të Mekanizmit të Koordinuar të Referimit 

*2.1 Ngritja e një mekanizëm i  koordinuar të rëferimit 
dhe ofrues shërbimesh për të të ardhur në ndihmë 
familjeve të kthyera nga emigrimi dhe azili, identifikimi i  
bazës ligjore dhe përgjegjësive.

Kosto e punës per konsulent
kosto 

konsulenti
1 200,000.00 200,000.00 0.00 0.00 200,000.00 0.00 Bashkia

Totali (1.1) 200,000.00 0.00 0.00 200,000.00 0.00
Aktivitete Përshkrimi i masave Njësia Sasia Kosto për Njësia (ALL) Totali Bashkia Qeveria Donatorë Të tjera Institucione Përgjegjëse

_ftn1 Kosto e punës per konsulent
kosto 

konsulenti
1 100,000.00 100,000.00 0.00 0.00 100,000.00 0.00 Bashkia

Totali (1.2) 100,000.00 0.00 0.00 100,000.00 0.00
Aktivitete Përshkrimi i masave Njësia Sasia Kosto për Njësia (ALL) Totali Bashkia Qeveria Donatorë Të tjera Institucione Përgjegjëse

*2.3 Identifikimi i familjeve R&E të kthyer nga migrimi Shpenzime stafi dite pune 10 3,080.00 30,800.00 0.00 0.00 30,800.00 0.00 Bashkia

Totali (1.3) 30,800.00 0.00 0.00 30,800.00 0.00
Aktivitete Përshkrimi i masave Njësia Sasia Kosto për Njësia (ALL) Totali Bashkia Qeveria Donatorë Të tjera Institucione Përgjegjëse
*2.4 Vlerësimi i nevojave të familjeve R&E të kthyera 
nga migrimi dhe referimi i tyre institucionet përkatëse 

Kosto e punës për vleresimin e nevojave
kosto 

konsulenti
1 200,000.00 200,000.00 0.00 0.00 200,000.00 0.00 Bashkia

Totali (1.4) 200,000.00 0.00 0.00 200,000.00 0.00
Aktivitete Përshkrimi i masave Njësia Sasia Kosto për Njësia (ALL) Totali Bashkia Qeveria Donatorë Të tjera Institucione Përgjegjëse
*2.5 Identifikimi i fëmijëve R&E të kthyer që kanë nevojë 
të mbështeten në procesin e ri-integrimit në shkollë/vit 
shkollor të caktuar

Shpenzime stafi dite pune 20 3,080.00 61,600.00 0.00 0.00 61,600.00 0.00 Bashkia

Totali (1.5) 61,600.00 0.00 0.00 61,600.00 0.00
Aktivitete Përshkrimi i masave Njësia Sasia Kosto për Njësia (ALL) Totali Bashkia Qeveria Donatorë Të tjera Institucione Përgjegjëse
*2.6 Ndërgjegjësimi për problematikat që shoqërojnë 
emigrimin e parregullt. Fushatat e rritjes së 
ndërgjegjësimit duhet të jenë një mënyrë e dobishme për 
të ofruar të informacion të përgjithshëm për promovimin 
e migracionit të sigurt dhe të ligjshëm.

Kosto stafi dite pune 20 3,080.00 61,600.00 0.00 0.00 61,600.00 0.00 Bashkia

Totali (1.6) 61,600.00 0.00 0.00 61,600.00 0.00
Aktivitete Përshkrimi i masave Njësia Sasia Kosto për Njësia (ALL) Totali Bashkia Qeveria Donatorë Të tjera Institucione Përgjegjëse
*2.7 Pergatitja e materialeve informuese te publikuara 
në  ëebsite e bashkisë në lidhje me dokumentacionin që 
duhet të kenë me vehte të gjitha familjet që kthehen nga 
emigracioni në vendin e origjines

Pergatitje Materiale informuese konsulent 1 50,000.00 50,000.00 0.00 0.00 50,000.00 0.00 Bashkia

Totali (1.7) 50,000.00 0.00 0.00 50,000.00 0.00

7. Fusha e ndërhyrjes : Anti xhipsizmi

Objektivi strategjik: Garantimi i  komuniteti të çliruar nga diskriminimi ndaj pakicave rome dhe egjiptiane

Objektivi specifik 1: Njohja dhe përfshirja e Anti-diskriminimit në politikat publike vendore 

Aktivitete Përshkrimi i masave Njësia Sasia Kosto për Njësia (ALL) Totali Bashkia Qeveria Donatorë Të tjera Institucione Përgjegjëse

1.1 Informimi dhe ndërgjegjësimi i nëpunësve shtetërorë 
vendore (zyrtarë, juristë, mësues, punonjës policie, 
punonjës social etj.) mbi Antixhipsizmin për t’u aftësuar 
në njohjen dhe parandalimin e diskriminimit/racizmit 
ndaj pakicave rome dhe egjiptiane si dhe mbi çështje të 
interseksionalitetit (me gjininë, moshën, paaftësitë, 
orientimin seksual etj.).

Kosto fushate informimi Kosto fushate 1 600,000.00 600,000.00 0.00 0.00 600,000.00 0.00 Bashkia/OSHC

Totali (1.1) 600,000.00 0.00 0.00 600,000.00 0.00
Aktivitete Përshkrimi i masave Njësia Sasia Kosto për Njësia (ALL) Totali Bashkia Qeveria Donatorë Të tjera Institucione Përgjegjëse
1.2 Përcaktimi dhe evidentimi i kontributit të pakicave 
rome dhe egjiptiane në jetën ekonomike 
/sociale/kulturore /politike të vendit; promovimi i tyre 
përmes medias dhe aktiviteteve promovuese (p.sh. 
organizimi i ekspozitave/shkrimi i një libri nga/me 
bashkautorësi R&E etj.)

Shpenzime per aktivitete promovuese
kosto 

aktivitetit
1 700,000.00 700,000.00 0.00 0.00 700,000.00 0.00 Bashkia

Totali (1.2) 700,000.00 0.00 0.00 700,000.00 0.00
Aktivitete Përshkrimi i masave Njësia Sasia Kosto për Njësia (ALL) Totali Bashkia Qeveria Donatorë Të tjera Institucione Përgjegjëse
Totali-Objektivi Specifik 1 Kosto stafi dite pune 20 3,080.00 61,600.00 61,600.00 0.00 0.00 0.00 Bashkia

Totali (1.6) 61,600.00 61,600.00 0.00 0.00 0.00
Aktivitete Përshkrimi i masave Njësia Sasia Kosto për Njësia (ALL) Totali Bashkia Qeveria Donatorë Të tjera Institucione Përgjegjëse

Pergatitje Materiale informuese konsulent 1 50,000.00 50,000.00 0.00 0.00 50,000.00 0.00 Bashkia
Totali (1.7) 50,000.00 0.00 0.00 50,000.00 0.00



6.  Buxheti i Përmbledhur

Përshkrimi Buxheti 2022-2025 FINANCUAR NGA

OBJEKTIVAT Viti 2022 Viti 2023 Viti 2024 Viti 2025 TOTALI Bashkia Qeveria Donatorët Të tjerë Totali

Aksesi Barabartë në Regjistrimin Civil dhe në Drejtësi 440,520.00 440,520.00 440,520.00 440,520.00 1,762,080.00 242,400.00 160,000.00 1,359,680.00 0.00 1,762,080.00 0.00

Arsimi dhe Promovimi i Dialogut Ndërkulturor 3,212,800.00 3,077,640.00 2,740,120.00 1,251,040.00 10,281,600.00 98,480.00 1,454,480.00 8,728,640.00 0.00 10,281,600.00 31,418,000.00

Kujdesi Shëndetësor 761,680.00 685,480.00 673,480.00 599,480.00 2,720,120.00 1,612,400.00 271,000.00 836,720.00 0.00 2,720,120.00 6,660,000.00

Punësimi e Formimi Profesional (AFP) 946,040.00 1,479,400.00 681,400.00 271,400.00 3,378,240.00 132,440.00 0.00 3,245,800.00 0.00 3,378,240.00 9,800,000.00

Strehimi dhe integrimi urban 7,236,000.00 30,883,200.00 14,288,200.00 10,478,200.00 62,885,600.00 32,287,400.00 25,080,000.00 5,518,200.00 0.00 62,885,600.00 185,834,822.00

Mbrojtja Sociale 1,193,600.00 1,216,800.00 15,093,600.00 1,093,600.00 18,597,600.00 6,481,600.00 0.00 12,116,000.00 0.00 18,597,600.00 0.00

Anti disktiminimi 1,300,000.00 1,300,000.00 1,300,000.00 0.00 3,900,000.00 0.00 0.00 3,900,000.00 0.00 3,900,000.00 0.00
TOTAL  te gjitha fushat 15,090,640.00 39,083,040.00 35,217,320.00 14,134,240.00 103,525,240.00 40,854,720.00 26,965,480.00 35,705,040.00 0.00 103,525,240.00 0.00 233,712,822.00
Raportet ne % 14.6% 37.8% 34.0% 13.7% 39.5% 26.0% 34.5% 0.0% 103,525,240.00

0.00% 100.00%

Fushat Perqindja e buxhetit  per fushe

Aksesi Barabartë në 
Regjistrimin Civil dhe në 
Drejtësi 1.7%
Arsimi dhe Promovimi i 
Dialogut Ndërkulturor 9.9%
Kujdesi Shëndetësor 2.6%
Punësimi e Formimi 
Profesional (AFP) 3.3%
Strehimi dhe integrimi urban 60.7%
Mbrojtja Sociale 18.0%
Antidiskriminimi 3.8%

100.0%
Buxheti total  ne Euro  841,668.62  
Buxheti total I donatorit ne 
euro ( 290,284.88)                                      

 






